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1. AVVERTENZE GENERALI

* Leggere ed osservare attentamente le avvertenze contenute in questo libretto di
istruzioni.

»  Dopo linstallazione della caldaia, informare I'utilizzatore sul funzionamento e con-
segnargli il presente manuale che costituisce parte integrante ed essenziale del pro-
dotto e deve essere conservato con cura per ogni ulteriore consultazione.

» L’installazione e la manutenzione devono essere effettuate in ottemperanza alle
norme vigenti, secondo le istruzioni del costruttore e devono essere eseguite da
personale professionalmente qualificato. E vietato ogni intervento su organi di rego-
lazione sigillati.

* Un’errata installazione o una cattiva manutenzione possono causare danni a perso-
ne, animali o cose. E esclusa qualsiasi responsabilita del costruttore per i danni cau-
sati da errori nell'installazione e nelluso e comunque per inosservanza delle
istruzioni.

+ Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione, disinserire
'apparecchio dalla rete di alimentazione agendo sull'interruttore dell'impianto e/o
attraverso gli appositi organi di intercettazione.

* In caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell'apparecchio, disattivarlo, astenen-
dosi da qualsiasi tentativo di riparazione o di intervento diretto. Rivolgersi esclusiva-
mente a personale professionalmente qualificato. L’eventuale riparazione-
sostituzione dei prodotti dovra essere effettuata solamente da personale professio-
nalmente qualificato utilizzando esclusivamente ricambi originali. Il mancato rispetto
di quanto sopra pud compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

*  Questo apparecchio dovra essere destinato solo all'uso per il quale & stato espres-
samente previsto. Ogni altro uso & da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

*  Gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata di bambini in
quanto potenziali fonti di pericolo.

+  L’apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le
cui capacita fisiche, sensoriali 0 mentali siano ridotte, oppure con mancanza di
esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraver-
so I'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorve-
glianza o di istruzioni riguardanti I'uso dell’apparecchio.

* Lo smaltimento dell'apparecchio e dei suoi accessori deve essere effettuato in
modo adeguato, in conformita alle norme vigenti.

*  Le immagini riportate nel presente manuale sono una rappresentazione semplifica-
ta del prodotto. In questa rappresentazione possono esserci lievi e non significative
differenze con il prodotto fornito.

2. ISTRUZIONI D’USO
2.1 Presentazione

CLIZIA D 32 AS & un generatore termico per riscaldamento e produzione di acqua calda
sanitaria ad alto rendimento funzionante a gas naturale, dotato di bruciatore atmosferico
ad accensione elettronica, camera stagna a ventilazione forzata, sistema di controllo a
microprocessore, destinata all’installazione in interno o esterno in luogo parzialmente
protetto (secondo EN 297/A6) per temperature fino a -5°C.

2.2 Pannello comandi
Pannello
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fig. 1 - Pannello di controllo

Legenda pannello fig. 1

1 Tasto decremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

2 Tasto incremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

3 Tasto decremento impostazione temperatura impianto riscaldamento

4 Tasto incremento impostazione temperatura impianto riscaldamento

5 Display

6 Tasto Ripristino - selezione modalita Estate/Inverno- Menu “Temperatura Scor-
revole”

7 Tasto selezione modalita Economy/Comfort - on/off apparecchio

8 Simbolo acqua calda sanitaria

9 Indicazione funzionamento sanitario

10 Indicazione modalita Estate

11 Indicazione multi-funzione

12 Indicazione modalita Eco (Economy)

13 Indicazione funzione riscaldamento

14 Simbolo riscaldamento

15 Indicazione bruciatore acceso e livello di potenza attuale (Lampeggiante du-

rante la funzione anomalia combustione)

16 Connessione Service Tool
17 Idrometro

Indicazione durante il funzionamento
Riscaldamento

La richiesta riscaldamento (generata da Termostato Ambiente o Cronocomando Remo-
to) & indicata dal lampeggio dell'aria calda sopra il radiatore sul display.

Il display (part. 11 - fig. 1) visualizza I'attuale temperatura della mandata riscaldamento
e durante il tempo di attesa riscaldamento la scritta “d2”.

Sanitario

La richiesta sanitario (generata dal prelievo d’acqua calda sanitaria) & indicata dal lam-

peggio dell'acqua calda sotto il rubinetto sul display.

Il display (part. 11 - fig. 1) visualizza I'attuale temperatura d’'uscita dell'acqua calda sani-

taria e durante il tempo di attesa sanitario la scritta “d1.

Comfort

La richiesta Comfort (ripristino della temperatura interna della caldaia), & indicata dal

lampeggio dell’acqua sotto il rubinetto sul display. Il display (part. 11 - fig. 1) visualizza

I'attuale temperatura dell'acqua contenuta in caldaia.

Anomalia

In caso di anomalia (vedi cap. 4.4) il display visualizza il codice di guasto (part. 11 - fig. 1)

e durante i tempi di attesa di sicurezza le scritte “d3” e “d4”.

2.3 Accensione e spegnimento

Collegamento alla rete elettrica

»  Durante i primi 5 secondi il display visualizza la versione software della scheda.

*  Aprire il rubinetto del gas a monte della caldaia.

» Lacaldaia & pronta per funzionare automaticamente ogni qualvolta si prelevi acqua
calda sanitaria o vi sia una richiesta riscaldamento (generata dal Termostato Am-
biente oppure dal Cronocomando Remoto).

Spegnimento e accensione caldaia

Premere il tasto on/off (part. 7 - fig. 1) per 5 secondi.

fig. 2 - Spegnimento caldaia

Quqndo la caldaia viene spenta, la scheda elettronica € ancora alimentata elettricamen-
te. E disabilitato il funzionamento sanitario e riscaldamento. Rimane attivo il sistema an-
tigelo. Per riaccendere la caldaia, premere nuovamente il tasto on/off (part. 7 fig. 1) per
5 secondi.

fig. 3

La caldaia sara immediatamente pronta per funzionare ogni qualvolta si prelevi acqua

calda sanitaria o vi sia una richiesta riscaldamento (generata dal Termostato Ambiente

oppure dal Cronocomando Remoto).
Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio il sistema antigelo
non funziona. Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare
danni dovuti al gelo, & consigliabile scaricare tutta 'acqua della caldaia, quella
sanitaria e quella dellimpianto; oppure scaricare solo I'acqua sanitaria e intro-
durre I'apposito antigelo nell'impianto di riscaldamento, conforme a quanto pre-
scritto alla sez. 3.3.

2.4 Regolazioni
Commutazione Estate/Inverno
Premere il tasto estate/inverno (part. 6 - fig. 1) per 2 secondi.

Il display attiva il simbolo Estate (part. 10 - fig. 1): la caldaia eroghera solo acqua sani-
taria. Rimane attivo il sistema antigelo.

Per disattivare la modalita Estate, premere nuovamente il tasto estate/inverno (part. 6
- fig. 1) per 2 secondi.

Regolazione temperatura riscaldamento

Agire sui tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo
di 30°C ad un massimo di 80°C; si consiglia comunque di non far funzionare la caldaia
al di sotto dei 45°C.

fig. 4

2
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Regolazione temperatura sanitario

Agire sui tasti sanitario (part. 1 e 2 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo di
40°C ad un massimo di 55°C.

fig. 5
Regolazione della temperatura ambiente (con termostato ambiente opzionale)

Impostare tramite il termostato ambiente la temperatura desiderata all'interno dei locali.
Nel caso non sia presente il termostato ambiente la caldaia provvede a mantenere I'im-
pianto alla temperatura di setpoint mandata impianto impostata.

Regolazione della temperatura ambiente (con cronocomando remoto opzionale)

Impostare tramite il cronocomando remoto la temperatura ambiente desiderata all’'inter-
no dei locali. La caldaia regolera I'acqua impianto in funzione della temperatura ambien-
te richiesta. Per quanto riguarda il funzionamento con cronocomando remoto, fare
riferimento al relativo manuale d'uso.

Selezione ECO/COMFORT

L’apparecchio & dotato di una funzione che assicura un’elevata velocita di erogazione di
acqua calda sanitaria e massimo comfort per I'utente. Quando il dispositivo ¢ attivo (mo-
dalita COMFORT), I'acqua contenuta in caldaia viene mantenuta in temperatura, per-
mettendo quindi 'immediata disponibilita di acqua calda in uscita caldaia all'apertura del
rubinetto, evitando tempi di attesa.

Il dispositivo pud essere disattivato dall’'utente (modalita ECO) premendo, il tasto eco/
comfort (part. 7 - fig. 1). In modalita ECO il display attiva il simbolo ECO (part. 12 -
fig. 1). Per attivare la modalita COMFORT premere nuovamente il tasto eco/comfort
(part. 7 - fig. 1).

Temperatura scorrevole

Quando viene installata la sonda esterna (opzionale) il sistema di regolazione caldaia la-
vora con “Temperatura Scorrevole”. In questa modalita, la temperatura dell'impianto di
riscaldamento viene regolata a seconda delle condizioni climatiche esterne, in modo da
garantire un elevato comfort e risparmio energetico durante tutto il periodo dell’anno. In
particolare, al’laumentare della temperatura esterna viene diminuita la temperatura di
mandata impianto, a seconda di una determinata “curva di compensazione”.

Con regolazione a Temperatura Scorrevole, la temperatura impostata attraverso i tasti
riscaldamento (part. 3 - fig. 1) diviene la massima temperatura di mandata impianto. Si
consiglia di impostare al valore massimo per permettere al sistema di regolare in tutto il
campo utile di funzionamento.

La caldaia deve essere regolata in fase di installazione dal personale qualificato. Even-
tuali adattamenti possono essere comunque apportati dall’'utente per il miglioramento
del comfort.

Curva di compensazione e spostamento delle curve

Premendo il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si accede al menu "Temperatura
scorrevole"; viene visualizzato "CU" lampeggiante.

Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per regolare la curva desiderata da 1 a 10 secon-
do la caratteristica. Regolando la curva a 0, la regolazione a temperatura scorrevole ri-
sulta disabilitata.

Premendo i tasti riscaldamento (part. 3 - fig. 1) si accede allo spostamento parallelo delle
curve; viene visualizzato "OF" lampeggiante. Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per
regolare lo spostamento parallelo delle curve secondo la caratteristica (fig. 6).

Premendo nuovamente il il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si esce dal menu
“Temperatura Scorrevole”.

Se la temperatura ambiente risulta inferiore al valore desiderato si consiglia di impostare

una curva di ordine superiore e viceversa. Procedere con incrementi o diminuzioni di una
unita e verificare il risultato in ambiente.

OFFSET =20 OFFSET =40
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fig. 6 - Esempio di spostamento parallelo delle curve di compensazione

Regolazioni da Cronocomando Remoto

[@ Se alla caldaia & collegato il Cronocomando Remoto (opzionale), le regolazioni
descritte in precedenza vengono gestite secondo quanto riportato nella
tabella 1.

Tabella. 1

La regolazione pud essere eseguita sia dal menu del Cronoco-
mando Remoto sia dal pannello comandi caldaia.
La regolazione pud essere eseguita sia dal menu del Cronoco-
mando Remoto sia dal pannello comandi caldaia.

La modalita Estate ha priorita su un'eventuale richiesta riscalda-
mento del Cronocomando Remoto.

Regolazione temperatura riscaldamento

Regolazione temperatura sanitario

Commutazione Estate/lnverno

Disabilitando il sanitario dal menu del Cronocomando Remoto, la
caldaia seleziona la modalita Economy. In questa condizione, il
tasto ecolcomfort (part. 7 - fig. 1) sul pannello caldaia, & disabili-

tato.
Selezione Eco/Comfort

Abilitando il sanitario dal menu del Cronocomando Remoto, la cal-
daia seleziona la modalita Comfort. In questa condizione, con il
tasto eco/comfort (part. 7 - fig. 1) sul pannello caldaia, & possibile
selezionare una delle due modalita.

Sia il Cronocomando Remoto sia la scheda caldaia gestiscono la
regolazione a Temperatura Scorrevole: tra i due, ha priorita la
Temperatura Scorrevole della scheda caldaia.

Temperatura Scorrevole

Regolazione pressione idraulica impianto

La pressione di caricamento ad impianto freddo, letta sull'idrometro caldaia (part. 17 -
fig. 1), deve essere di circa 1,0 bar. Se la pressione dell'impianto scende a valori inferiori
al minimo, la caldaia si arresta e il display visualizza 'anomalia F37. Agendo sul rubinet-
to di caricamento part. 1 fig. 7, riportarla al valore iniziale. A fine operazione richiudere
sempre il rubinetto di caricamento.

(L I

fig. 7 - Rubinetto di caricamento
3. INSTALLAZIONE

3.1 Disposizioni generali

L'INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO DA
PERSONALE SPECIALIZZATO E DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A
TUTTE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE TECNICO, ALLE DI-
SPOSIZIONI DI LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DELLE NORME NAZIONALI
E LOCALI E SECONDO LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

3.2 Luogo d’installazione

Il circuito di combustione dell’apparecchio & stagno rispetto I'ambiente di installazione e
quindi I'apparecchio puo essere installato in qualunque locale. L’'ambiente di installazio-
ne tuttavia deve essere sufficientemente ventilato per evitare che si creino condizioni di
pericolo in caso di, seppur piccole, perdite di gas. Questa norma di sicurezza & imposta
dalla Direttiva CEE n° 2009/142 per tutti gli apparecchi utilizzatori di gas, anche per quelli
cosiddetti a camera stagna.

L’apparecchio € idoneo al funzionamento in luogo parzialmente protetto secondo EN
297 pr A6, con temperatura minima di -5°C. Si consiglia di installare la caldaia sotto lo
spiovente di un tetto, all'interno di un balcone o in una nicchia riparata.

Il luogo di installazione deve comunque essere privo di polveri, oggetti o materiali infiam-
mabili o gas corrosivi.

La caldaia & predisposta per 'installazione pensile a muro ed & dotata di serie di una staf-
fa di aggancio. Fissare la staffa al muro secondo le quote riportate sul disegno in coper-
tina ed agganciarvi la caldaia. E disponibile a richiesta una dima metallica per tracciare
sul muro i punti di foratura. Il fissaggio alla parete deve garantire un sostegno stabile ed
efficace del generatore.

Se I'apparecchio viene racchiuso entro mobili o montato affiancato lateralmen-
te, deve essere previsto lo spazio per lo smontaggio della mantellatura e per le
normali attivita di manutenzione
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3.3 Collegamenti idraulici
Avvertenze

Lo scarico della valvola di sicurezza deve essere collegato ad un imbuto o tubo di rac-
colta, per evitare lo sgorgo di acqua a terra in caso di sovrapressione nel circuito di ri-
scaldamento. In caso contrario, se la valvola di scarico dovesse intervenire allagando il
locale, il costruttore della caldaia non potra essere ritenuto responsabile.

Prima di effettuare I'allacciamento, verificare che I'apparecchio sia predisposto per il
funzionamento con il tipo di combustibile disponibile ed effettuare una accurata pulizia

A di tutte le tubature dell'impianto.

Effettuare gli allacciamenti ai corrispettivi attacchi secondo il disegno in copertina e ai simboli ri-
portati sull'apparecchio.

Nota: I'apparecchio & dotato di by-pass interno nel circuito riscaldamento.
Caratteristiche dell’acqua impianto

In presenza di acqua con durezza superiore ai 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), si prescrive I'uso di
acqua opportunamente trattata, al fine di evitare possibili incrostazioni in caldaia.

Sistema antigelo, liquidi antigelo, addittivi ed inibitori

Qualora si renda necessario, € consentito I'uso di liquidi antigelo, additivi e inibitori, solo ed esclu-
sivamente se il produttore di suddetti liquidi o additivi fornisce una garanzia che assicuri che i suoi
prodotti sono idonei all'uso e non arrecano danni allo scambiatore di caldaia o ad altri componenti
e/o materiali di caldaia ed impianto. E proibito 'uso di liquidi antingelo, additivi e inibitori generici,
non espressamente adatti all'uso in impianti termici e compatibili con i materiali di caldaia ed im-
pianto.

3.4 Collegamento gas

L'allacciamento gas deve essere effettuato all'attacco relativo (vedi figura in copertina) in confor-
mita alla normativa in vigore, con tubo metallico rigido oppure con tubo flessibile a parete continua
in acciaio inox, interponendo un rubinetto gas tra impianto e caldaia. Verificare che tutte le con-
nessioni gas siano a tenuta.

3.5 Collegamenti elettrici
Avvertenze

A

L’apparecchio deve essere collegato ad un efficace impianto di messa a terra eseguito
come previsto dalle vigenti norme di sicurezza. Far verificare da personale professional-
mente qualificato I'efficienza e I'adeguatezza dell'impianto di terra, il costruttore non &
responsabile per eventuali danni causati dalla mancanza di messa a terra dell'impianto.

La caldaia & precablata e dotata di cavo di allacciamento alla linea elettrica di tipo “Y”
sprovvisto di spina. | collegamenti alla rete devono essere eseguiti con allacciamento
fisso e dotati di un interruttore bipolare i cui contatti abbiano una apertura di almeno 3
mm, interponendo fusibili da 3A max tra caldaia e linea. E’ importante rispettare le po-
larita (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo blu / TERRA: cavo giallo-verde) negli al-
lacciamenti alla linea elettrica..

Il cavo di alimentazione dell'apparecchio non deve essere sostituito dall’'utente. In caso
di danneggiamento del cavo, spegnere I'apparecchio e, per la sua sostituzione, rivolger-
si esclusivamente a personale professionalmente qualificato. In caso di sostituzione, uti-
lizzare esclusivamente cavo “HAR H05 VV-F” 3x0,75 mm2 con diametro esterno
massimo di 8 mm.

A

Termostato ambiente (opzional)
ATTENZIONE: IL TERMOSTATO AMBIENTE DEVE ESSERE A CONTATTI PULITI.
COLLEGANDO 230 V. Al MORSETTI DEL TERMOSTATO AMBIENTE SI DANNEG-
GIA IRRIMEDIABILMENTE LA SCHEDA ELETTRONICA.
Nel collegare cronocomandi o timer, evitare di prendere I'alimentazione di questi dispo-
sitivi dai loro contatti di interruzione. La loro alimentazione deve essere effettuata tramite
collegamento diretto dalla rete o tramite pile, a seconda del tipo di dispositivo.
Accesso alla morsettiera elettrica

Dopo aver tolto il mantello & possibile accedere alla morsettiera elettrica. La disposizione dei mor-
setti per i diversi allacciamenti & riportata anche nello schema elettrico alla fig. 24.

TN o
A 138
i
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\< S &
b 3 4 ||

& " s

fig. 8 - Accesso alla morsettiera

3.6 _Condotti fumi
Avvertenze

L’apparecchio ¢ di “tipo C” a camera stagna e tiraggio forzato, I'ingresso aria e l'uscita
fumi devono essere collegati ad uno dei sistemi di evacuazione/aspirazione indicati di
seguito. L'apparecchio & omologato per il funzionamento con tutte le configurazioni ca-
mini Cny riportate nella targhetta dati tecnici. E possibile tuttavia che alcune configura-
zioni siano espressamente limitate o non consentite da leggi, norme o regolamenti locali.
Prima di procedere con l'installazione verificare e rispettare scrupolosamente le prescri-
zioni in oggetto. Rispettare inoltre le disposizioni inerenti il posizionamento dei terminali
a parete e/o tetto e le distanze minime da finestre, pareti, aperture di aerazione, ecc.

Diaframmi

Per il funzionamento della caldaia & necessario montare i diaframmi forniti con I'appa-
recchio. Verificare che in caldaia vi sia il corretto diaframma (quando questo sia da uti-
lizzare) e che esso sia correttamente posizionato.

A Sostituzione diaframma con caldaia non installata
B Sostituzione diaframma con caldaia e condotti fumo gia installati

|
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Collegamento con tubi coassiali
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fig. 9 - Esempi di collegamento con tubi coassiali (C_> = Aria / B> = Fumi)

Tabella. 2 - Tipologia

Tipo Descrizione
c1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete
C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto

Per il collegamento coassiale montare sull'apparecchio uno dei seguenti accessori di
partenza. Per le quote di foratura a muro riferirsi alla figura in copertina.

Tabella. 3 - Accessori di partenza per condotti coassiali

Cod. 010006X0 - 08522870

@100

Cod. 010008X0 - 08522880

2126
282
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Collegamento con tubi separati

J‘

p
)
&
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max 50 cm

fig. 14 - Esempi di collegamento con tubi separati (I:> = Aria / B> = Fumi)

Tabella. 5 - Tipologia

Tipo Descrizione

C1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete. | terminali di ingresso/uscita devono essere o concentrici o
abbastanza vicini da essere sottoposti a condizioni di vento simili (entro 50 cm)

C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto. Terminali di ingresso/uscita come per C12

C5X Aspirazione e scarico separati a parete 0 a tetto e comunque in zone a pressioni diverse. Lo scarico e
I'aspirazione non devono essere posizionati su pareti opposte

C6X Aspirazione e scarico con tubi certificati separatamente (EN 1856/1)

B2X Aspirazione dal locale di installazione e scarico a parete o tetto
/N IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

Per il collegamento dei condotti separati montare sull'apparecchio il seguente accesso-
rio di partenza:
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' © 0 fig. 15 - Accessorio di partenza per condotti separati
~ Prima di procedere con l'installazione, verificare il diaframma da utilizzare e che non sia
© superata la massima lunghezza consentita tramite un semplice calcolo:
S 1. Definire completamente lo schema del sistema di camini sdoppiati, inclusi accessori
@60 i e terminali di uscita.
@100 | 2. Consultare la tabella 7 ed individuare le perdite in m ., (metri equivalenti) di ogni
@:L?ﬁ componente, a seconda della posizione di installazione.
H_ N 3. Verificare che la somma totale delle perdite sia inferiore o uguale alla massima lun-
2] ghezza consentita in tabella 6.
fig. 13 . . . .
Tabella. 6 - Diaframmi per condotti separati
. . . o CLIZIAD 32 AS
Tabella. 4 - Diaframmi per condotti coassiali Massima lunghezza consentita m M
Coassiale 60/100 Coassiale 80/125
0-15mg, @45
Massima lunghezza consentita 5m 10m 5 5% 550
o i -35m
Fattore di riduzione curva 90° m 0.5m da utilizzare &
Fattore di riduzione curva 45° 0.5m 0.25m 35-48 Meq No diaframma
0+2m @45 0+3m @45
Diaframma da utilizzare - -
2+5m no diaframma 3+10m no diaframma
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CLIZIA D 32 AS

Tabella. 7 - Accessori

Perdite in Meq
Aspirazione Scarico fumi
aria Verticale | Orizzontale
TUBO|0.5m M/F 1KWMA3BA 05 05 1,0
1mMF 1KWMA83A 1,0 1,0 20
2mM/F 1KWMAOBK 2,0 2,0 4,0
CURVA | 45° FIF 1KWMAO1K 12 22
45° MIF 1KWMAB5A 12 22
90° FIF 1KWMAO2K 2,0 30
90° MIF 1KWMA82A 15 25
280 90° M/F + Presa test 1KWMA70U 15 25
TRONCHETTO | con presa test 1KWMA16U 0,2 0,2
per scarico condensa 1KWMA55U - 3,0
TEE | con scarico condensa 1KWMAO5K - 7,0
TERMINALE | aria a parete 1KWMAB5A 2,0 -
fumi a parete con antivento | 1KWMAB86A - 50
CAMINO | Aria/fumi sdoppiato 80/80 1KWMA84U - 12,0
Solo uscita fumi @80 1KWMA83U + - 4,0
1KWMA8BU
RIDUZIONE | da @80 a @100 1KWMAO3U 0,0 0,0
da @100 a @80 15 3,0
TUBO|1m MIF 1KWMAOBK 04 04 08
2100 CURVA | 45° MIF 1KWMAO3K 06 1,0
90° MIF 1KWMAO4K 08 1,3
TERMINALE | aria a parete 1KWMA14K 15 -
fumi a parete antivento 1KWMA29K - 30
TUBO 1 m MF 010028X0 - 2.0 6.0
CURVA | 90° M/F 010029X0 - 6.0
oe RIDUZIONE | 80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINALE | Fumi a parete 1KWMA90A - 7.0
ATTENZIONE: CONSIDERATE LE ALTE PERDITE DI CARICO DEGLI ACCESSORI
260, UTILIZZARLI SOLO SE NECESSARIO ED IN CORRISPONDENZA
DELL’ULTIMO TRATTO SCARICO FUMI.

Collegamento a canne fumarie collettive

P 3
T T T T T T T 7 I N s DI ]|
b |
al e =
B
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b il
B il
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4 4

fig. 16 - Esempi di collegamento a canne fumarie (C_ > = Aria / Il = Fumi)

Tabella. 8 - Tipologia

Tipo Descrizione
C2X Aspirazione e scarico in canna fumaria comune (aspirazione e scarico nella medesima canna)
Cax Aspirazione e scarico e in canne fumarie comuni separate, ma sottoposte a simili condizioni di vento
c8X Scarico in canna fumaria singola o comune e aspirazione a parete
B3X Aspirazione dal locale di installazione tramite condotto concentrico (che racchiude lo scarico) e scarico
in canna fumaria comune a tiraggio naturale
/N IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

Se si intende collegare la caldaia CLIZIA D 32 AS ad una canna fumaria collettiva o ad
un camino singolo a tiraggio naturale, canna fumaria o camino devono essere espres-
samente progettati da personale tecnico professionalmente qualificato in conformita alle
norme vigenti ed essere idonee per apparecchi a camera stagna dotati di ventilatore.

4. SERVIZIO E MANUTENZIONE

4.1 Regolazioni
Trasformazione gas di alimentazione

L’apparecchio pud funzionare con alimentazione a gas Metano o G.P.L. e viene predi-
sposto in fabbrica per I'uso di uno dei due gas, come chiaramente riportato sullimballo
e sulla targhetta dati tecnici dell’apparecchio stesso. Qualora si renda necessario utiliz-
zare I'apparecchio con gas diverso da quello preimpostato, &€ necessario dotarsi dell’ap-
posito kit di trasformazione e operare come indicato di seguito:

1. Sostituire gli ugelli al bruciatore principale, inserendo gli ugelli indicati in tabella dati
tecnici al cap. 5, a seconda del tipo di gas utilizzato
2. Modificare il parametro relativo al tipo di gas:

*  portare la caldaia in modo stand-by

*  premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per 10 secondi: il display visualizza
“b01" lampeggiante.

*  premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per impostare il parametro 00 (per il
funzionamento a metano) oppure 01 (per il funzionamento a GPL).

+  premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per 10 secondi.

* la caldaia torna in modo stand-by

3. Regolare le pressioni minima e massima al bruciatore (rif. paragrafo relativo), impo-
stando i valori indicati in tabella dati tecnici per il tipo di gas utilizzato

4. Applicare la targhetta adesiva contenuta nel kit di trasformazione vicino alla targhet-
ta dei dati tecnici per comprovare I'avvenuta trasformazione.

Attivazione modalita TEST

Premere contemporaneamente i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi
per attivare la modalita TEST. La caldaia si accende al massimo della potenza di riscal-
damento impostata come al paragrafo successivo.

Sul display, i simboli riscaldamento e sanitario (fig. 17) lampeggiano; accanto verra vi-
sualizzata la potenza riscaldamento.

fig. 17 - Modélité TEST (potenza riscaldamento = 100%)

Premere i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per aumentare o diminuire la potenza
(Minima=0%, Massima=100%).

Premendo il tasto sanitario “-” (part. 1 - fig. 1) la potenza della caldaia viene regolata
immediatamente al minimo (0%). Premendo il tasto sanitario “+” (part. 2 - fig. 1) la po-
tenza della caldaia viene regolata immediatamente al massimo (100%).

Nel caso in cui sia attiva la modalita TEST e vi sia un prelievo d’acqua calda sanitaria,
sufficiente ad attivare la modalita Sanitario, la caldaia resta in modalita TEST ma la Val-
vola 3 vie si posiziona in sanitario.

Per disattivare la modalita TEST, premere contemporaneamente i tasti riscaldamento
(part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi.

La modalita TEST si disabilita comunque automaticamente dopo 15 minuti oppure chiu-
dendo il prelievo d’acqua calda sanitaria (nel caso vi sia stato un prelievo d’acqua calda
sanitaria sufficiente ad attivare la modalita Sanitario).

Regolazione pressione al bruciatore

Questo apparecchio, essendo del tipo a modulazione di fiamma, ha due valori di pres-
sione fissi: quello di minima e quello di massima, che devono essere quelli indicati in ta-
bella dati tecnici in base al tipo di gas.

*  Collegare un idoneo manometro alla presa di pressione “B” posta a valle della val-
vola gas.

*  Attivare la modalita TEST (vedi cap. 4.1).

*  Premendo il tasto Eco/Comfort per 2 secondi, si entra nella modalita Taratura val-
vola gas.

» Lascheda siporta sullimpostazione “q02”; visualizzando, con una pressione dei ta-
sti sanitario, il valore attualmente salvato.

»  Se la pressione letta sul Manometro & diversa dalla pressione massima nominale,
procedere ad incrementi/decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q02” attraverso la
pressione dei tasti sanitario: dopo ogni modifica, il valore viene memorizzato; atten-
dere 10 secondi affinché la pressione si stabilizzi.

*  Premere il tasto riscaldamento “-” (rif. 3 - fig. 1).

*  Lascheda si porta sull'impostazione “q01”; visualizzando, con una pressione dei ta-
sti sanitario, il valore attualmente salvato.

*  Se la pressione letta sul Manometro € diversa dalla pressione minima nominale,
procedere ad incrementi/decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q01” attraverso la
pressione dei tasti sanitario: dopo ogni modifica, il valore viene memorizzato; atten-
dere 10 secondi affinché la pressione si stabilizzi.

* Riverificare entrambe le regolazioni attraverso la pressione dei tasti riscaldamento
ed eventualmente correggerle ripetendo la procedura descritta in precedenza.

. Premendo il tasto Eco/Comfort per 2 secondi, si ritorna alla modalita TEST.

+ Disattivare la modalita TEST (vedi cap. 4.1).

+  Scollegare il manometro.
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A - Presa di pressione a monte

B - Presa di pressione a valle

1 - Connessione elettrica Valvola gas
R - Uscita gas

S - Entrata gas

- 240 ~ 650

N
fig. 19 - Connessione valvola gas
TYPE SGV100

Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

£

fig. 18 - Valvola gas

Regolazione della potenza riscaldamento

Per regolare la potenza in riscaldamento posizionare la caldaia in funzionamento TEST
(vedi sez. 4.1). Premere i tasti riscaldamento part. 3 - fig. 1 per aumentare o diminuire la
potenza (minima = 00 - Massima = 100). Premendo il tasto reset entro 5 secondi, la po-
tenza massima restera quella appena impostata. Uscire dal funzionamento TEST (vedi
sez. 4.1).

Menu configurazione

L’accesso al Menu di configurazione avviene premendo i tasti sanitario insieme per 10
secondi. Sono disponibili 7 parametri indicati dalla lettera “b”: i quali non sono modifica-
bili da Cronocomando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista dei parametri, rispettiva-
mente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un pa-
rametro bastera premere i tasti Sanitario: la modifica verra salvata automaticamente.

Indice Descrizione Range Default CLIZIAD 32 AS

0=Metano
1=GPL

b01 Selezione tipo gas 0=Metano 0=Metano

1=lIstantanea biter-
mico

2=Istantanea mono-
Selezione tipo cal- | termico 1=Istantanea biter-
daia 3=Solo riscald. (valv. | Mico

3vie)

4=Solo riscald. (circo-
latore)

2=Istantanea mono-

b02 .
termico

0=Camera Stagna
controllo combu-
stione

(senza PF)

1=Camera Aperta
(con TF)

2=Camera Stagna
(con PF)

3=Camera Stagna

0=Camera Stagna

0=Camera Stagna

b03

Selezione tipo
camera combustione

controllo Combu-
stione

(con TF su recupera-
tore)

4=LOW NOx Camera
Stagna controllo
Combustione

(senza PF)

5=LOW NOx Camera
Aperta
(con TF)

con
controllo combu-
stione

con
controllo combu-
stione

(senza PF)

Indice Descrizione Range Default CLIZIAD 32 AS

Selezione tipo Scam- | 0=Fian
biatore Primario 1=Omega 0=Piano 0=Piano
(b03=0)
Ininfluente sulla rego- _ 0
lazione (b03=1)
Ininfluente sulla rego- _ 0
lazione (b03=2)

b04 —
Selezione tipo Scam- | 0=Fiane
biatore Primario 1=Omega 0=Piano
(b03=3) 2=
Ininfluente sulla rego- | 0
lazione (b03=4)
Ininfluente sulla rego- | 0
lazione (b03=5)

0=Valvola gas
Selezione funziona- | €Stma
mento 1=Elettrovalvola cari- | 0=Valvola gas 0=Valvola gas
scheda rele LC32 camento impianto esterna esterna
(b02=1) 2=Valvola 3 vie
solare

b05 .
Ininfluente sulla rego- B 0
lazione (b02=2)
Ininfluente sulla rego- B 0
lazione (b02=3)
Ininfluente sulla rego- B 0
lazione (b02=4)

i 0=50Hz

b06 F_requenza Tensione 0=50Hz 0=50Hz
di Rete 1=60Hz
Tempo bruciatore
acceso Comfort 0-20 secondi 5 secondi 5 secondi
(b02=1)
Ininfluente sulla rego- B 5

b07 lazione (b02=2)
Ininfluente sulla rego- _ 5
lazione (b02=3)
Ininfluente sulla rego- _ 5
lazione (b02=4)

Note:

1. | parametri che presentano piu di una descrizione variano il proprio funzionamento
e/o range in relazione allimpostazione del parametro riportato tra parentesi.

2. | parametri che presentano piu di una descrizione vengono ripristinati al valore di
default qualora venga modificato il parametro riportato tra parentesi.

L’uscita dal Menu di configurazione avviene premendo i tasti sanitario insieme per 10 se-
condi oppure automaticamente dopo 2 minuti.

Menu service

L’acceso al Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi.
Sono disponibili 4 sotto menu: premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scegliere,
rispettivamente in ordine crescente o decrescente, “tS”, “In”, “Hi” oppure “rE”. “tS” signi-
fica Menu Parametri Trasparenti, “In” significa Menu Informazioni, “Hi” significa Menu Hi-
story: una volta selezionato il sotto menu, per accedervi, sara necessaria un’ulteriore
pressione del tasto Reset; “rE” significa Reset del Menu History: vedi descrizione.

“tS” - Menu Parametri Trasparenti

Sono disponibili 16 parametri indicati dalla lettera "P": i quali sono modificabili anche da
Cronocomando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista dei parametri, rispettiva-
mente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un pa-
rametro bastera premere i tasti Sanitario: la modifica verra salvata automaticamente.

Indice Descrizione Range Default CLIZIAD 32 AS

PO1 Offset rampa 040 10 10
d’accensione

P02 Rampa riscalda- 1-20°C/minuto 5°C/minuto 5°C/minuto
mento

P03 Tempo attesa fiscal- | 10 mjnyi 2 minu 2 minut
damento

PO4 Post Circolazione. | 54 iy 6 minuti 6 minut
riscaldamento

P05 Massimo setpoint | 5 acoc 80°C 80°C
utente riscaldamento

P06 Potenza massima |, 10go; 100% 100%
riscaldamento
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Indice Descrizione Range Default CLIZIAD 32 AS
0=Fisso
Spegnimento brucia- | '~-e9ato al setpoint
tore in sanitario 2=Solare(5) 0=Fisso 0=Fisso
(b02=1) 3=Solare(10)
4=Solare(20)
0=Fisso
Po7 Spegnimento brucia- 1=Legato al setpoint
tore in sanitario 2=Solare(5) 0=Fisso
(b02=2) 3=Solare(10)
4=Solare(20)
Isteresi Bollitore o o
(602:3) 0-4°C 2°C
Isteresi Bollitore o o
(b02=4) 0-4°C 2°C
Tempo a_ttesa sanita- 0-60 secondi 30 secondi 60 secondi
rio (b02=1)
Tempo attesa sanita- ) )
fio (602=2) 0-60 secondi 60 secondi
Po8 Te tt it
‘empo attesa sanita- ' )
rio (b02=3) 0-60 secondi 30 secondi
Tempo attesa sanita- ) )
rio (b02=4) 0-60 secondi 30 secondi
Massimo setpoint
utente sanitario 50-65°C 50°C 55°C
(b02=1)
Massimo setpoint
utente sanitario 50-65°C 55°C
(b02=2)
P09 . .
Massimo setpoint
utente sanitario 50-65°C 65°C
(b02=3)
Massimo setpoint
utente sanitario 50-65°C 65°C
(b02=4)
Temperatura fun-
zione Anti-inerzia 70-85°C 70°C 0
(b02=1)
Ininfluente sulla rego- | 0
lazione (b02=2)
P10 Temperatura man-
data in sanitario 70-85°C 80°C
(b02=3)
Temperatura man-
data in sanitario 70-85°C 80°C
(b02=4)
Post Circolazione
funzione Anti-inerzia | 0-5 Secondi 0 secondi 30 secondi
(b02=1)
Post Circolazione )
P11 sanitario (b02=2) 0-60 Secondi
Post Circolazione )
sanitario (b02=3) 0-60 Secondi
Post Circolazione )
sanitario (b02=4) 0-60 Second
P12 Potenzamassima | 1o, 100% 100%
sanitario
P13 Potenza minima 0-100% 0% 0%
assoluta
- 0=Default
P14 Post-Ventilazione . 0=Default 0=Default
1=50 secondi
Offset limite CO2 0 (Minimo) 2 20
(b03=0) 30 (Massimo)
Ininfluente sulla rego- |
lazione (b03=1)
Ininfluente sulla rego- |
lazione (b03=2)
P15
Offset limite CO2 0 (Minimo)
(b03=3) 30 (Massimo)
Offset limite CO2 0 (Minimo) 20
(b03=4) 30 (Massimo)
Ininfluente sulla rego- | 2
lazione (b03=5)
It o brotezi 0=No F43
ntervento protezione ” o o
P16 scambiatore 1-15=1-15°C/ 10°C/secondo 10°C/secondo
secondo

Note:

1. | parametri che presentano piu di una descrizione variano il proprio funzionamento
e/o range in relazione all'impostazione del parametro riportato tra parentesi.

2. | parametri che presentano piu di una descrizione vengono ripristinati al valore di
default qualora venga modificato il parametro riportato tra parentesi.

3. Il parametro Potenza Massima Riscaldamento puo essere modificato anche in Mo-
dalita Test.

Per tornare al Menu Service € sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“In” - Menu Informazioni

Sono disponibili 7 informazioni.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista delle informazioni, rispet-

tivamente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore bastera premere
i tasti Sanitario.

Indice | Descrizione Range

t01 Sensore NTC Riscaldamento (°C) tra05¢€ 125°C
t02 Sensore NTC Sicurezza (°C) tra05e125°C
t03 Sensore NTC Sanitario (°C) tra05e125°C

t04 Sensore NTC Esterno (°C)

L05 Potenza bruciatore attuale (%)
F06 Resistenza Fiamma attuale (Ohm)
Sto7 Step Ventilatore (Numero)

tra-30 e 70°C (I valori negativi lampeggiano)
00%=Minimo, 100%=Massimo

00-99 Ohm (-- = bruciatore spento)

0=0ff, 1=Min, 2=Med, 3=Max

Note:
1. In caso di Sensore danneggiato, la scheda visualizzera i trattini.

Per tornare al Menu Service € sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“Hi” - Menu History

La scheda & in grado di memorizzare le ultime 11 anomalie: il dato Storico H1: rappre-
senta 'anomalia piu recente che si ¢ verificata; il dato Storico H10: rappresenta 'anoma-
lia meno recente che si & verificata.

| codici delle anomalie salvate vengono visualizzati anche sul relativo menu del Crono-
comando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista delle anomalie, rispetti-
vamente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore bastera premere
i tasti Sanitario.

Per tornare al Menu Service € sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“rE” - Reset History

Premendo per 3 secondi il tasto Eco/comfort sara possibile cancellare tutte le anomalie
memorizzate nel Menu History: automaticamente la scheda uscira dal Menu Service, in
modo da confermare I'operazione.

L’uscita dal Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi
oppure automaticamente dopo 15 minuti.

4.2 Messa in servizio
Prima di accendere la caldaia

»  Verificare la tenuta dell'impianto gas.

»  Verificare la corretta precarica del vaso di espansione.

*  Riempire Iimpianto idraulico ed assicurare un completo sfiato dell’aria contenuta
nella caldaia e nell'impianto.

»  Verificare che non vi siano perdite di acqua nell'impianto, nei circuiti acqua sanitaria,
nei collegamenti o in caldaia.

+  Verificare I'esatto collegamento dell'impianto elettrico e la funzionalita dell'impianto
di terra.

«  Verificare che il valore di pressione gas per il riscaldamento sia quello richiesto.

»  Verificare che non vi siano liquidi o materiali infiammabili nelle immediate vicinanze
della caldaia

Verifiche durante il funzionamento

*  Accendere I'apparecchio.

»  Assicurarsi della tenuta del circuito del combustibile e degli impianti acqua.

+  Controllare I'efficienza del camino e condotti aria-fumi durante il funzionamento del-
la caldaia.

»  Controllare che la circolazione dell’acqua, tra caldaia ed impianti, avvenga corretta-
mente.

»  Assicurarsi che la valvola gas moduli correttamente sia nella fase di riscaldamento
che in quella di produzione d’acqua sanitaria.

»  Verificare la buona accensione della caldaia, effettuando diverse prove di accensio-
ne e spegnimento, per mezzo del termostato ambiente o del comando remoto.

»  Assicurarsi che il consumo del combustibile indicato al contatore, corrisponda a
quello indicato nella tabella dati tecnici al cap. 5.

» Assicurarsi che senza richiesta di riscaldamento il bruciatore si accenda corretta-
mente all’apertura di un rubinetto dell’acqua calda sanitaria. Controllare che durante
il funzionamento in riscaldamento, all'apertura di un rubinetto dell'acqua calda, si ar-
resti il circolatore riscaldamento, e vi sia produzione regolare di acqua sanitaria.

«  Verificare la corretta programmazione dei parametri ed eseguire le eventuali perso-
nalizzazioni richieste (curva di compensazione, potenza, temperature, ecc.).
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4.3 Manutenzione
Controllo periodico

Per mantenere nel tempo il corretto funzionamento dell’apparecchio, & necessario far
eseguire da personale qualificato un controllo annuale che preveda le seguenti verifiche:

+ | dispositivi di comando e di sicurezza (valvola gas, flussometro, termostati, ecc.)
devono funzionare correttamente.
» Il circuito di evacuazione fumi deve essere in perfetta efficienza.

(Caldaia a camera stagna: ventilatore, pressostato, ecc. - La camera stagna deve
essere a tenuta: guarnizioni, pressacavi ecc.)
(Caldaia a camera aperta: antirefoleur, termostato fumi, ecc.)

. | condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare

perdite

* |l bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti ed esenti da incrostazioni. Per
I'eventuale pulizia non usare prodotti chimici o spazzole di acciaio.
» L'elettrodo deve essere libero da incrostazioni e correttamente posizionato.

fig. 20 - Posizionamento elettrodo

»  Gli impianti gas e acqua devono essere a tenuta.

*  La pressione dell’acqua dell'impianto a freddo deve essere di circa 1 bar; in caso
contrario riportarla a questo valore.

* La pompa di circolazione non deve essere bloccata.

« llvaso d’espansione deve essere carico.

» La portata gas e la pressione devono corrispondere a quanto indicato nelle rispetti-

ve tabelle.

4.4 Risoluzione dei problemi

Diagnostica

La caldaia e dotata di un avanzato sistema di autodiagnosi. Nel caso di un’anomalia alla
caldaia, il display lampeggia insieme al simbolo anomalia (part. 11 - fig. 1) indicando il

codice dell'anomalia.

Vi sono anomalie che causano blocchi permanenti (contraddistinte con la lettera “A”):
per il ripristino del funzionamento ¢ sufficiente premere il tasto RESET (part. 6 - fig. 1)
per 1 secondo oppure attraverso il RESET del cronocomando remoto (opzionale) se in-
stallato; se la caldaia non riparte &€ necessario risolvere I'anomalia.

Altre anomalie causano blocchi temporanei (contraddistinte con la lettera “F”) che ven-
gono ripristinati automaticamente non appena il valore rientra nel campo di funziona-

mento normale della caldaia.
Lista anomalie

Codice
anomalia

Anomalia

Possibile causa

Soluzione

FO7

Anomalia parametri scheda

Errata impostazione parametro
scheda

Verificare ed eventualmente modifi-
care il parametro scheda

Cablaggio interrotto

Verificare il cablaggio

Tabella. 9
Codice . o .
A Anomalia Possibile causa Soluzione
Controllare che I'afflusso di gas alla
Mancanza di gas caldaia sia regolare e che sia stata
eliminata I'aria dalle tubazioni
Anomalia elettrodo di rivelazione/ gzﬂgﬁ!asrfe!S?::zg%gigzlrll:z(ggﬁgt_
A1 Mancata accensione del accensione ) i o di P azioni
bruciatore tamente e privo di incrostazioni
Valvola gas difettosa Verificare e sostituire la valvola a gas
Cablaggio valvola gas interrotto | Veerificare il cablaggio
Potenza di accensione troppo ) ’
b Regolare la potenza di accensione
assa
) A lia elettrod Verificare il cablaggio dell'elettrodo di
Aoz | Segnale fiamma presente | Anomala eletirodo ionizazione
con bruciatore spento - —
Anomalia scheda Verificare la scheda
Sensore riscaldamento danneg- | Controllare il corretto posizionamento
giato 9| e funzionamento del sensore di riscal-
g3 | tervento protezione damento
sovra-temperatura Mancanza di circolazione d'acqua . o
. Verificare il circolatore
nell'impianto
Presenza aria nellimpianto Sfiatare l'impianto
Fo4 | Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi-
P scheda care il parametro scheda
Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi-
P scheda care il parametro scheda
FO5 Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
Anomalia ventilatore Ventilatore difettoso Verificare il ventilatore
Anomalia scheda Verificare la scheda
Bassa pressione nellimpianto gas | Verificare la pressione dal gas
Mancanza fiamma dopo . — - . —
A0E | (e di accensione Taratura pressione minima brucia- | Verificare le pressioni
tore

A09 | Anomalia valvola gas ! Verificare ed eventualmente sostitu-
Valvola gas difettosa h
ire la valvola gas
Sensore danneggiato
F10 Anomalia sensore di man- Cablaggio in corto dircuito Verificare il cablaggio o sostituire il
data 1 sensore
Cablaggio interrotto
Sensore danneggiato ) ) ) e
F11 Anomalia sensore sanitario | Cablaggio in corto circuito \S/ee:ggge il cablaggio o sosfitire
Cablaggio interrotto
! i Sensore danneggiato ) ) ) o
F14 Anomalia sensore di man- Cablaggio in Gorto Girouito Verificare il cablaggio o sostituire il
data 2 sensore
Cablaggio interrotto
Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
A16 | Anomalia valvola gas ) Verificare ed eventualmente sostitu-
Valvola gas difettosa .
ire la valvola gas
Anomalia ventilatore \_/enﬁcare ventilatore e cablaggio ven-
tilatore
Anomalia controllo combu- | . Verificare ed eventualmente sostitu-
F20 ) Diaframma errato S
stione ire il diaframma
Camino non correttamente dimen- ) ; ]
. . Verificare il camino
sionato oppure ostruito
A21 Ar_lomaha cattiva combu- Anomah_a FZO ge_ner_ata 6 volte Vedi anomalia F20
stione negli ultimi 10 minuti
A23 | Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro Venﬁ_care ed eventualmente modifi-
scheda care il parametro scheda
A2 | Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro Venﬁ_care ed eventualmente modifi-
scheda care il parametro scheda
F34 Tengmne di alimentazione Problemi alla rete elettrica Verificare l'impianto elettrico
inferiore a 180V.
F35 Frequenza di rete anomala | Problemi alla rete elettrica Verificare I'impianto elettrico
. e Pressione troppo bassa Caricare impianto
F37 Pressione acqua impianto 5 o oot
non corretta ressostalo acqua non CoTegal0. | yqificare il sensore
o0 danneggiato
sonda danneggiata o corto cir- Verificare il cablaggio o sostituire il
. cuito cablaggio sensore
F39 | Anomalia sonda esterna . ; S—
sonda scollegata dopo aver atti- | Ricollegare la sonda esterna o disabi-
vato la temperatura scorrevole litare la temperatura scorrevole
- . Sensore mandata o sensore sani- | Controllare il corretto posizionamento
Ad1 Posizionamento sensori . ] X -
tario staccato dal tubo e funzionamento dei sensori
F42 Anomalia sensore riscalda- Sensore danneggiato Sostituire il sensore
mento
Mancanza di circolazione HQO Verif il Gircolat
i - erificare il circolatore
F43 Intervento protezione scam: impianto
biatore.
Aria nellimpianto Sfiatare impianto
Qablagglo Operatore modulante Verificare il cablaggio
. interrotto
F50  |Anomalia Valvola Gas Ve 3 e oSt
Valvola Gas difetiosa Verificare ed eventualmente sostitu-
ire la valvola gas
A51 Anomalia Cattiva combu- | Ostruzione camino scarico/aspira- Verificare il camino

stione

zione

cod. 3541C820 - Rev. 00 - 09/2012




SO aAaAannNnes

CLIZIA D 32 AS

5. CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

Tabella. 10 - Legenda figure cap. 5

Camera stagna
Entrata gas
Uscita acqua sanitaria

© o N u»

Entrata acqua sanitaria

10 Mandata impianto

=

Ritorno impianto

14 Valvola di sicurezza
1
1
22 Bruciatore

2
2
2
3
3
3

5

=

Ventilatore

©

Camera combustione

X

Scambiatore in rame per riscaldamento e sanitario

o

Collettore fumi

©

Collettore uscita fumi

[

Circolatore riscaldamento

k-3

Sfiato aria automatico

X3

Filtro entrata acqua fredda

1 Vista generale e componenti

rincipali

3
3
4
44
56
7
7
8

9
1
138
139
18
194
24
278

N © &

2 a0 = BN

b

=

Flussostato

Limitatore di portata acqua
Sensore di temperatura sanitaria
Valvola gas

Vaso di espansione

Termostato ambiente (non fornito)
Rubinetto di riempimento impianto
Elettrodo d'accensione e rilevazione
Valvola deviatrice

Pressostato acqua

Sonda esterna (non fornito)

Unita ambiente (non fornito)
Diaframma fumi

Scambiatore acqua sanitaria
Bypass automatico

Sensore doppio (Sicurezza + Riscaldamento)

5
| —28
16ﬁ- ﬁ56
| —27
278 —
81 19
L O
22 I A
i...%Oﬂ $ % & ¢ G$eOe & $ B & dboib'x
14
194 36
95
~~—114

fig. 21 - Vista generale CLIZIA D 32 AS

5.2 Circuito idraulico

278

<=
o <
=

fig. 22 - Circuito riscaldamento

278

(A >

[

<=
oo ¢

b

fig. 23 - Circuito sanitario

10
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5.3 Tabella dati tecnici

Diagrammi pressione - potenza CLIZIA D 32 AS

Dato Unita CLIZIAD 32 AS E //
Portata termica max kw 344 Q) » //
Portata termica min kW 15 Q) /
Potenza Termica max riscaldamento kW 320 (P) »
Potenza Termica min riscaldamento kW 9.9 P) 1
Potenza Termica max sanitario kW 320 5 ? A Ei
Potenza Termica min sanitario kw 9.9 £ s 1 7/
Rendimento Pmax (80-60°C) % 93.1 /// ///
Rendimento 30% % 910 0 " =
Classe efficienza direttiva 92/42 EEC - % % % . — —T
Classe di emissione NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx) _——————"”
Ugelli bruciatore G20 n°x@ 15x1.35 T T I R
Pressione gas alimentazione G20 mbar 20.0 kw
Pressione gas max al bruciatore (G20) mbar 12.0 A=GPL - B=METANO
Pressione gas min al bruciatore (G20) mbar 15 Perdite di carico / prevalenza circolatori CLIZIA D 32 AS
Portata gas max G20 m3h 3.64 H [m H,0]
Portata gas min G20 m3h 1.22 7 i
Ugelli bruciatore G31 n°x@ 15x0.79 :@
Pressione gas alimentazione G31 mbar 37 6 }
Pressione gas max al bruciatore (G31) mbar 35.0 5 7:@ A
Pressione gas min al bruciatore (G31) mbar 5.0
Portata gas max G31 kgh 2.69 4
Portata gas min G31 kg/h 0.90
Pressione max esercizio riscaldamento bar 3 (PMS) 3 7:[3
Pressione min esercizio riscaldamento bar 038
Temperatura max riscaldamento °C 90 (tmax) 2 7
Contenuto acqua riscaldamento litri 12 >
Capacita vaso di espansione riscaldamento litri 10 1
Pressione precarica vaso di espansione riscaldamento bar 1 —
Pressione max di esercizio sanitario bar 9 (PMW) 0
Pressione min di esercizio sanitario bar 0.25 0 500 1.000 1.500 2:000
Portata sanitaria Dt 25°C limin 183 QV/h]
Portata sanitaria Dt 30°C Jmin 15.2 D) A = Perdite di carico caldaia - 1,2 e 3 = Velocita circolatore
Grado protezione IP X5D
Tensione di alimentazione VIHz 230V/50Hz
Potenza elettrica assorbita w 135
Potenza elettrica assorbita sanitario w 135
Peso a vuoto kg 35
Tipo di apparecchio C1yCayCayCyyCoyCerCraCar By
PIN CE 0461BR0842
cod. 3541C820 - Rev. 00 - 09/2012 [
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5.5 Schema elettrico
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fig. 24 - Circuito elettrico

Attenzione: Prima di collegare il termostato ambiente o il cronocomando re-
moto, togliere il ponticello sulla morsettiera.
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1. GENERAL WARNINGS

»  Carefully read and follow the instructions contained in this instruction booklet.

+  After boiler installation, inform the user regarding its operation and give him this
manual, which is an integral and essential part of the product and must be kept with
care for future reference.

» Installation and maintenance must be carried out by professionally qualified person-
nel, in compliance with the current regulations and according to the manufacturer's
instructions. Do not carry out any operation on the sealed control parts.

. Incorrect installation or inadequate maintenance can result in damage or injury. The
Manufacturer declines any liability for damage due to errors in installation and use,
or failure to follow the instructions.

+  Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the unit from
the electrical power supply using the switch and/or the special cut-off devices.

* In case of a fault and/or poor operation, deactivate the unit and do not try to repair
it or directly intervene. Contact professionally qualified personnel. Any repair/re-
placement of the products must only be carried out by qualified personnel using orig-
inal replacement parts. Failure to comply with the above could affect the safety of
the unit.

*  This unit must only be used for its intended purpose. Any other use is deemed im-
proper and therefore hazardous.

*  The packing materials are potentially hazardous and must not be left within the
reach of children.

*  The unit must not be used by people (including children) with limited physical, sen-
sory or mental abilities or without experience and knowledge of it, unless instructed
or supervised in its use by someone responsible for their safety.

*  The unit and its accessories must be appropriately disposed of, in compliance with
the current regulations.

+  The images given in this manual are a simplified representation of the product. In
this representation there may be slight and insignificant differences with respect to
the product supplied.

2. OPERATING INSTRUCTIONS
2.1 Introduction

CLIZIA D 32 AS is a high-efficiency heat generator for heating and domestic hot water
production, running on natural gas, equipped with an open-flue burner with electronic ig-
nition, sealed chamber with forced ventilation, and microprocessor control system, de-
signed for installation indoors or outdoors in a partially protected place (in compliance
with EN 297/A6) for temperatures to -5°C.

2.2 Control panel
Panel

1 2 91015 7 17

|
i // ==~
L el oy

| (N

14 3 413 16 6

fig. 1 - Control panel
Key of panel fig. 25

1 DHW temperature setting decrease button

2 DHW temperature setting increase button

3 Heating system temperature setting decrease button

4 Heating system temperature setting increase button

5 Display

6 "Sliding Temperature" Menu - Summer/Winter mode selection - Reset button
7 Unit On/Off - Economy/Comfort mode selection button

8 DHW symbol

9 DHW mode

10 Summer mode

1 Multifunction

12 Eco (Economy) mode

13 Heating

14 Heating symbol

15 Burner lit and actual power level (flashing during combustion fault function)
16 Service Tool connection

17 Water gauge

Indication during operation
Heating

A heating demand (generated by the Room Thermostat or Remote Timer Control) is in-
dicated by flashing of the hot air above the radiator on the display.

The display (detail 11 - fig. 25) shows the actual heating delivery temperature and, during
heating standby time, the message “d2”.

Domestic hot water (DHW)

A DHW demand (generated by drawing domestic hot water) is indicated by flashing of
the hot water under the tap on the display.

The display (detail 11 - fig. 25) shows the actual DHW outlet temperature and, during
DHW standby time, the message “d1*.

Comfort

A Comfort demand (reinstatement of temperature inside the boiler) is indicated by flash-
ing of the water under the tap on the display. The display (detail 11 - fig. 25) shows the
actual temperature of the water in the boiler.

Fault

In case of a fault (see cap. 9.4) the display shows the fault code (detail 11 - fig. 25) and,

during safety standby times, the messages "d3" and "d4".

2.3 Lighting and turning off

Connection to the power supply

»  During the first 5 seconds the display will also show the card software release.

*  Open the gas cock ahead of the boiler.

*  The boiler is now ready to function automatically whenever domestic hot water is
drawn or in case of a heating demand (generated by Room Thermostat or Remote
Temperature Control).

Turning the boiler off and on

Press the on/off button (detail 7 - fig. 25) for 5 seconds.

fig. 2 - Turning the boiler off

When the boiler is turned off, the PCB is still powered. Domestic hot water and heating
are disabled. The antifreeze system remains activated. To relight the boiler, press the
on/off button (detail 7 fig. 25) again for 5 seconds.

fig. 3

The boiler will be immediately ready to work whenever domestic hot water is drawn or in
case of a heating demand (generated by the Room Thermostat or the Remote Timer
control).
The antifreeze system does not work when the power and/or gas to the unit are
turned off. To avoid damage caused by freezing during long idle periods in win-
ter, it is advisable to drain all water from the boiler, DHW circuit and system; or
drain just the DHW circuit and add a suitable antifreeze to the heating system,
complying with that prescribed insec. 8.3.

2.4 Adjustments
Summer/Winter Switchover
Press the summer/winter button (detail 6 - fig. 25) for 2 seconds.

The display activates the Summer symbol (detail 10 - fig. 25): the boiler will only deliver
domestic hot water. The antifreeze system remains activated.

To deactivate the Summer mode, press the summer/winter button (detail 6 - fig. 25)
again for 2 seconds.

Heating temperature adjustment

Use the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 25) to vary the temperature from a min. of
30°C to a max. of 80°C; in any case, it is advisable not to operate the boiler below 45°C.

fig. 4
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Domestic hot water (DHW) temperature adjustment

Use the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 25) to adjust the temperature from a min. of
40°C to a max. of 55°C.

fig. 5
Room temperature adjustment (with optional room thermostat)

Using the room thermostat, set the temperature required in the rooms. If the room ther-
mostat is not installed, the boiler will keep the system at the set system delivery setpoint
temperature.

Room temperature adjustment (with optional remote timer control)

Using the remote timer control, set the required temperature in the rooms. The boiler will
adjust the system water according to the required room temperature. For operation with
remote timer control, please refer to the relevant instruction manual.

ECO/COMFORT selection

The unit has a function that ensures a high domestic hot water delivery speed and max-
imum comfort for the user. When the device is activated (COMFORT mode), the water
contained in the boiler is kept hot, thereby ensuring immediate availability of hot water
on opening the tap, without waiting times.

The user can deactivate the device (ECO mode) by pressing the eco/comfort button
(detail 7 - fig. 25). In ECO mode the display activates the ECO symbol (detail 12 - fig. 25).
To activate the COMFORT mode, press the eco/comfort button (detail 7 - fig. 25) again.

Sliding Temperature

When the optional external probe is installed, the boiler adjustment system works with
"Sliding Temperature”. In this mode, the temperature of the heating system is controlled
according to the outside weather conditions, to ensure high comfort and energy saving
throughout the year. In particular, the system delivery temperature is decreased as the
outside temperature increases, according to a specific "compensation curve”.

With Sliding Temperature adjustment, the temperature set with the heating buttons (de-
tail 3 - fig. 25) becomes the maximum system delivery temperature. It is advisable to set
a maximum value to allow system adjustment throughout its useful operating range.

The boiler must be adjusted at the time of installation by qualified personnel. Possible
adjustments can in any case be made by the user to improve comfort.

Compensation curve and curve offset

Press the reset button (detail 6 - fig. 25) for 5 seconds to access the "Sliding tempera-
ture" menu; the display shows "CU" flashing.

Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 25) to adjust the curve from 1 to 10 according to the
characteristic. By setting the curve to 0, sliding temperature adjustment is disabled.

Press the heating buttons (detail 3 - fig. 25) to access parallel curve offset; the display
shows "OF" flashing. Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 25) to adjust the parallel curve
offset according to the characteristic (fig. 30).

Press the reset button (detail 6 - fig. 25) again for 5 seconds to exit the "Sliding Temper-
ature" menu.

If the room temperature is lower than the required value, it is advisable to set a higher
order curve and vice versa. Proceed by increasing or decreasing in steps of one and
check the result in the room.

OFFSET =20 OFFSET =40

85 85
/ 6 / 4

/ : / ;
. / .

—

20 10 0 -10 20 20 10 0 -10 20

fig. 6 - Example of compensation parallel curve offset

Adjustments from Remote Timer Control

[@ If the Remote Timer Control (optional) is connected to the boiler, the above ad-
justments are managed according to that given in table 11.

Table. 1

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

Heating temperature setting and the boiler control panel.

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

DHW temperature adjustment and the boiler control panel.

Summer mode has priority over a possible Remote Timer Control

Summer/Winter Switchover .
heating demand.

On disabling DHW from the Remote Timer Control menu, the
boiler selects the Economy mode. In this condition, the eco/com-
fort button (detail 7 - fig. 25) on the boiler panel is disabled.

EcolComfort selection On enabling DHW from the Remote Timer Control menu, the

boiler selects the Comfort mode. In this condition it is possible
select one of the two modes with the ecolcomfort button (detail 7
- fig. 25) on the boiler panel.

Both the Remote Timer Control and the boiler card manage Slid-
ing Temperature adjustment: the boiler card Sliding Temperature
has priority.

Sliding Temperature

System water pressure adjustment

The filling pressure with system cold, read on boiler water gauge (detail 17 - fig. 25), must
be approx. 1.0 bar. If the system pressure falls to values below minimum, the boiler stops
and fault F37 is displayed. Operate the filling cock detail 1 fig. 31 and bring it to the initial
value. Always close the filling cock at the end of the operation.

T ’)

| o
]IEI [m] | h A

fig. 7 - Filling cock
3. INSTALLATION
3.1 _General Instructions

BOILER INSTALLATION MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSON-
NEL, INACCORDANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL
MANUAL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIPTIONS OF NA-
TIONAL AND LOCAL STANDARDS AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

3.2 Place of installation

The combustion circuit is sealed with respect to the place of installation, therefore the
unit can be installed in any room. However, the place of installation must be sufficiently
ventilated to prevent the creation of dangerous conditions in case of even small gas
leaks. This safety standard is required by the EEC Directive no. 2009/142 for all gas
units, including those with sealed chamber

The unit is suitable for operation in a partially protected place in compliance with EN 297
pr A6, for temperatures to -5°C. It is advisable to install the boiler under the slope of a
roof, inside a balcony or in a sheltered recess.

Therefore the place of installation must be free of dust, flammable materials or objects
or corrosive gases.

The boiler is arranged for wall mounting and comes standard with a hooking bracket. Fix
the bracket to the wall according to the measurements given in the cover drawing and
hook the boiler on it. A metal template for marking the drilling points on the wall is avail-
able by request. The wall fixing must ensure stable and effective support for the gener-
ator.

[@ If the unit is enclosed in a cabinet or mounted alongside, a space must be pro-
vided for removing the casing and for normal maintenance operations

s EN
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3.3 Plumbing connections

Important

The safety valve outlet must be connected to a funnel or collection pipe to pre-
vent water spurting onto the floor in case of overpressure in the heating circuit.
Otherwise, if the discharge valve cuts in and floods the room, the boiler manu-
facturer cannot be held liable.

Before making the connection, check that the unit is arranged for operation with
the type of fuel available and carefully clean all the system pipes.

Carry out the relevant connections according to the cover diagram and the symbols giv-
en on the unit.

Note: The unit has an internal bypass in the heating circuit.
Water system characteristics

In the presence of water harder than 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), use suitably treated
water in order to avoid possible scaling in the boiler.

Antifreeze system, antifreeze fluids, additives and inhibitors

When necessary, antifreeze fluids, additives and inhibitors can be used only if the man-
ufacturer of such fluids or additives guarantees that they are suitable and do not cause
damage to the exchanger or other components and/or materials of the boiler and system.
Do not use generic antifreeze fluids, additives or inhibitors that are not specific for use in
heating systems and compatible with the materials of the boiler and system.

3.4 Gas connection

The gas must be connected to the relevant union (see figure on cover) in conformity with
the current regulations, with a rigid metal pipe or with a continuous surface flexible s/steel
tube, installing a gas cock between the system and boiler. Make sure all the gas connec-
tions are tight.

3.5 Electrical connections
Important

The unit must be connected to an efficient earthing system in conformity with
current safety regulations. Have the efficiency and suitability of the earthing
system checked by professionally qualified personnel; the Manufacturer de-
clines any liability for damage caused by failure to earth the system.

The boiler is prewired and provided with a "Y" type cable (without plug) for con-
nection to the electric line. The connections to the power supply must be per-
manent and equipped with a double-pole switch with contact opening distance
of at least 3 mm, installing fuses of max. 3A between the boiler and the line.
Make sure to respect the polarities (LINE: brown wire / NEUTRAL: blue wire /
EARTH: yellow/green wire) in connections to the electric line.

The unit's power cable must not be replaced by the user; if damaged, switch
the unit off and have the cable replaced by professionally qualified personnel.
If replacing the power cable, only use "HAR H05 VV-F" 3x0.75 mm2 cable with
max. ext. diameter of 8 mm.

Room thermostat (optional)

IMPORTANT: THE ROOM THERMOSTAT MUST HAVE VOLTAGE-FREE
CONTACTS. CONNECTING 230 V TO THE ROOM THERMOSTAT TERMI-
NALS WILL PERMANENTLY DAMAGE THE ELECTRONIC BOARD.

When connecting time controls or a timer, do not take the power supply for
these devices from their breaking contacts Their power supply must be by
means of direct connection from the mains or with batteries, depending on the
kind of device.

Accessing the electrical terminal block

The electrical terminal block can be accessed after removing the casing. The layout of
the terminals for the various connections is also given in the wiring diagram in fig. 48.

YA

fig. 8 - Accessing the terminal block

3.6 Fume ducts
Important

The unitis a "C type" with sealed chamber and forced draught, the air inlet and fume out-
let must be connected to one of the following extraction/suction systems. The unit is ap-
proved for operation with all the Cny flue configurations given on the dataplate. Some
configurations may be expressly limited or not permitted by law, standards or local reg-
ulations. Before installation, check and carefully follow the instructions. Also, comply with
the instructions on the positioning of wall and/or roof terminals and the minimum distanc-
es from windows, walls, ventilation openings, etc.

Baffles

Boiler operation requires fitting the baffles supplied with the unit. Make sure the boiler
has the correct baffle (when used) and that it is properly positioned .

A Baffle replacement with boiler not installed
B Baffle replacement with boiler and fume ducts already installed

cod. 3541C820 - Rev. 00 - 09/2012
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Connection with coaxial pipes
¥ Pl ¢
© & NS g %

Cix Csx Csx C1x

fig. 9 - Examples of connection with coaxial pipes (I:> = Air / B> = Fumes)

Table. 2 - Typology

Type Description
C1X Wall horizontal exhaust and inlet
C3X Roof vertical exhaust and inlet

For coaxial connection, fit the unit with one of the following starting accessories. For the
wall hole dimensions, refer to the figure on the cover.

Table. 3 - Starting accessories for coaxial ducts

Code 010006X0 - 08522870 Code 010008X0 - 08522880

@100 126
@60 @82 1
A . i
‘ anl
© -
?|| | ||? gl | e

Connection with separate pipes

2

]
o™
B2x

J‘

&

max 50 cm

C1x

fig. 14 - Examples of connection with separate pipes (|:> = Air / B> = Fumes)

Table. 5 - Typology

Type Description

C1X Wall horizontal exhaust and intake. The inlet/outlet terminals must be concentric or close enough to be
undergo similar wind conditions (within 50 cm)

C3X Roof vertical exhaust and intake. Inlet/outlet terminals like for C12

C5X Wall or roof exhaust and intake separate or in any case in areas with different pressures. The exhaust
and intake must not be positioned on opposite walls.

C6X Intake and exhaust with separately certified pipes (EN 1856/1)

B2X Intake from installation room and wall or roof exhaust
/N IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

For the connection of separate ducts, fit the unit with the following starting accessory:
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% 010011X0
/\ 0.852290.0

[ce]
A u
o™ fig. 15 - Starting accessory for separate ducts
© x© Before installation, check the baffle to be used and that the maximum permissible length
=~ is not exceeded, by means of a simple calculation:
© 1. Completely establish the layout of the system of split flues, including accessories
N
and outlet terminals.
@60 i 2. Consultthe table 17 and identify the losses in Meq (equivalent metres) of every com-
100 | ponent, according to the installation position.
”—O$ 3. Check that the sum total of losses is less than or equal to the maximum permissible
Dﬂ N length in table 16.
fig. 13 Table. 6 - Baffles for separate ducts
CLIZIAD 32 AS
Table. 4 - Baffles for coaxial ducts Max. permissible length 48 myq
- - 0-15m @45
Coaxial 60/100 Coaxial 80/125 e
Max. permissible length 5m 10m Baffle to use 15-35m,, 250
Reduction factor 90° bend im 05m 35-48 Mg No baffle
Reduction factor 45° bend 05m 0.25m
0+2m @45 0+3m @45
Baffle to use
2+5m no baffle 3+10m no baffle
16 m cod. 3541C820 - Rev. 00 - 09/2012
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Table. 7 - Accessories

Losses in Meq
Air Fume exhaust
infet Vertical | Horizontal
PIPE [ 0.5 m M/F 1KWMA3BA 05 0.5 1.0
1mMF 1KWMA83A 1.0 1.0 20
2mM/F 1KWMAOBK 20 20 4.0
BEND | 45° F/F 1KWMAO1K 1.9 29
45° MIF 1KWMAB5A 1.9 29
90° FIF 1KWMAO2K 2.0 3.0
90° MIF 1KWMA82A 15 25
280 90° M/F + Test point 1KWMA70U 15 25
PIPE SECTION | with test point 1KWMA16U 02 0.2
for condensate drain 1KWMAS55U - 3.0
TEE | for condensate drain 1KWMAOSK - 7.0
TERMINAL | air, wall 1KWMA85A 20
fumes, wall with antiwind 1KWMABBA - 5.0
FLUE | Split air/fumes 80/80 1KWMA84U - 120
Fume outlet only @80 1KWMA83U + - 4.0
1KWMA8BU
REDUCTION | from @80 to @100 1KWMAO3U 0.0 0.0
from @100 to @80 15 3.0
PIPE [ 1 m M/F 1KWMAOBK 04 04 08
2100 BEND | 45° M/IF 1KWMAO3K 0.6 1.0
90° MIF 1KWMAO4K 0.8 13
TERMINAL | air, wall 1KWMA14K 15
fumes, wall with antiwind 1KWMA29K - 3.0
PIPE |1 m M/F 010028X0 - 2.0 6.0
BEND | 90° M/F 010029X0 - 6.0
oe REDUCTION | 80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINAL | fumes, wall 1KWMA90A - 7.0
ATTENTION: CONSIDER THE HIGH PRESSURE LOSSES OF @60 ACCESSORIES;
USE THEM ONLY IF NECESSARY AND AT THE LAST FUME EXHAUST SECTION.

Connection to collective flues

T
\\\\\\\\j J‘\HHHHH\\\\\ DI ]|
QE—n - =
1) [ j_l & [ o
§ % Cax
Cax FE T Cax
b il
B il
A
“H“‘Lfiumuum“w rrrrerrreeeee 1ﬂ

fig. 16 - Examples of connection to flues (C_> = Air / ll> = Fumes)

Table. 8 - Typology

Type Description

Cc2X Intake and exhaust in common flue (intake and exhaust in same flue)

C4x Intake and exhaust in common and separate flues , but undergoing similar wind conditions

c8X Exhaust in single or common flue and wall intake

B3X Intake from installation room by means of concentric duct (that encloses the exhaust) and exhaust in

common flue with natural draught
/N IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

If the boiler is to be connected CLIZIA D 32 AS to a collective flue or a single flue with
natural draught, the flue or chimney must be expressly designed by professionally qual-
ified technical personnel in conformity with the current regulations and be suitable for
sealed chamber units equipped with fan.

4. SERVICE AND MAINTENANCE

4.1 Adjustments
Gas conversion

The unit can operate on natural gas or LPG and is factory-set for use with one of these
two gases, as clearly shown on the packing and on the dataplate. Whenever a gas dif-
ferent from that for which the unit is arranged has to be used, the special conversion kit
will be required, proceeding as follows:

1. Replace the nozzles at the main burner, fitting the nozzles specified in the technical
data table in cap. 10, according to the type of gas used
2. Modify the parameter for the type of gas:

*  put the boiler in standby mode

* press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 25 for 10 seconds: the display
shows “b01“ blinking.

*  Press the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 25) to set parameter 00 (for nat-
ural gas operation) or 01 (for LPG operation).

+  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 25 for 10 seconds.

» the boiler will return to standby mode

3. Adjust the minimum and maximum pressures at the burner (ref. relevant para-
graph), setting the values given in the technical data table for the type of gas used

4. Apply the sticker contained in the conversion kit, near the dataplate as proof of the
conversion.

TEST mode activation

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 25) together for 5 seconds to activate the
TEST mode. The boiler lights at the maximum heating power set as described in the fol-
lowing section.

The heating and DHW symbols (fig. 41) flash on the display; the heating power will ap-
pear alongside.

fig. 17 ;TEST mode (heating power = 100%)

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 25) to increase or decrease the power
(Min.=0%, Max.=100%).

By pressing the DHW “-” button (detail 1 - fig. 25), boiler output is immediately adjusted
to min. (0%). By pressing the DHW “+” button (detail 2 - fig. 25), boiler output is imme-
diately adjusted to max. (100%).

If the TEST mode is activated and enough hot water is drawn to activate the DHW mode,
the boiler remains in TEST mode but the 3-way valve goes to DHW.

To deactivate the TEST mode, press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 25) to-
gether for 5 seconds.

The TEST mode is automatically deactivated in any case after 15 minutes or on stopping
of hot water drawing (if enough hot water has been drawn to activate the DHW mode).

Pressure adjustment at the burner

Since this unit has flame modulation, there are two fixed pressure settings: minimum and
maximum, which must be those given in the technical data table according to the type of
gas.

+  Connect a suitable pressure gauge to the pressure point "B" downstream of the
gas valve.

*  Activate the TEST mode (see cap. 9.1).

*  Press the Eco/Comfort button for 2 seconds to access the gas valve Calibration
mode.

»  The card goes to the setting “q02”; displaying the actually saved value, by pressing
the DHW buttons .

+ Ifthe pressure gauge reading is different from the nominal maximum pressure, pro-
ceed by increases/decreases of 1 or 2 units of parameter “q02” by pressing the
DHW buttons : the value is stored after each modification; wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

*  Press the heating button “-” (ref. 3 - fig. 25).

*  The card goes to the setting “q01”; displaying the actually saved value, by pressing
the DHW buttons .

» If the pressure gauge reading is different from the nominal minimum pressure, pro-
ceed by increases/decreases of 1 or 2 units of parameter “q01” by pressing the
DHW buttons : the value is stored after each modification; wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

*  Recheck both adjustments by pressing the heating buttons and adjust them if nec-
essary by repeating the above procedure.

*  Press the Eco/Comfort button for 2 seconds to return to the TEST mode.

+  Deactivate the TEST mode (see cap. 9.1).

»  Disconnect the pressure gauge.

cod. 3541C820 - Rev. 00 - 09/2012
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A - Upstream pressure point

B - Downstream pressure point

1 - Gas valve electrical connection
R - Gas outlet

S - Gas inlet

1 2 3 4

- 240 ~ 650

fig. 19 - Gas valve connection

TYPE SGV100
Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

LE

fig. 18 - Gas valve

Heating power adjustment

To adjust the heating power, switch the boiler to TEST mode (see sec. 9.1). Press the
heating buttons detail 3 - fig. 25 to increase or decrease the power (min. = 00 - max. =
100). Press the reset button within 5 seconds and the max. power will remain that just
set. Exit TEST mode (see sec. 9.1).

Configuration Menu

Press the DHW buttons together for 10 seconds to access the configuration Menu. 7 pa-
rameters are available, indicated by the letter "b", which are not modifiable from Remote
Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the modification
will be automatically saved.

Contents Description Range Default CLIZIAD 32 AS

0=Natural Gas
1=LPG

b01 Gas type selection 0=Natural Gas 0=Natural Gas

1=Bithermal instanta-
neous

2=Monothermal
instantaneous 2=Monothermal

instantaneous

1=Bithermal instanta-
neous

b02 Boiler type selection .
3=Heating only (3-
way valve)

4=Heating only (cir-
culating pump)

0=Sealed Chamber
combustion control
(without fume pres-
sure switch)

1=0pen Chamber
(with fume thermo-
stat)

2=Sealed Chamber
(with fume pressure

b03

Combustion cham-
ber type selection

switch)

3=Sealed Chamber
combustion control
(with fume thermostat
on recuperator)

4=LOW NOXx Sealed
Chamber combus-
tion control

(without fume pres-
sure switch)

5=LOW NOx Open
Chamber

(with fume thermo-
stat)

0=Sealed Chamber
with
combustion control

0=Sealed Chamber
with

combustion control
(without fume pres-
sure switch)

Contents Description Range Default CLIZIAD 32 AS

Primary Exchanger | 0Pt
type selection 1=Omega 0=Flat 0=Flat
(b03=0) -
No effect on adjust- . 0
ment (b03=1)
No effect on adjust- . 0
ment (b03=2)

b04 —
Primary Exchanger 0=Flat
type selection 1=Omega 0=Flat
(603=3)
No effect on adjust- | __ 0
ment (b03=4)
No effect on adjust- | __ 0
ment (b03=5)

0=External gas valve
Relay card LC32 1=System filling sole-
operation selection >y 9 0=External gas valve |0=External gas valve
- noid valve
(b02=1)
2=Solar 3-way

bo5 No effect on adjust- B 0
ment (b02=2)
No effect on adjust- B 0
ment (b02=3)
No effect on adjust- B 0
ment (b02=4)

i .| 0=50Hz

b0s Mains Voltage Fre: 0=50Hz 0=50Hz
quency 1=60Hz
Comfort burner on
time 0-20 seconds 5 seconds 5 seconds
(b02=1)
No effect on adjust- a 5

b07 ment (b02=2)
No effect on adjust- a 5
ment (b02=3)
No effect on adjust- a 5
ment (b02=4)

Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

To exit the configuration Menu press the DHW buttons together for 10 seconds, or exiting
occurs automatically after 2 minutes.

Service menu

The card Service Menu is accessed by pressing the Reset button for 20 seconds. 4 sub-
menus are available: press the Heating buttons to select, in increasing or decreasing or-
der, "tS", "In", "Hi" or "rE". "tS" means Transparent Parameters Menu, "In" means
Information Menu, "Hi" means History Menu: after selecting the submenu, press the Re-
set button again to access it; "rE" means History Menu Reset: see description.

"tS" - Transparent Parameters Menu

16 parameters indicated by the letter "P" are available: which are also modifiable from
Remote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the modification
will be automatically saved.

Contents Description Range Default CLIZIAD 32 AS
P01 Ignition ramp Offset | 0-40 10 10
P02 Heating ramp 1-20°C/minute 5°C/minute 5°C/minute
P03 Heating standby time | 0-10 minutes 2 minutes 2 minutes
P04 F::ﬁng Post-Circula- | ) 50 minutes 6 minutes 6 minutes
P05 Heating usermax. | 5 ggec 80°C 80°C
setpoint
PO .TZX powerinheat- | 1009 100% 100%

18
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tion activation

1-15=1-15°C/second

Contents Description Range Default CLIZIAD 32 AS Notes:
0=Fixed 1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
 [{=lnked o set oomt tion to the setting of the parameter given in brackets.

Burner shutdown in P 2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-

hot water production | 2=Solar (5) 0=Fixed 0=Fixed rameter given in brackets is modified.

(b02=1) 3=Solar (10) 3. The Maximum Heating Power parameter can also be modified in Test Mode.
4=Solar (20) Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
0=Fixed onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

P07 Burner shutdown in T=Linked to set point In” - Information Menu

hot water production | 2=Solar (5) 0=Fixed 7 pieces of information are available.

(002=2) 3=Solar (10) Press the Heating buttons to scroll the list of information in increasing or decreasing or-
4=Solar (20) der. Press the DHW buttons to display the value.

Hot water tank hys- o o

teresis (b02=3) 0-4C zC

Con-  |Description Range

Hot water tank hys- o o

teresis (b02=4) 0-4°C ze N

DHW standoy time 50 . " - o Ny t01 NTC Heating sensor (°C) between 05 and 125 °C

(b02=1) 00 seconas seconds seconds t02 NTC Safety sensor (°C) between 05 and 125 °C

DHW standby time 0-60 seconds 60 seconds t03 NTC DHW sensor (°C) between 05 and 125 °C

P08 (b02=2) t04 NTC External sensor (°C) between -30 and 70°C (negative values flash)

(E;)g\zl\l:g;andby time 1 4 50 seconds 30 seconds 105 Actual burner power (%) 00%=Min., 100%=Max.

S standb F06 Actual Flame resistance (Ohm) 00-99 Ohm (-- = burner off)

I

(b02=4) y 0-60 seconds 30 seconds S107  |Fan step (Number) 0=Off, 1=Min, 2=Med, 3=Max

E:Xtv (%%?:T)a xse | g0.65°C 50°C 55°C Notes:

DHW User max_set 065G - 1. In case of damaged sensor, the card displays hyphens.

point (h02=2) Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-

P09 DHW user max. set 5065°C o5 onds to exit the card Service Menu or exiting occurs automatically after 15 minutes.
point (b02=3) "Hi" - History Menu

D"_‘W user max. set 50-65°C 65°C The card can store the last 11 faults: the History datum item H1: represents the most re-

point (b02=4) cent fault that occurred; the History datum item H10: represents the least recent fault that

Anti-inertia function occurred.

_q | 70-85°C 70°C 0

temperature (b02=1) The codes of the faults saved are also displayed in the corresponding menu of the Re-

No effect on adjust- | _ 0 mote Timer Control.

mer‘1t (002:2) Press the Heating buttons to scroll the list of faults in increasing or decreasing order.

P10 Derilvtery temper:ture g - Press the DHW buttons to display the value.

i I( - -85° ° .

L%nczb\g;:%r)pro v Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-

Deiverv ; onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

elivery temperature P .

in hot water produc- | 70-85°C 80°C rE" - History Reset

tion (b02=4) Press the Eco/Comfort button for 3 seconds to delete all the faults stored in the History

Anti-inertia function Menu: the card will automatically exit the Service Menu, in order to confirm the operation.

F;)%szt'_ﬁ'm‘”at'o” 0-5 Seconds 0 seconds 30 seconds Press the Reset button for 20 seconds to exit the card Service Menu, or exiting occurs

(b02=1) automatically after 15 minutes.

DHW Post-Circula-

b1t fion (b0222) 0-60 Seconds 4.2 Startu

DHW Post-Circla- | o oo Before lighting the boiler

tion (b02=3) *  Check the seal of the gas system.

DHW Post-Circula- + Check correct prefilling of the expansion tank. ) )

tion (b02=4) 0-60 Seconds +  Fill the water system and make sure all air contained in the boiler and the system

- has been vented.
R 0/ 0, 0,
P12 Max. power in DHW | 0-100% 100% 100% *  Make sure there are no water leaks in the system, DHW circuits, connections or boil-
P13 Absolute min. power | 0-100% 0% 0% er.
0=Default »  Check correct connection of the electrical system and efficiency of the earthing sys-
P14 Post-Ventilation =0 5 0=Default 0=Default tem.
__ _ _S_econ s *  Make sure the gas pressure for heating is that required.

E;gg "g)“‘ Offset gém'mum) ) 20 20 + Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of

= aximum the boiler

No effect on adjust-

mZnet &%3031;1 sk Checks during operation

No effect on adjust- +  Switch the l_Jnit on. o

ment (b03=2) - »  Check the tightness of the fuel circuit and water systems.

P15 OB Tt Ofsel 0 Wirimu) +  Check the efficiency of the flue and air/fume ducts while the boiler is working.
. h *  Make sure the water is circulating properly between the boiler and the systems.

(b03=3) 30 (Maximum) f . ;

L _ *  Make sure the gas valve modulates correctly in the heating and domestic hot water

%gg_"‘;““ Offset g éM,:/?mum) 2 production stages.

(b03=4) (Maximum) «  Check correct boiler lighting by performing various tests, turning it on and off with

No effect on adjust- | 20 the room thermostat or remote control.

ment (b03=5) *  Make sure the fuel consumption indicated on the meter matches that given in the

Exch 0=No F43 technical data table in cap. 10.

P16 xchanger protec- 10°C/second 10°C/second *  Make sure that with no demand for heating, the b light tl i
g, the burner lights correctly on opening a

hot water tap. Check that in heating mode, on opening a hot water tap, the heating
circulating pump stops and there is regular production of hot water.

*  Make sure the parameters are programmed correctly and carry out any required
customisation (compensation curve, power, temperatures, etc.).

cod. 3541C820 - Rev. 00 - 09/2012
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4.3 Maintenance
Periodical check

To ensure correct operation of the unit over time, have qualified personnel carry out a
yearly check, providing for the following:

*  The control and safety devices (gas valve, flow meter, thermostats, etc.) must func-
tion correctly.

*  The fume exhaust circuit must be perfectly efficient.
(Sealed chamber boiler: fan, pressure switch, etc. -The sealed chamber must be
tight: seals, cable glands, etc.)
(Open chamber boiler: anti-backflow device, fume thermostat, etc.)

*  The air-fume end piece and ducts must be free of obstructions and leaks

*  The burner and exchanger must be clean and free of deposits. For possible cleaning
do not use chemical products or wire brushes.

*  The electrode must be properly positioned and free of scale.

i
:

fig. 20 - Electrode positioning

»  The gas and water systems must be airtight.

*  The water pressure in the cold water system must be about 1 bar; otherwise, bring
it to that value.

*  The circulating pump must not be blocked.

*  The expansion tank must be filled.

*  The gas flow and pressure must correspond to that given in the respective tables.

4.4 Troubleshooting

Diagnostics

The boiler is equipped with an advanced self-diagnosis system. In case of a boiler fault,
the display will flash together with the fault symbol (detail 11 - fig. 25) indicating the fault
code.

There are faults that cause permanent shutdown (marked with the letter "A"): to restore
operation, press the RESET button (detail 6 - fig. 25) for 1 second or RESET on the op-
tional remote timer control if installed; if the boiler fails to start, it is necessary to eliminate
the fault.

Faults marked with the letter "F" cause temporary shutdowns that are automatically reset
as soon as the value returns within the boiler's normal working range.

List of faults

Table. 9
ol Fault Possible cause Cure
fault
Check the regular gas flow to the
No gas boiler and that the air has been elimi-
nated from the pipes
Check the wiring of the electrode and
Ignition/detection electrode fault | that it is correctly positioned and free
A01 No burner ignition of any deposits
Faulty gas valve Check the gas valve and replace it if
necessary
Gas valve wiring disconnected Check the wiring
Ignition power too low Adjust the ignition power
A02 Flame present signal with | Electrode fault Check the ionisation electrode wiring
burner off Card fault Check the card

Check the correct positioning and

Heating sensor damaged operation of the heating sensor

Overtemperature protec-

A0S tion activation

No water circulation in the system | Check the circulating pump

Air in the system Vent the system

Check the card parameter and modify
it if necessary

Check the card parameter and modify
it if necessary

F04 | Card parameter fault Wrong card parameter setting

Card parameter fault Wrong card parameter setting

Code .
fault Fault Possible cause Cure
Sensor damaged »
F10 Delivery sensor 1 fault Wiring shorted S:reCk the wiing or replace the sen-
Wiring disconnected
Sensor damaged 3
F11 | DHW sensor fault Wiring shorted g:r“k the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
Sensor damaged .
F14 | Delivery sensor 2 fault Wiring shorted g:reck the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
Wiring disconnected Check the wiring
A16 | Gas valve fault Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
Fan fault Check the fan and fan wiring
Faulty baffle Check the baffle and replace it if nec-
F20 | Combustion control fault Y essary
Flue not correctly sized or Check the flue
obstructed
A21 Poor combustion fault Fault F20_generated 6 times n the See fault F20
last 10 minutes
A23 | Card parameter fault Wrong card parameter setting _Check the card parameter and modify
it if necessary
A24 | Card parameter fault Wrong card parameter setting _Check the card parameter and modify
it if necessary
F34 | Supply voltage under 180V. | Electric mains trouble Check the electrical system
F35 Faulty mains frequency Electric mains trouble Check the electrical system
Pressure too low Fill the system
F37 Incorrect system water Wt nd "
pressure ater pressure switch damaged | v o conco
or not connected
Probe damaged or wiing shorted sC;reck the wiring or replace the sen-
F39 External probe fault : . .
Probe disconnected after activat- | Reconnect the external sensor or dis-
ing the sliding temperature able the sliding temperature
AM Sensor positionin Delivery sensor or DHW sensor | Check the correct positioning and
P 9 detached from the pipe operation of the sensors
F42 | Heating sensor fault Sensor damaged Replace the sensor
No H,0 system circulation Check the circulating pump
F43 Exchanger protection trips.
Airin the system Vent the system
Modulating Operator wiring dis- Check the wiring
connected
F50 Gas valve fault —
Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
A51 Poor combustion fault Inlet/exhaust flue obstruction Check the flue

FO5 Wiring disconnected Check the wiring
Fan fault Defective fan Check the fan
Card fault Check the card
A06 No flame after the ignition | Low pressure in the gas system Check the gas pressure

phase

Burner minimum pressure setting

Check the pressures

F07

Card parameter fault

Wrong card parameter setting

Check the card parameter and modify
it if necessary

A09

Gas valve fault

Wiring disconnected

Check the wiring

Faulty gas valve

Check the gas valve and replace it if
necessary

20
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5. TECHNICAL DATA AND CHARACTERISTICS 5.2 Water circuit
Table. 10 - Key of figures cap. 10 278
5 Sealed chamber 38 Flowswitch
7 Gas inlet 39 Water flow limiter
8 Domestic hot water outlet 42 DHW temperature sensor
9 Cold water inlet 44 Gas valve
10 System delivery 56 Expansion tank
11 System retumn 72 Room thermostat (not supplied)
14 Safety valve 74 System filling cock
16 Fan 81 Ignition and detection electrode
19 Combustion chamber 95 Diverter valve
22 Burner 114 Water pressure switch
27 Copper exchanger for heating and hot water 138 External probe (not supplied)
28 Fume manifold 139 Room unit (not supplied)
29 Fume outlet manifold 187 Fume baffle
32 Heating circulating pump 194 DHW exchanger
36 Automatic air vent 241 Automatic bypass
37 Cold water inlet filter 278 Double sensor (Safety + Heating)

5.1 General view and main components

5
2 b 4 {
10 8 9 1
fig. 22 - Heating Circuit
16 —U | —56
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fig. 23 - DHW Circuit

fig. 21 - General view CLIZIA D 32 AS
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5.3 Technical data table

5.4 Diagrams
Pressure - power diagramsCLIZIA D 32 AS

Data Unit CLIZIAD 32 AS E //

Max. heating capacity kW 344 Q) » //

Min. heating capacity kw 1.5 Q) /

Max. Heat Output in heating kw 320 (P) %

Min. Heat Output in heating kW 9.9 P) A

Max. Heat Output in hot water production kw 320 5 ? A Ei
Min. Heat Output in hot water production kw 9.9 £ s ~1 pd
Efficiency Pmax (80-60°C) % 93.1 /// | //
Effciency 30% % 910 0 " =

Efficiency class Directive 92/42 EEC - % % % . — —]

NOx emission class - 3 (<150 mg/kWh) (NOx) _——————"”

Burner nozzles G20 n°xd 15x1.35 T T I R
Gas supply pressure G20 mbar 20.0 kW

Max. gas pressure at bumer (G20) mbar 12.0 A=LPG - B=NATURAL GAS

Min. gas pressure at bumer (G20) mbar 15 Circulating pump head / pressure lossesCLIZIA D 32 AS

Max. gas delivery G20 m3h 3.64 H [m H,0]

Min. gas delivery G20 m3h 1.22 7 T

Burner nozzles G31 n°x@ 15x0.79 :@

Gas supply pressure G31 mbar 37 6 }

Max. gas pressure at burner (G31) mbar 35.0 s 7:@ A
Min. gas pressure at burner (G31) mbar 5.0

Max. gas delivery G31 kg/h 2.69 4

Min. gas delivery G31 kgh 0.90

Max. working pressure in heating bar 3 (PMS) 3 7:[3

Min. working pressure in heating bar 0.8

Max. heating temperature °C 90 (tmax) 2 7

Heating water content litri 12 7

Heating expansion tank capacity litri 10 1

Heating expansion tank prefilling pressure bar 1 —

Max. working pressure in hot water production bar 9 (PMW) 0

Min. working pressure in hot water production bar 0.25 0 500 1.000 1.500 2:000
DHW flow rate DI 25°C limin 183 S

DHW flow rate Dt 30°C Jmin 15.2 D) A = Boiler pressure losses - 1, 2 and 3 = Circulating pump speed

Protection rating IP X5D

Power supply voltage VIHz 230V/50Hz

Electrical power input W 135

Electrical power input in hot water production w 135

Empty weight kg 35

Type of unit C1yCoyCayCyyCoyCerCraCar By

PIN CE 0461BR0842
22 m cod. 3541C820 - Rev. 00 - 09/2012
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fig. 24 - Electrical circuit

Important: Before connecting the room thermostat or the remote timer con-
trol, remove the jumper on the terminal block.
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1. ADVERTENCIAS GENERALES

*  Leer atentamente las advertencias de este manual de instrucciones.

* Una vez instalado el equipo, describir su funcionamiento al usuario y entregarle
este manual de instrucciones, el cual es parte integrante y esencial del producto y
debe guardarse en un lugar seguro y accesible para futuras consultas.

+ Lainstalacién y el mantenimiento deben ser realizados por un técnico autorizado,
en conformidad con las normas vigentes y las instrucciones del fabricante. Se pro-
hibe manipular los dispositivos de regulacion precintados.

» Lainstalacion incorrecta del equipo o la falta del mantenimiento apropiado puede
causar dafios materiales o personales. El fabricante no se hace responsable de los
dafios causados por errores de instalacion o de uso y, en cualquier caso, por el in-
cumplimiento de las instrucciones dadas.

*  Antes de efectuar cualquier operacion de limpieza o mantenimiento, desconectar el
equipo de la red eléctrica mediante el interruptor de la instalacién u otro dispositivo
de corte.

+  En caso de averia o funcionamiento incorrecto del equipo, desconectarlo y hacerlo
reparar Unicamente por un técnico autorizado. Acudir exclusivamente a personal
autorizado. Las reparaciones del equipo y la sustitucion de los componentes han de
ser efectuadas solamente por técnicos autorizados y utilizando recambios origina-
les. En caso contrario, se puede comprometer la seguridad del equipo.

+  Este equipo se ha de destinar solo al uso para el cual ha sido expresamente dise-
fiado. Todo otro uso ha de considerarse impropio y, por lo tanto, peligroso.

* Los materiales de embalaje son una fuente potencial de peligro: no dejarlos al al-
cance de los nifios.

»  El equipo no debe ser utilizado por nifios ni por adultos que tengan limitadas sus
capacidades fisicas, sensoriales o0 mentales, o que no cuenten con la experiencia
y los conocimientos debidos, salvo que estén instruidos o supervisados por otra
persona que se haga responsable de su seguridad.

»  Desechar el equipo y sus accesorios con arreglo a las normas vigentes.

+ Las imagenes contenidas en este manual son una representacion simplificada del
equipo. Dicha representacion puede tener diferencias ligeras y no significativas con
respecto al producto suministrado.

2. INSTRUCCIONES DE USO
2.1 Presentacién

CLIZIA D 32 AS es un generador térmico de alto rendimiento para calefaccién y produc-
cion de agua caliente sanitaria, alimentado con gas natural y dotado de quemador at-
mosférico con encendido electronico, camara estanca de ventilacién forzada y sistema
de control con microprocesador, para instalar en el interior o en un sitio exterior parcial-
mente protegido (segun la norma EN 297/A6) con temperaturas no inferiores a -5 °C.

2.2 Panel de mandos
Panel

1 2‘ 91015 7 17
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fig. 1 - Panel de control
Leyenda panel fig. 49

1 Tecla para disminuir la temperatura del ACS

2 Tecla para aumentar la temperatura del ACS

3 Tecla para disminuir la temperatura de calefaccion

4 Tecla para aumentar la temperatura de calefaccion

5 Pantalla

6 Tecla de rearme - seleccion de modo Verano/Invierno - Menu "Temperatura
adaptable”

7 Tecla de seleccion modo Economy/Comfort - encendido/apagado del equipo

8 Simbolo de agua caliente sanitaria

9 Indicacion de funcionamiento en ACS

10 Indicacion de modo Verano

1 Indicacion de multifuncion

12 Indicacion de modo Eco (Economy)

13 Indicacion de funcionamiento en calefaccion

14 Simbolo de calefaccion

15 Indicacion de quemador encendido y potencia actual (parpadeante durante la
funcion de anomalia de combustién)

16 Conexion para Service Tool

17 Higrémetro

Indicacion durante el funcionamiento
Calefaccion
La demanda de calefaccion (generada por el termostato de ambiente o el reloj progra-

mador a distancia) se indica mediante el parpadeo del simbolo de aire caliente arriba del
simbolo del radiador.

La pantalla (11 - fig. 49) muestra la temperatura actual de la ida a la calefaccién y “d2”
durante el tiempo de espera”.

Agua caliente sanitaria

La solicitud de agua sanitaria (generada por la toma de agua caliente sanitaria ) se indica

mediante el parpadeo del simbolo del agua caliente debajo del simbolo del grifo, en el
display.

La pantalla (11 - fig. 49) muestra la temperatura actual de salida del agua caliente sani-
taria y “d1” durante el tiempo de espera®“.

Comfort

La demanda Comfort (restablecimiento de la temperatura interior de la caldera) es se-

fAalizada por el parpadeo del simbolo del agua debajo del grifo. La pantalla (11 - fig. 49)
muestra la temperatura actual del agua contenida en la caldera.

Anomalia

En caso de anomalia (ver cap. 14.4), en la pantalla (11 - fig. 49) aparece el codigo de
fallo y, durante los tiempos de espera de seguridad, las indicaciones "d3" y "d4".

2.3 Encendido y apagado

Conexion a la red eléctrica

»  Durante los 5 primeros segundos, en la pantalla se visualiza la version del software
de la tarjeta.

*  Abrir la llave del gas ubicada antes de la caldera.

»  Enadelante, la caldera se pondra en marcha automaticamente cada vez que se ex-
traiga agua caliente sanitaria o haya una demanda de calefaccion generada por el
termostato de ambiente o el reloj programador a distancia.

Apagado y encendido de la caldera
Pulsar la tecla encendido/apagado (7 - fig. 49) durante 5 segundos.

fig. 2 - Apagado de la caldera

Cuando la caldera se apaga, la tarjeta electronica permanece conectada. Se inhabilitan
la produccién de agua sanitaria y la calefaccion. El sistema antihielo permanece opera-
tivo. Para volver a activar la caldera, pulsar nuevamente la tecla encendido/apagado
(7 fig. 49) durante 5 segundos.

fig. 3

La caldera se pondra en marcha cada vez que se extraiga agua caliente sanitaria o haya
una demanda de calefaccion (generada por el termostato de ambiente o el mando a dis-
tancia).

Si la caldera se desconecta de la electricidad o del gas, el sistema antihielo no
funciona. Antes de una inactividad prolongada durante el invierno, a fin de evi-
tar dafios causados por las heladas, se aconseja descargar toda el agua de la
caldera (sanitaria y de calefaccion); o descargar sélo el agua sanitaria e intro-
ducir un anticongelante apropiado en la instalacion de calefaccion, segun lo in-
dicado en la sec. 13.3.

2.4 Regulaciones

Conmutacion Verano / Invierno

Pulsar la tecla veranolinvierno (6 - fig. 49) durante dos segundos.

En la pantalla se visualiza el simbolo Verano (10 - fig. 49): la caldera sélo suministra
agua sanitaria. El sistema antihielo permanece operativo.

Para desactivar la modalidad Verano, pulsar nuevamente la tecla verano/invierno (6 -
fig. 49) durante dos segundos.

Regulacion de la temperatura de calefaccion

Mediante las teclas de la calefaccion ( 3 y 4 - fig. 49) se puede regular la temperatura
del agua de calefaccién entre 30 °C y 80 °C, pero se aconseja no hacer funcionar la cal-
dera a menos de 45 °C.

fig. 4

v N
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Regulacioén de la temperatura del agua sanitaria

Mediante las teclas (1y 2 - fig. 49) se puede regular la temperatura del agua sanitaria
desde un minimo de 40 °C hasta un maximo de 55 °C.

fig. 5
Regulacion de la temperatura ambiente (con termostato de ambiente opcional)

Mediante el termostato de ambiente, programar la temperatura deseada en el interior de
la vivienda. Si no se dispone de termostato de ambiente, la caldera mantiene el agua de
calefaccion a la temperatura de ida prefijada.

Regulacion de la temperatura ambiente (con el reloj programador a distancia op-
cional)

Mediante el reloj programador a distancia, programar la temperatura ambiente deseada
en el interior de la vivienda. La caldera regulara el agua de la calefaccién en funcion de
la temperatura ambiente requerida. Por lo que se refiere al funcionamiento con el reloj
programador a distancia, consultar su manual de uso.

Seleccion ECO/COMFORT

El equipo esta dotado de un dispositivo que asegura una elevada velocidad de suminis-
tro de agua caliente sanitaria con el maximo confort para el usuario. Cuando el disposi-
tivo esta activado (modo COMFORT), el agua de la caldera se mantiene caliente y esto
permite disponer de agua a la temperatura deseada al abrir el grifo, sin tener que espe-
rar.

El usuario puede desactivar este dispositivo y volver al modo ECO pulsando la tecla
eco/comfort (7 - fig. 49). En modo ECO, la pantalla muestra el simbolo correspondiente
(12 - fig. 49). Para volver al modo COMFORT, pulsar otra vez la tecla eco/comfort (7 -
fig. 49).

Temperatura adaptable

Si esta instalada la sonda exterior (opcional), el sistema de regulacién de la caldera fun-
ciona con “Temperatura adaptable”. En esta modalidad, la temperatura del circuito de
calefaccion se regula en funcién de las condiciones climaticas exteriores, con el fin de
garantizar mayor confort y ahorro de energia durante todo el afio. En particular, cuando
aumenta la temperatura exterior disminuye la temperatura de ida a la calefaccion, de
acuerdo con una “curva de compensacion” determinada.

Durante el funcionamiento con temperatura adaptable, la temperatura programada me-
diante las teclas de calefaccion (3 - fig. 49) pasa a ser la temperatura maxima de ida a
la instalacion Se aconseja definir el valor maximo para que la instalacion pueda regular
la temperatura en todo el campo util de funcionamiento.

La caldera debe ser configurada por un técnico a la hora de la instalacion. Mas tarde, el
usuario puede realizar modificaciones de acuerdo con sus preferencias.

Curva de compensacion y desplazamiento de las curvas

Pulsando la tecla reset (6 - fig. 49) 5 segundos se entra en el menu "Temperatura adap-
table"; parpadea "CU" ().

Con las teclas sanitario (1 - fig. 49) regular la curva entre 1y 10 segun la caracteristica.
Si se elige la curva 0, la regulacion de temperatura adaptable queda inhabilitada.

Pulsando las teclas de la calefaccion (3 - fig. 49) se accede al desplazamiento paralelo
de las curvas; parpadea "OF" (). Con las teclas sanitario (1 - fig. 49) regular el desplaza-
miento paralelo de las curvas segun la caracteristica (fig. 54).

Pulsando nuevamente la tecla RESET (6 - fig. 49) 5 segundos se sale del menud “Tem-
peratura adaptable”.

Si la temperatura ambiente es inferior al valor deseado, se aconseja definir una curva
de orden superior, y viceversa. Probar con aumentos o disminuciones de una unidad y
controlar el resultado en el ambiente.

OFFSET =20 OFFSET =40

85 85
/ s /. 4

/ : / ;
. / .

—

20 10 0 -10 20 20 10 0 -10 20

fig. 6 - Ejemplo de desplazamiento paralelo de las curvas de compensacion

Ajustes del reloj programador a distancia

[@ Si la caldera tiene conectado el reloj programador a distancia (opcional), los
ajustes descritos anteriormente se gestionan segun lo indicado en la tabla 21.

Tabla. 1

La regulacion se puede efectuar desde el menu del reloj progra-

Regulacion de la temperatura de calefaccion mador a distancia o desde el panel de mandos de la caldera.

Regulacion de la temperatura del agua sani- | La regulacion se puede efectuar desde el ment del reloj progra-
taria mador a distancia o desde el panel de mandos de la caldera.

La modalidad Verano tiene prioridad sobre la demanda de cale-

Conmutacion Verano / Invierno " ! - .
faccion desde el reloj programador a distancia.

Si se desactiva el funcionamiento en sanitario desde el menu del
reloj programador a distancia, la caldera selecciona la modalidad
Economy. En esta condicion, la tecla ecolconfort (7 - fig. 49) del
panel de la caldera est inhabilitada.

Si se vuelve a activar el funcionamiento en sanitario con el reloj
programador a distancia, la caldera se dispone en modo Confort.
En esta condicion, con la tecla ecolconfort (7 - fig. 49) del panel
de la caldera es posible pasar de una modalidad a otra.

Seleccion Eco/Confort

Tanto el reloj programador a distancia como la tarjeta de la cal-
dera gestionan la regulacion con temperatura adaptable: entre los
dos, es prioritaria la temperatura adaptable de la tarjeta de la cal-
dera.

Temperatura adaptable

Regulacion de la presion hidraulica de la instalacion

La presion de carga con la instalacion fria, leida en el hidrémetro de la caldera (part 17
-fig. 49), debe ser de mas o menos 1,0 bar Si la presion de la instalacion disminuye por
debajo del minimo admisible, la caldera se apaga y el display muestra la anomalia F37
Abrir la llave de llenado part. 1 fig. 55, restablecer el valor inicial. Al finalizar la operacion,
cerrar siempre la llave de llenado

T ’)

| o
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fig. 7 - Llave de llenado
3. INSTALACION DEL EQUIPO

3.1 Disposiciones generales

LA CALDERA TIENE QUE SER INSTALADA UNICAMENTE POR PERSONAL ESPE-
CIALIZADO Y DEBIDAMENTE CUALIFICADO, RESPETANDO TODAS LAS INS-
TRUCCIONES DEL PRESENTE MANUAL TECNICO, LAS LEYES NACIONALES Y
LOCALES ASi COMO LAS REGLAS DE LA TECNICA.

3.2 Lugar de instalacion

El circuito de combustién es estanco respecto al ambiente de instalacién, por lo cual el
aparato puede instalarse en cualquier habitacion. No obstante, el local de instalacion
debe ser lo suficientemente aireado para evitar situaciones de peligro si hubiera una pér-
dida de gas. La Directiva CE 2009/142 establece esta norma de seguridad para todos
los aparatos que funcionan con gas, incluidos los de camara estanca.

El aparato es adecuado para funcionar en un lugar parcialmente protegido segun la nor-
ma EN 297 pr A6, con una temperatura minima de -5°C. Se aconseja instalar la caldera
debajo del alero del techo, en un balcén o en un nicho resguardado.

En cualquier caso, la caldera se ha de instalar en un lugar donde no haya polvo, gases
corrosivos ni objetos o materiales inflamables.

La caldera, preparada para fijarse a la pared, se suministra con un soporte de enganche.
Fijar el soporte a la pared, segun las cotas indicadas en la figura de la portada y engan-
charle la caldera. Es posible solicitar una plantilla metélica para marcar los puntos de
taladrado en la pared. La fijacion a la pared debe ser firme y estable.

Si el aparato se instala dentro de un mueble o se adosa a otros elementos, ha
de quedar un espacio libre para desmontar la carcasa y realizar las actividades
normales de mantenimiento
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3.3 Conexiones hidraulicas
Advertencias

A
A

Efectuar las conexiones de acuerdo con el dibujo de la portada y los simbolos presentes en el
equipo.

Nota: el equipo esta dotado de baipas interno en el circuito de calefaccion.
Caracteristicas del agua de la instalacion

La salida de la valvula de seguridad se ha de conectar a un embudo o tubo de recogida
para evitar que se derrame agua al suelo en caso de sobrepresion en el circuito de ca-
lefaccién. Si no se cumple esta advertencia, en el caso de que actle la vélvula de des-
carga y se inunde el local, el fabricante de la caldera no se considerara responsable.

Antes de efectuar la conexion, controlar que el aparato esté preparado para funcionar
con el tipo de combustible disponible y limpiar esmeradamente todos los tubos de la ins-
talacion.

En presencia de agua de dureza superior a 25° Fr (1 °F = 10 ppm CaCO,), es necesario usar agua
adecuadamente tratada a fin de evitar posibles incrustaciones en la caldera.

Sistema antihielo, liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores

Si es necesario, se permite utilizar liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores, a condicién de
que el fabricante de dichos productos garantice que estan indicados para este uso y que no dafian
el intercambiador de la caldera ni otros componentes o materiales del aparato o de la instalacion.
Se prohibe usar liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores genéricos, que no estén expresa-
mente indicados para el uso en instalaciones térmicas o sean incompatibles con los materiales de
la caldera y de la instalacion.

3.4 Conexion del gas

El gas se ha de conectar al correspondiente empalme (ver figura en portada) segun la normativa
en vigor, con un tubo metalico rigido o con un tubo flexible de pared continua de acero inoxidable,
interponiendo una llave de corte del gas entre la instalacion y la caldera. Controlar que todas las
conexiones del gas sean estancas.

3.5 Conexiones eléctricas
Advertencias

El equipo se debe conectar a una toma de tierra eficaz, segun lo establecido
por las normas de seguridad. Solicitar a un técnico especializado que controle
la eficacia y la compatibilidad de la instalacion de tierra. El fabricante no se
hace responsable por dafios debidos a la falta de puesta a tierra de la instala-
cion.

La caldera se suministra con un cable de conexién a la red eléctrica de tipo "Y"
sin enchufe. El enlace a la red se ha de efectuar con una conexion fija y un in-
terruptor bipolar cuyos contactos tengan una apertura no inferior a 3 mm, inter-
poniendo fusibles de 3 A como maximo entre la caldera y la linea. Es
importante respetar las polaridades (LINEA: cable marrén / NEUTRO: cable
azul/TIERRA: cable amarillo-verde) de las conexiones a la linea eléctrica.

El cable de alimentacion del equipo no debe ser sustituido por el usuario. Si el
cable se dafa, apagar el equipo y llamar a un técnico autorizado para que lo
sustituya. Para la sustitucion, utilizar sélo cable HAR H05 VV-F de 3x0,75 mm2
con diametro exterior de 8 mm como maximo.

Termostato de ambiente (opcional)

ATENCION: EL TERMOSTATO DE AMBIENTE DEBE TENER LOS CONTAC-
TOS LIBRES DE POTENCIAL. SI SE CONECTAN 230 V A LOS BORNES
DEL TERMOSTATO DE AMBIENTE, LA TARJETA ELECTRONICA SE DANA
IRREMEDIABLEMENTE.

Al conectar un mando a distancia o un temporizador, no tomar la alimentacion
de estos dispositivos de sus contactos de interrupcion. Conectarlos directa-
mente a la red o a las pilas, segun el tipo de dispositivo.

Acceso a la regleta eléctrica

Tras quitar la carcasa, es posible acceder a la regleta de conexiones eléctricas. La po-
sicién de los bornes para las diferentes conexiones también se ilustra en el esquema
eléctrico de la fig. 72
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fig. 8 - Acceso a la regleta eléctrica

3.6 Conductos de humos
Advertencias

El equipo es de tipo C con camara estanca y tiro forzado, la entrada de aire y la salida
de humos deben conectarse a sistemas como los que se indican mas adelante. El equi-
po esta homologado para funcionar con todas las configuraciones de chimeneas Cnyin-
dicadas en la placa de datos técnicos. Sin embargo, es posible que algunas
configuraciones estén limitadas o prohibidas por leyes, normas o reglamentos locales.
Antes de efectuar la instalacion, controlar y respetar escrupulosamente las normas per-
tinentes. Respetar también las disposiciones sobre la posicién de los terminales en la
pared o en el techo y las distancias minimas a ventanas, paredes, aberturas de airea-
cion, etc.

Diafragmas

Para utilizar la caldera es necesario montar los diafragmas que se incluyen en el sumi-
nistro. Controlar que el diafragma de la caldera, si se utiliza, esté correctamente instala-
do.

A Sustitucion del diafragma con la caldera sin montar
B Sustitucion del diafragma con la caldera y los conductos de humos insta-
lados

s BN
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Conexion con tubos coaxiales
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fig. 9 - Ejemplos de conexion con tubos coaxiales ([ > = aire / B> = humos)

Tabla. 2 - Tipo

Tipo Descripcion

c1X Aspiracion y evacuacion horizontales en pared
C3X Aspiracion y evacuacion verticales en el techo

Para la conexion coaxial, montar uno de los siguientes accesorios iniciales en el equipo.
Para las cotas de taladrado en la pared, ver la figura de portada.

Conexion con tubos separados

J‘

&

max 50 cm

B2x C1x

fig. 14 - Ejemplos de conexién con tubos separados (|:> = aire / I = humos)

Tabla. 5 - Tipo
Tipo Descripcion
C1X Aspiracion y evacuacion horizontales en pared. Los terminales de entrada y salida deben ser concéntri-

cos o estar lo suficientemente cerca (distancia maxima 50 cm) para que estén expuestos a condiciones
de viento similares.

Tabla. 3 - Accesorios iniciales para conductos coaxiales C3X Aspiracién y evacuacion verticales en el techo. Terminales de entrada/salida como para C12
C5X Aspiracion y evacuacion separadas en pared o techo o, de todas formas, en zonas a distinta presion.
Caod. 010006X0 - 08522870 Caod. 010008X0 - 08522880 La aspiracion y la evacuacion no deben estar en paredes opuestas.
@100 126 C6X Aspiracion y evacuacion con tubos certificados separados (EN 1856/1)
082 B2X Aspiracion del ambiente de instalacion y evacuacion en pared o techo
QGO = /N IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACION APROPIADA.
I ] i
f : ! !
( © Pl Para conectar los conductos separados, montar el siguiente accesorio inicial en el equi-
3! vy s e
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ha fig. 15 - Accesorio inicial para conductos separados
© Antes de realizar el montaje, verificar el diafragma que se va a utilizar y comprobar que
N no se supere la longitud maxima permitida, mediante un simple calculo:
@60 i 1. Disefar todo el sistema de chimeneas separadas, incluidos los accesorios y los ter-
@100 | ' minales de salida.
”O 2. Consultar la tabla 27 y determinar las pérdidas en Meq (metros equivalentes) de
Dw N$ cada componente segun la posicion de montaje.
5 3. Verificar que la suma total de las pérdidas sea inferior o igual a la longitud maxima
indicada en la tabla 26.
fig. 13
Tabla. 6 - Diafragmas para conductos separados
Tabla. 4 - Diafragmas para conductos coaxiales CLIZIAD 32 AS
Coaxial 60100 Coaxial 80/125 Longitud méxima permitida 48my,
Longitud maxima permitida 5m 10m 0-15 Mg @45
Factor de reduccion codo de 90° im 05m Diafragma necesario 15-35m,, 350
Factor de reduccion codo de 45 05m 0,25m %-48m, Sin diafragma
_ ] 0+2m @45 0+3m @45 d
Diafragma necesario — —
2+5m sin diafragma 3+10m sin diafragma
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Tabla. 7 - Accesorios

Pérdidas en Meq
Entrada de Salida de humos
aire Vertical | Horizontal
TUBO | 0,5 m M/H 1KWMA38A 05 0,5 1,0
1mMH 1KWMAB3A 1,0 1,0 2,0
2mMH 1KWMAOGK 2,0 2,0 4,0
CODO | 45° HH 1KWMAO1K 12 22
45° MH 1KWMAB5A 1,2 22
90° HH 1KWMAO2K 2,0 3,0
90° MH 1KWMA82A 15 25
90° M/H + toma para prueba | 1IKWMA70U 1,5 25
@80 MANGUITO | con toma para prueba 1KWMA16U 02 0,2
para descarga de condensa- | 1IKWMA55U - 3,0
dos
T | para descarga de condensa- | 1KWMAO5K - 7,0
dos
TERMINAL | aire de pared 1KWMAB5A 2,0 -
humos de pared con anti- 1KWMABGA - 5,0
viento
CHIMENEA | Aire/humos separada 80/80 | IKWMA84U - 12,0
Solo salida de humos @80 | 1KWMA83U + - 4,0
1KWMA8BU
REDUCCION | de @ 80 a @ 100 1KWMAO3U 0,0 0,0
de @100 a @80 15 30
TUBO |1 mMH 1KWMAOBK 04 04 08
@100 CODO | 45° MH 1KWMAO3K 0,6 1,0
90° MH 1KWMAO4K 08 1,3
TERMINAL | aire de pared 1KWMA14K 15 -
humos de pared con anti- 1KWMA29K - 3,0
viento
TUBO |1 mMH 010028X0 - 2,0 6,0
CODO |90° MH 010029X0 - 6,0
oe REDUCCION | 80 - 60 010030X0 - 8,0
TERMINAL | humos de pared 1KWMA90A - 7,0
ATENCION: DADAS LAS ALTAS PERDIDAS DE CARGA DE LOS ACCESORIOS [}
60, UTILIZARLOS SOLO SI ES NECESARIO Y EN EL ULTIMO TRAMO DE LA
SALIDA DE HUMOS.

Conexion a chimeneas colectivas
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fig. 16 - Ejemplos de conexién a chimeneas (C_ > = aire / > = humos)

Tabla. 8 - Tipo

Tipo Descripcion

Cc2X Aspiracién y evacuacién en chimenea comun (ambas en el mismo conducto)

CaX Aspiracion y evacuacion en chimeneas comunitarias separadas pero expuestas a condiciones simila-
res de viento

Cc8X Evacuacion en chimenea individual o comun y aspiracion en pared

B3X Aspiracion del ambiente de instalacion mediante conducto concéntrico (que contiene la salida) y eva-
cuacion en chimenea comun de tiro natural
/\ IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACION APROPIADA.

Si se desea conectar la caldera CLIZIA D 32 AS a una chimenea colectiva o a una indi-
vidual con tiro natural, la chimenea debe estar disefiada por un técnico cualificado, con
arreglo a las normas vigentes, y ser adecuada para equipos de camara estanca dotados
de ventilador.

4. SERVICIO Y MANTENIMIENTO

4.1 Regulaciones
Cambio de gas

El equipo puede funcionar con gas metano o GLP. Sale de fabrica preparado para uno
de los dos gases, que se indica en el embalaje y en la placa de datos técnicos. Para
utilizar el equipo con otro gas, es preciso montar el kit de transformacion de la siguiente
manera:

1. Quitar los inyectores del quemador principal y montar los indicados en la tabla de
datos técnicos de la cap. 15 para el tipo de gas empleado.
2. Modificar el parametro correspondiente al tipo de gas:

»  Poner la caldera en stand-by.

*  Pulsarlas teclas del ACS (1 2 - fig. 49) durante 10 segundos: en pantalla par-
padea “b01".

* Pulsar las teclas del ACS (1y 2 - fig. 49) para configurar 00 (gas metano) o
01 (GLP).

*  Pulsar las teclas del ACS (1y 2 - fig. 49) durante 10 segundos.

» La caldera vuelve al modo stand-by.

3. Ajustar la presién minima y maxima del quemador (ver el apartado respectivo) con
los valores indicados en la tabla de datos técnicos para el tipo de gas empleado.

4. Pegar la etiqueta incluida en el kit de conversion junto a la placa de los datos técni-
cos, para informar del cambio.

Activacion del modo TEST

Pulsar al mismo tiempo las teclas de la calefaccién ( 3 y 4 - fig. 49) durante 5 segundos
para activar el modo TEST. La caldera se enciende con la potencia de calefaccion maxi-
ma programada como se ilustra en el apartado siguiente.

En la pantalla parpadean los simbolos de la calefaccion y del ACS (fig. 65) y, al lado, se
indica la potencia de calefaccion.

fig. 17 - Modo TEST (potencia de calefaccion = 100 %)

Pulsar las teclas de la calefaccién ( 3y 4 - fig. 49) para aumentar o disminuir la potencia
(minima = 0 %, maxima = 100 %).

Al pulsar la tecla del agua sanitaria "-" ( 1- fig. 49) la potencia de la caldera se ajusta
inmediatamente al minimo (0 %). Al pulsar la tecla del agua sanitaria "+" ( 2 - fig. 49) la
potencia de la caldera se ajusta inmediatamente al maximo (100 %).

Si esta seleccionado el modo TEST y hay una extraccion de agua caliente sanitaria su-
ficiente para activar el modo ACS, la caldera queda en modo TEST pero la valvula de 3
vias se dispone en ACS.

Para desactivar el modo TEST, pulsar al mismo tiempo las teclas de la calefaccion ( 3y
4 - fig. 49) durante 5 segundos.

El modo TEST se desactiva automaticamente a los 15 minutos o al finalizar la extraccion
de agua caliente sanitaria, siempre que dicha extraccion haya sido suficiente para acti-
var el modo ACS.

Regulacion de la presion del quemador

Este aparato esta dotado de modulacién de llama y, por lo tanto, tiene dos valores de
presion fijos: uno minimo y otro maximo, que deben ser los que se indican en la tabla
de datos técnicos para cada tipo de gas.

»  Conectar un manémetro apropiado a la toma de presiéon B situada aguas abajo de
la valvula de gas.

*  Activar el modo TEST (ver cap. 14.1).

. Presionando la tecla Eco/Comfort durante 2 segundos, se accede al modo Calibra-
cién de la valvula del gas.

+ La tarjeta se dispone en la configuracion del parametro “q02” y, al presionar la te-
clas del agua sanitaria, muestra el valor actualmente guardado.

+  Silapresion leida en el manémetro es distinta del valor nominal maximo, aumentar
o disminuir el parametro "q02" en pasos de 1 o 2 unidades mediante las teclas de
ajuste del agua sanitaria. Después de cada modificacion, el valor se guarda en la
memoria; esperar 10 segundos a que la presion se estabilice.

*  Pulsar la tecla de calefaccion “-” (3 - fig. 49).

» La tarjeta se dispone en la configuracién del parametro “q01” y, al presionar la te-
clas del agua sanitaria, muestra el valor actualmente guardado.

»  Silapresion leida en el manémetro es distinta del valor nominal minimo, aumentar
o disminuir el parametro "q01" en pasos de 1 o 2 unidades mediante las teclas de
ajuste del agua sanitaria. Después de cada modificacion, el valor se guarda en la
memoria; esperar 10 segundos a que la presion se estabilice.

»  Volver a controlar las dos regulaciones mediante las teclas de ajuste de la calefac-
cién y, si es necesario, corregirlas como se indicé anteriormente.

*  Presionando la tecla Eco/Comfort durante 2 segundos se vuelve al modo TEST.

»  Desactivar el modo TEST (ver cap. 14.1).

+  Desconectar el manémetro.

» B
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A - Toma de presion aguas arriba

B - Toma de presion aguas abajo

1 - Conexion eléctrica de la valvula del gas
R - Salida de gas

S - Entrada de gas

1 2 3 4

- 240 ~ 650

N
fig. 19 - Conexion de la valvula de gas
TYPE SGV100

Pi méx. 65 mbar
24 Vcc - clase B+A

£

fig. 18 - Valvula del gas

Regulacion de la potencia de calefaccion

Para ajustar la potencia de calefaccién se debe poner la caldera en modalidad TEST
(véase sec. 14.1). Pulsar las teclas de regulacién de la temperatura de la calefaccion 3
- fig. 49 para aumentar o disminuir la potencia (minima = 00 - maxima = 100). Si se pulsa
la tecla RESET en un plazo de 5 segundos, la potencia maxima sera la que se acaba de
programar. Salir de la modalidad TEST (véase sec. 14.1).

Menu Configuracion

Para entrar en el menu de Configuracion, pulsar juntas las teclas del agua sanitaria du-
rante 10 segundos. Hay siete parametros, indicados con la letra "b", que no se pueden
modificar con el cronomando a distancia.

Presionando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de parametros en or-
den creciente o decreciente. Para ver o modificar el valor de un parametro, presionar las
teclas del agua sanitaria: la modificacion se guarda automaticamente.

Indice Descripcion Rango Predeterminado CLIZIAD 32 AS

Seleccion del tipo de |0 = metano

gas 1=GLP

1 = instantanea bitér-
mica

b01 0= metano 0= metano

indice Descripcion Rango Predeterminado CLIZIAD 32 AS
Seleccion del tipo de | 0 = plano
intercambiador pri- 1= _ _
mario omega 0= plano 0= plano
(b03 =0) ==
No influye en la regu- - 0
lacion (b03 = 1)
No influye en la regu- - 0
lacion (b03 = 2)
b04 —_ _
Seleccion del tipo de |0 = plano
|ntercamb|ador pri- 42 omega 0= plano
mario
(b03 =3) 2=-
No influye en la regu- | 0
lacion (b03 = 4)
No influye en la regu- | 0
lacion (b03 = 5)
0= vélvula del gas
externa
Seleccion del modo 1 = electrovalvula de
de funcionamiento caraa de la instala- 0=vélvuladelgas |0 = valvula del gas
tarjetarelé LC32 (b02 | ~. g externa externa
=) cion
2= vélvula de 3 vias
b05 solar
No influye en la regu- B 0
lacion (b02 = 2)
No influye en la regu- B 0
lacion (b02 = 3)
No influye en la regu- B 0
lacion (b02 = 4)
) 0=50Hz
b06 Frecuencia de red 0=50Hz 0=50Hz
1=60Hz
Tiempo quemador
encendido Comfort | 0-20 segundos 5 segundos 5 segundos
(b02 =1)
No influye en la regu- B 5
b07 lacion (b02 = 2)
No influye en la regu- B 5
lacion (b02 = 3)
No influye en la regu- B 5

lacion (b02 = 4)

Notas:

1. Los parametros que tienen mas de una descripcion modifican su funcionamiento o
rango en funcién del valor asignado al parametro, que se indica entre paréntesis.

2. Los parametros que tienen mas de una descripcion vuelven a la configuracion de
fabrica si se modifica el valor indicado entre paréntesis.

La salida del menu Configuracion se produce tras presionar juntas las teclas del agua
sanitaria durante 10 segundos o automaticamente al cabo de 2 minutos.

b02

Seleccion del tipo de
caldera

2 = instantanea
monotérmica

3=solo calef. (vélv. 3
vias)

4 = solo calef.
(bomba de circula-
cion)

1 = instantanea bitér-
mica

2 = instantanea
monotérmica

b03

Seleccion del tipo de
cémara de combus-
tion

0= camara estanca
control combustion
(sin PH)

1= camara abierta
(con TH)

2 = camara estanca
(con PH)

3 = camara estanca
control combustion
(con TH en recupera-
dor)

4=BAJO NOx
cémara estanca con-
trol combustion

(sin PH)

5=BAJO NOx
camara abierta
(con TH)

0 = cdmara estanca
on

c
control combustion

0 = camara estanca
con

control combustion
(sin PH)

Menu Service

Para entrar en el Menu Service de la tarjeta, presionar la tecla Reset durante 20 segun-
dos. Hay cuatro submenus disponibles: pulsar las teclas de la calefaccién para seleccio-
nar (en orden creciente o decreciente) "tS", "In", "Hi" o "rE". "tS" significa menu
Parametros modificables, "In" significa menu Informacion y "Hi" significa menu Historial.
Una vez seleccionado el submenu, pulsar otra vez Reset para entrar en él. "rE" (reset)
significa borrado del historial: ver la descripcion.

"tS" - Menu Parametros modificables

Hay dieciséis parametros, indicados con la letra "P", que se pueden modificar también
con el cronomando a distancia.

Presionando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de parametros en or-
den creciente o decreciente. Para ver o modificar el valor de un parametro, presionar las
teclas del agua sanitaria: la modificacién se guarda automaticamente.

indice Descripcion Rango Predeterminado CLIZIAD 32 AS

PO1 Offsetrampade 1449 10 10
encendido

P02 Rampa de calec 1,90 *Gimin 5°Clmin 5°Clin

P03 Tiempo espera cale- 0-10 minutos 2 minutos 2 minutos
faccion

P04 Post.(EircuIacién cale- 0-20 minutos 6 minutos 6 minutos
faccion
Consigna méxima de

P05 usuario agua calefac- | 31-85 °C 80°C 80°C
cion

P0G Potendia maxima | 499 o 100 % 100 %
calefaccion
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biador

1-16=1-15°Cls

indice Descripcion Rango Predeterminado CLIZIAD 32 AS Notas:
0 = fio 1. Los parametros que tienen mas de una descripcion modifican su funcionamiento o
J
Fy— - rango en funcién del valor asignado al parametro, que se indica entre paréntesis.
= segun consigna . . . L . ..
Apagado quemador . . 2. Los parametros que tienen mas de una descripcion vuelven a la configuracion de
ACS (b02=1) 2= solar (5) 0=fio 0=fijo fabrica si se modifica el valor indicado entre paréntesis.
3 =solar (10) 3. El parametro de la potencia maxima de calefaccion también se puede modificar en
4= solar (20) el modo Test.
0=fio Para volver al menu Service, pulsar la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
— . jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
P07 1= segln consigna al cabo de 15 minutos.
Apagado quemador 2=solar (5) 0 =fio
ACS (b02=2) - =1 "In" - Menu Informacién
3 = solar (10) Hay siete informaciones.
— 4= solar (20) Pulsando las teclas de la calefaccion se puede recorrer la lista de informaciones en or-
dH'S‘(eI;SZ'S a;)“'“u'a' 0-4°C 2°C den creciente o decreciente. Para ver el valor, pulsar las teclas del agua sanitaria.
or =
Histéresis acumula- o o
dor (b02= 4) 0-4°C 2 : __
. indice [ Descripcion Rango
Tiempo espera ACS — -
(b02=1) 0-60 segundos 30 segundos 60 segundos t01 Sensor NTC calefaccion (°C) 5a125°C
Tiempo espera ACS 0:60 sequndos 50 sequndos t02 Sensor NTC seguridad (°C) 5a125°C
Po8 (b02 =2) 9 g t03 Sensor NTC agua sanitaria (°C) 5a125°C
;Iggrzr];io;spera ACS 0-60 segundos 30 segundos t04 Sensor NTC externo (°C) de -30 a 70 °C (los valores negativos parpadean)
i L05 Potencia actual del quemador (%) 00 % = minimo, 100 % = maximo
EE;‘EOSS‘)M ACS 0-60 segundos 30 segundos F06 Resistencia llama actual (Ohm) 00-99 Ohm (-- = quemador apagado)
- — sto7 Escaldn ventilador (nimero) 0=0ff, 1=Min., 2=Med., 3=Méax.
Consigna méxima de
usuario ACS (b02= | 50-65°C 50°C 55°C i
1) Notas:
Consigna méxima de 1. Siel sensor esta averiado, la tarjeta muestra una linea discontinua.
usuario ACS (b02 = |50-65°C 55°C Para volver al menu Service, pulsar la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
P09 2) jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
Consigna méaxima de al cabo de 15 minutos.
usuario ACS (b02 = |50-65 °C 65°C "Hi" - Menu Historial
3)
Consigna méxima de La tarjeta puede memorizar las once Ultimas anomalias: el dato Historial H1 representa
Usuario ACS (b02= | 50-65°C 65°C la anomalia mas reciente; el dato Historial H10 representa la anomalia menos reciente.
4) Los cédigos de las anomalias guardadas se visualizan también en el menu respectivo
Temperatura funcion 085C e ; del reloj programador a distancia.
antiinercia (b02 = 1) Pulsando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de anomalias en orden
No influye en la regu- | _ 0 creciente o decreciente. Para ver el valor, pulsar las teclas del agua sanitaria.
P10 lacion (b02 = 2) Para volver al menu Service, pulsar la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
Temperatura ida AS B . jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
(b02=3) 70-85°C 80°C al cabo de 15 minutos.
;I;eégpfr“a)tura ida AS 70-85°C 80°C rE" - Reset del Historial
Pulsando la tecla Eco/Comfort durante 3 segundos se borran todas las anomalias me-
Postcirculacion fun- morizadas en el Menu Historial: |a tarjeta sale del menu Service para confirmar que se
cion antiinercia (b02 | 0-5 segundos 0 segundos 30 segundos ha realizado la operacion.
=1
) , - La salida del menu Service de la tarjeta se produce tras presionar la tecla Reset durante
(Pb%sztc”czl;'am” ACS | 060 segundos 20 segundos o automaticamente al cabo de 15 minutos.
P11 = ici
- — 4.2 Puesta en servicio
Postcirculacion ACS 0-60 d
(b02 =3) -0U segundos Antes de encender la caldera
Postcirculacion ACS 0-60 g +  Controlar la estanqueidad de la instalacién del gas.
(b02 = 4) -0U segundos »  Controlar la correcta precarga del vaso de expansion.
A »  Llenar la instalacion hidraulica y comprobar que no haya aire ni en la caldera ni en
P12 i‘gg”ma MAXMa 10100 % 100 % 100 % el circuito.
ot »  Controlar que no haya pérdidas de agua en la instalacion, en los circuitos de agua
P13 al?sf)?lftlg minima 0-100 % 0% 0% sanitaria, en las conexiones ni en la caldera.
»  Controlar que la conexién a la instalacion eléctrica y la puesta a tierra sean adecua-
. 0 = predeterminado . . das.
P14 Postventilacion 0 = predeterminado | 0 = predeterminado . » Lo
1 =50 segundos «  Controlar que la presion del gas de calefaccion tenga el valor indicado.
Offsat limite CO2 3 (minimo) " " «  Controlar que no haya liquidos o materiales inflamables cerca de la caldera
(b03 =0) 30 (méximo) Controles durante el funcionamiento
No influye en laregu- | +  Encender el aparato.
lacién (603 = 1) +  Comprobar que las instalaciones de gas y de agua sean estancas.
No influye en la regu- | . Controlar la eficacia de la chimenea y de los conductos de aire y humos durante el
p15 lacion (003 = 2) funcionamiento de la caldera.
Offset limite CO2 0 (minimo) »  Controlar que el agua circule correctamente entre la caldera y las instalaciones.
(b03 = 3) 30 (maximo) «  Comprobar que la valvula del gas module correctamente durante las fases de cale-
Offsat limite CO2 3 (minimo) " faccién y produccion de agua sgnltana. )
(603 = 4) 30 (méximo) . Controlgr que la caldera se encienda correctamgnte efectuando varias pru_ebas de
_ encendido y apagado con el termostato de ambiente o el mando a distancia.
No influye en laregu- | _ 20 +  Comprobar que el consumo de gas, indicado en el contador, corresponda al indica-
lacién (603 = 5) do en la tabla de los datos técnicos del cap. 15.
Actuacion de la pro- |0 =no F43 »  Comprobar que, cuando no hay demanda de calefaccion, al abrir un grifo de agua
P16 teccion del intercam- 10°Cls 10°Cls caliente sanitaria, el quemador se encienda correctamente. Durante el funciona-

miento en calefaccion, controlar que, al abrir un grifo de agua caliente sanitaria, la
bomba de circulacion de la calefaccidn se detenga y la produccién de agua sanitaria
sea correcta.

»  Verificar la programacion de los parametros y efectuar los ajustes necesarios (curva
de compensacion, potencia, temperaturas, etc.).

30
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4.3 Mantenimiento Cadigo q ; i
. li Anomalia Causa posible Solucion
Control periédico anomalia
Para que el aparato funcione correctamente, es necesario que un técnico cualificado ve- Fo7 |Anomalia delos pardme- | Pardmetro de latarjeta mal confi- | Controlarel parémetro de la tarjeta y
rifique anualmente las siguientes condiciones. tros de latarjeta gurado modificarlo si es necesario
. Funciopamiento correcto de los dispositivos de mando y seguridad (valvula del gas, g |Anomalia dela vaivula del Cableado interrumpido gon:ro:ar T' cz'albleladz |
caudalimetro, termostatos, (_etc.). gas Vélvula del gas averiada ontrolar la valvula del gas ycam-
+  Eficacia de la tuberia de salida de humos. biarla si es necesario
Caldera de camara estanca: ventilador, presostato, etc. La camara estanca no debe Sensor averiado
tener pérdidas: revisar juntas, prensacables, etc. Anomalia del sensor de ida — Controlar el cableado o cambiar el
) . . F10 Cableado en cortocircuito
Caldera de camara abierta: cortatiro, termostato de humos, etc. 1 _ : sensor
+  Conductos y terminal de aire y humos sin obstrucciones ni pérdidas. Cableado interrumpido
*  Quemador e intercambiador limpios, sin suciedad ni incrustaciones. No utilizar pro- Sensor averiado
ductos quimicos ni cepillos (':ielacero para limpiarlos. 1 Anomalia del sensor de Cableado en cortocircuito Controlar el cableado o cambiar el
»  Electrodo bien colocado y sin incrustaciones. ACS _ _ sensor
Cableado interrumpido
| Sensor averiado )
= = F14 /2\nomalla del sensor de ida Cableado en cortocirouito Controlar el cableado o cambiar el
sensor
Cableado interrumpido
i ) Cableado interrumpido Controlar el cableado
Anomalia de la valvula del —
A16 . ) Controlar la valvula del gas ycam-
gas Valvula del gas averiada g : )
: biarla si es necesario
4 Anomalia del ventilador Controlgrel ventiladory el cableado
= respectivo
= Anomaliadel control de la | . Controlar el diafragma ysustituirlo si
= F20 o Diafragma incorrecto
- combustion corresponde
fig. 20 - Ubicacion del electrodo Chimenea mal dimensionada u -
) ; \ Controlar la chimenea
+ Instalaciones de combustible y agua perfectamente estancas. obstruida
»  La presion del agua en la instalacion, en frio, debe ser de 1 bar (en caso contrario, A1 Anomalia por malacom- | Anomalia F20 generada 6 veces Ver anomalia F20
restablecerla). bustion en los (ltimos 10 minutos eranomalia
: IE? boml:ja de cwcu! gcgng] o tiene I?ue estar bloqueada. A23 Anomalia de los pardme- | Pardmetro de latarjeta mal confi- | Controlarel pardmetro de la tarjeta y
vaso de expansion dei _e, estar lieno. Lo tros de latarjeta gurado modificarlo si es necesario
*  Elcaudal de gas y la presién deben mantenerse dentro de los valores indicados en - . . - . _ -
las tablas. A2 Anomalia de los pardme- | Parametro de latarjeta mal confi- | Controlarel parametro de la tarjeta y
tros de latarjeta gurado modificarlo si es necesario
4.4 Solucién de problemas Tension de alimentacion o . o
. s F34 [ =% Problemas en la red eléctrica Controlar la instalacion eléctrica
D|agn°st|co inferiora 180 V.
La caldera esta dotada de un avanzado sistema de autodiagnéstico. En caso de que se F35 | Frecuencia de red anémala | Problemas en la red eléctrica Controlar la instalacion eléctrica
presente una anomalia en la caldera, la pantalla parpadea junto con el simbolo de ano- Presion del delai Presion demasiado baja Cargar la instalacion
i _ fi i i 4di i resion del agua de la ins-
malia (11 - fig. 49) y se visualiza el cédigo correspondiente. F37 ion del ag Presostato del agua desconec-
L - - talacion incorrecta ; Controlar el sensor
Algunas anomalias, identificadas con la letra "A", provocan bloqueos permanentes. tado o averiado
Para restablecer el funcionamiento es suficiente pulsar la tecla RESET (6 - fig. 49) du- Sonda averiada o cableadoen | Controlar el cableado o cambiar el
rante un segun_do o efectuar el RESET del reloj programador a distancia l(opcmnfal) sise Anomalia de la sonda exte- | cortocircuito sensor
ha instalado; si la caldera no se vuelve a poner en marcha, es necesario solucionar la F39 A -
anomalia rior Sonda desconectada tras activar | Volver a conectar la sonda externa o
. la temperatura adaptable desactivar la temperatura adaptable
Otr:-lzs anonsallq?_ (|nd|catdas cor:i la :Etr? F’) ;I)rovcican blocjjuefos tt_emporglets que selrde- A4l | Posicion de los sensores Sensor de ida o de ACS despren- | Controlar la posicion y el funciona-
suelven automaticamente cuando el valor vuelve al campo de funcionamiento normal de dido del tubo miento de los sensores
la caldera. .
; . F42 Anomalia del sensor de S iad Cambiar ¢l
Lista de anomalias calefaccion ensor averiado ambiar el sensor
Fa3 Actuacion de la proteccion | No circula agua en la instalacion ~ | Controlar la bomba
Tabla. 9 del intercambiador. Aire en la instalacion Purgar de aire la instalacion
Cédigo " . e Cableado del actuadormodulante
- | Anomalia Causa posible Solucion h . Controlar el cableado
anomalia P psg |Anomalia de la valvula del interrumpido
- as ; -
Controlar que el gas llegue correcta 9 Valvula del gas averiada Controlar la valvula del gas ycam
Falta de gas mente a la caldera y que no haya aire biarla si es necesario
enlos tubos A Anomalia por mala com- | Obstruccion del conducto de aspi- .
= 51 - o - Controlar la chimenea
. Controlar que el electrodo esté bien bustion racion/evacuacion
Anomalia del electrodo de detec-
) - colocado y conectado, y que no tenga
cién/encendido . .
El quemador no se incrustaciones
Aot enciende . . Controlar la vélvula del gas y cam-
Vélvula del gas averiada . . )
biarla si es necesario
Cableacfo de la valvula del gasin- Controlar el cableado
terrumpido
Potencia de encendido dema- . '
. ) Regular la potencia de encendido
siado baja
. A lia del electrod Controlar el cableado del electrodo de
Ag2 | Sefial de llama presente nomalia del electrodo ionizacién
con quemador apagado _ - -
Anomalia de la tarjeta Controlar la tarjeta
Sensor de calefaccion averiado ni?”;?'? :a pgswru()jn Y ell ffunaio'r;a-
g3 |Actuacion de fa proteccion ento del sensor de calefaccio
contra sobretemperaturas | No circula agua en la instalacion | Controlar la bomba
Aire en la instalacion Purgar de aire la instalacion
Fos Anomalia de los pardme- | Pardmetro de latarjeta mal confi- | Controlarel parametro de la tarjeta y
tros de latarjeta gurado modificarlo si es necesario
Anomalia de los parame- | Pardmetro de latarjeta mal confi- | Controlarel parametro de la tarjeta y
tros de latarjeta gurado modificarlo si es necesario
FO5 Cableado interrumpido Controlar el cableado
Anomalia del ventilador Ventilador averiado Controlar el ventilador
Anomalia de la tarjeta Controlar la tarjeta
Baja presion en la instalacion de Controlar la presion del gas
AQ6 No hay llama tras la fase de | 98S
encendido Regulacion de la presion minima | Controlar las presiones
del quemador
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5. CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS 5.2 Circuito hidraulico
Tabla. 10 - Leyenda de las figuras cap. 15 278
5 Camara estanca 38 Flujostato
7 Entrada de gas 39 Limitador del caudal de agua
8 Salida de AS 42 Sensor de temperatura AS
9 Entrada de AS 44 Valvula del gas
10 Idainstalacion 56 Vaso de expansion
11 Retorno instalacién 72 Termostato de ambiente (no suministrado)
14 Vélvula de seguridad 74 Llave de llenado de la instalacion
16 Ventilador 81 Electrodo de encendido y deteccion
19 Camara de combustion 95 Valvula desviadora
22 Quemador 114 Presostato del agua
27 Intercambiador de cobre para calefaccion y ACS 138 Sonda exterior (no suministrada)
28 Colector de humos 139 Unidad de ambiente (no suministrada)
29 Colector salida de humos 187 Diafragma de humos
32 Bomba de circulacion calefaccion 194 Intercambiador AS
36 Purgador de aire automatico 241 Baipas automatico
37 Filtro entrada de agua fria 278 Sensor doble (seguridad + calefaccion)

5.1 Vista general y componentes principales

5
_—28 ‘ @ ﬁ t
10 8 9 1"
fig. 22 - Circuito de calefaccion
16 — ﬁ56
278
27 wHH\H\\HHH\HH\H\\HHHHHH\HHH\HHD
(TN
D
Y LT AT e eroeerr )
27
81 19
L O
22 o | — A
7‘“-.?09 e e ¢ & ?fo.??:“
T
14
194 36
95
~—114
9 1"

<=
oo ¢

fig. 23 - Circuito de AS
fig. 21 - Vista general CLIZIA D 32 AS
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5.3 Tabla de datos técnicos

5.4 Diagramas
Diagramas presion - potencia CLIZIA D 32 AS

Dato Unidad CLIZIAD 32 AS ® E Y
Capacidad térmica méaxima kw 344 Q) » ///
Capacidad térmica minima kW 15 Q) /
Potencia térmica max. en calefaccion kW 320 (P) %
Potencia térmica min. en calefaccion kw 9.9 P) A
Potencia térmica méxima en ACS kW 320 5 ? A Ei
Potencia térmica minima en ACS kw 9.9 E s ~ 7/
Rendimiento Pmax (80-60 °C) % 93.1 /// |+
— L~ 1
Rendimiento 30% % 91.0 10 — —
Clase de eficiencia segun directiva 92/42 CE - % % % s LT L
Clase de emision NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx) _——————"”
Inyectores quemador G20 n°x@ 15x1.35 T T I R
Presion de alimentacion gas G20 mbar 20.0 kW
Presién max. en el quemador con (G20) mbar 12.0 A=GLP - B=METANO
Presion min. en el quemador con (G20) mbar 15 Pérdidas de carga/ altura manométrica bombas de circulacién CLIZIA D 32 AS
Caudal maximo gas G20 m3h 3.64 H [m H,0]
Caudal minimo de gas G20 m3h 1.22 7 i
Inyectores quemador G31 n°x@ 15x0.79 :@
Presion de alimentacion gas G31 mbar 37 6 }
Presion gas max. en el quemador con (G31) mbar 35.0 s 7:@ A
Presion gas min. en el quemador con (G31) mbar 5.0
Caudal maximo gas G31 kg/h 2.69 4
Caudal minimo de gas G31 kg/h 0.90
Presién méxima en calefaccion bar 3 (PMS) 3 1)
Presién minima en calefaccion bar 038
Temperatura méxima agua calefaccion °C 90 (tmax) 2 7
Contenido circuito de calefaccion litri 1.2 L~
Capacidad vaso de expansion calefaccion litri 10 1
Presion de precarga vaso de expansion calefaccion bar 1 —
Presion maxima en ACS bar 9 (PMW) 0
Presion minima en ACS bar 0.25 0 500 1.000 1.500 2:000
Caudal de agua sanitaria Dt 25°C [/min 18.3 Qli/hl
Caudal de AS DL 30 °C Jmin 15.2 D) A = Pérdidas de carga de la caldera - 1,2 e 3 = Velocidad bomba de circulacion
Grado de proteccion IP X5D
Tension de alimentacion VIHz 230V/50Hz
Potencia eléctrica absorbida w 135
Potencia eléctrica absorbida ACS w 135
Peso sin carga kg 35
Tipo de aparato C1yCoyCayCyyCoyCerCraCar By
PIN CE 0461BR0842
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5.5 Esquema eléctrico

1kQ
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fig. 24 - Circuito eléctrico

Atencion: Antes de conectar el termostato de ambiente o el reloj programa-
dor a distancia, quitar el puente de la regleta de conexiones.
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1. YKA3AHUy OBLLErO XAPAKTEPA

. BHUMaTenbHO NpoynTaiiTe NpeaynpexaeHns, Coaepalumecs B HacCTosILLEM PYKOBOACTBe, W cobnopaiTe
VX B NpoLiecce aKkcnryaTalum arperara.

. Mocne MoHTaxa KoTna NpoMHGOPMUPYIiTe Nonb3oBaTens O NpUHLMNax ero paboTsl U nepepaiite emy B
Monb30BaHNe HacTosiLee PyKOBOACTBO, KOTOPOE SIBMSIETCS HEOTbEMIEMOII 11 BaXHOM 4acTblo arperara;
nonb3oBaTenb JOMKEH GEPEXHO COXpaHsIThb ero Aisi BO3MOXHOrO UCMONb3oBaHms B GyayLuem.

. YcTaHoBKa M TexHU4eckoe OGCMyXMBaHUEe KoTna [OSKHbI MPOM3BOAUTLCS KBANMULMPOBAHHBIM
nepcoHarnom npu cobriofeHnn AeNCTBYIOLMX HOPM UM B COOTBETCTBUW C yKa3aHWSMW M3rOTOBUTENS.
3anpeLlaeTcs BbINOMHATL NtoBble JeCTBIA Ha ONNOMEMPOBAHHBIX YCTPONCTBAX PErynmpoBKi.

. HenpaBunbHas ycTaHoBKa UNu HeHaanexallee TeXHU4eckoe 06CnyxvBaHne MoryT BbiTb MPUUMHOI Bpeaa
[Ns Miofield, XMBOTHBIX M MMYyLLECTBA. M3roToBuTENb He HEceT HUKaKoil OTBETCTBEHHOCTW 3a yluepo,
CBSA3aHHbIN C OLWMGOYHBIMA YCTAHOBKOW 1 3KCmnyaTauued arperata, a Takke C HecobnioaeHuem
NPEeOCTaBNEHHbIX UM UHCTPYKLIMA.

. Mpexae Yem NpUCTYNUTL K BbIMOMHEHWIO NtoGON OnepaLmM O4UCTKM WU TEXHUYECKOrO 0BCIyXMBaHNS,
OTKIIOYMTe arperar OT CETeil NUTaHUS C MOMOLLBIO BBIKIKOYATENS CUCTEMbI /UMK NPEAYCMOTPEHHBIX 118
3TOV LIeNy OTCEYHbIX YCTPOWCTB.

. B cnyyae HeucnpaBHOM n/unu HeHopmarbHOW paboTkl arperata BbIKMIOUUTE €ro U BO3[EpXUBaNTECh OT
no6OiA MOMbITK CaMOCTOSTENBHO OTPEMOHTUPOBATbL UMM YCTPaHUTL MPUYMHY HeUcmpaBHOCTW. B Takux
cnyyasx obpallaiiTecb MCKIOYNUTENBHO KBanMdULMPOBaHHOMY nepcoHany. BoamoxHble onepauuv no
PEMOHTY-3aMeHe KOMMIEKTYIOLLMX AOMKHBI BbIMOMHATBCS TOMBKO KBANMMULMPOBAHHBIMK CrieuvanucTamm
C VCMONb30BaHNEM WCKIIOUMTENBHO OpUriHambHbIX 3andacTeil. HecobmniofeHne BCEro BblleykasaHHOro
MOXeT HapyLwmTh 6e30nacHoCTb paboThbl arperata.

. Hactosiumin arperaT [omyckaeTcs WCMONb3oBaTb TOMBbKO MO TOMY HAa3HAaYeHMio, Ansi KOTOPOro OH
CrMPOEKTUPOBaH M M3roToBreH. JlioGoe Apyroe ero UCMonb3oBaHWe CrieAyeT cuuTaTb HEHaZmexalyuM u,
CrefjoBaTenbHO, OnacHbIM.

. YnakoBOYHble MaTepuanbl SBMSIOTCS MCTOMHMKOM MOTEHLMANbHOW OMacHoCTW W He [AOMKHbI ObiTb
OCTaBIEHbl B MECTax, AOCTYMHbIX JETAM.

. He paspeliaetcs ucronb3oBaHve arperata nvuamu (B TOM YMCTe, [A€TbMM) C  OrpaHUYEHHbIMU
(PU3NHECKMMM, CEHCOPHBIMM WM YMCTBEHHBIMI BO3MOXHOCTSIMM Wi NiLammn 6e3 Haznesxallero onbita u
3HaHWIA, CrI OHU He HaXOASATCS MO HEMpepbIBHBIM Ha30POM UIW MPOUHCTPYKTUPOBaHLI HACYET NpaBun
6e30nacHoro 1cnonb3oBaHNs arperara.

. YTunusauus arperata M ero npUHaAnNeXHoCTel [OMKHA BbINOMHATBCS Haanexalwmm obpasom, B
COOTBETCTBIV C [E/CTBYIOLIVIM 3aKOHOAATENECTBOM.

. lMpuBegeHHble B HACTOSLLEM PYKOBOACTBE W306paxeHNst [aloT YNpoLeHHOe NMpefCTaBrneHne U3fenms.
Mono6Hble n306paxkeHnst MOTYT HECYLLIECTBEHHO OTNYATLCS OT FOTOBOTO U3AENHS.

2. NHCTPYKUUU NO KCNNYATALUN

2.1 Mpenucnosue

CLIZIA D 32 AS [JaHHblii KOTen npeacTaBnseT cobom BbICOKOI(EKTUBHBIA TENMOBOW
reHepatop anst otonnenns u MBC, pa6oTtatowmit Ha npupoaHom. KoTen ocHalieH
aTMoCcepHOV ropernkon C 3MeKTPOHHOW CUCTEMOWN PO3XKWUra, repMETUHHON Kamepow
CropaHvMss C MNpUHYOUTENbHOW BEHTUNALUMEA U MMKPOMPOLIECCOPHOM  CUCTEMON
ynpasneHus. Koten MoxeT 6biTb YCTAHOBMEH B 3aKPbITOM NOMELLEHUN UIN CHapPYXK, Ha
YaCTUYHO 3aluMLLEeHHOM MmecTe (cornmacHo ctangapty EN 297/A6), ¢ TemnepaTypow
oKkpyxatoLero Bosgyxa ao -5°C.

2.2 MaHenb ynpaBneHus

MaHenb

1 2 91015 7 17

——
. / /-—H\\W
| el e

POEEN

==

14 3 413 16 6

puc. 1 - NaHenb ynpasnexHus

YcnoBHble 0603HaYeHNsA Ha NaHenu ynpaBneHus puc. 73

1 KHonka ymeHbLUeHWs 3agaBaemort TemnepaTtypbl B cucteme BC

2 KHonka yBenuuyeHusi 3agaBaemoii TemnepaTypbl B cucteme MBC

3 KHonka ymeHbLLIeHVs 3agaBaemMori TemnepaTypbl B CUCTEME OTOMMEHUs

4 KHonka yBenuyeHuns 3agaBaemMoi TeMnepaTtypbl B CUCTEME OTOMMEHNS

5 Oucnnen

6 KHonka "C6poc" - Bbibop pexuma "MNeto"/"3uma" - MeHio "Mnasatowias
Temneparypa"

7 KHonka BbiGopa pexuma "OkoHoMu4yHbIA"/"KomdopT" - "Bkn/Bbikn" koTna

8 Cumson NBC

9 CumBon paboTbl arperata B pexume BC

10 WHavkaums "NetHnin pexum"”

11 VHavkaumns MHOroyHKLMOHaNbHOro pexvmMa

12 Cumson pexuma "Eco” (SKOHOMUYHBII)

13 WHaunkaumsa paboTbl arperata B pexvme OTOMNeHNs

14 CuvmBon oTonneHus

15 VHavkaums 3a)okeHHON roperkun u TekyLLen MOLLHOCTU (MuraeT npu cbosix co
cropaHvem)

16 MopakntoyeHne K CpeacTBam TEXHUYECKOro 06CnyXuBaHms

17 'mapomeTp

WHavkauma Bo Bpems pa60'rb| KoTna
Pexum otonneHus

O nocTynneHnn KoMaHzbl Ha BKIIOYEHWE OTONNEHUs (0T KOMHATHOTO TepMocTaTa Unum oT nynbTa
[Y c Taiimepom) NpeaynpexaaeT MUraHue HAMKaTopa Tensnoro Bosayxa Haf cumsonom 6atapen
Ha aucnnee.

Ha gucnnee (nos. 11 - puc. 73) BbicBeuMBaeTCs Tekyluasi TemnepaTypa BoAbl, NoAaBaeMoii B
CUCTEeMy OTOMNEHNS], @ BO BPEMS OXuAaHUs oTonnexns - cumson "d2".

Pexum ropsivero BogocHabxeHus

O nocTynneHu KomaHabl Ha BkntoueHue cuctemsl MBC, reHepupyemoii npu 3abope ropsivei
BOAbl, NMPEAYNpEeXaaeT MuraHue COOTBETCTBYIOLLErO MHAMKATOpa MO CUMBOMOM KpaHa Ha
aucnnee.

Ha aucnnee (no3. 11 - puc. 73) BbicBeUMBaeTCs BbIXOAHas TeMnepaTtypa Boabl B koHType BC, a
BO BpeMs oxwuaaHus Bbligaum Bogsl MBC - cumson "d1".

Pexum Comfort

O nocTynneHMu KOMaHAbl Ha MEpPeKNioYeHne B PexXuUM (BOCCTAHOBNEHWE BHYTPEHHen
TemnepaTypbl KOTNa) NpeaynpexaaeT MuraHue MHANKaTopa, pacnonoXeHHoro nog, kpaHom. Ha
aucnnee (no3. 11 - puc. 73) BbicBEYMBaETCS TeMnepaTtypa BoAbl B KOTIE.

HeucnpaBHocTb

B cryyae HeucnpaBHocTu (cM. cap. 19.4) Ha aucnnee otobpaxaeTcs kof HeMCnpaBHOCTY (M03.
11 - puc. 73) 1 Bo Bpems oxuaanus - Hagnuey “d3” n “d4”.

2.3 BknioyeHue u BbiknoYeHme
MoakntoyeHne K CeTU INeKTPONUTaHUA

« B TeuyeHne 5 cekyHn Ha pucnnee OyaeT BbICBEYMBATHCS BEPCUS MPOrpaMMHOrO
06ecrneyeHusl, yCTaHOBNEHHOTO B 3NIEKTPOHHOM Groke.

+ OTKpoWTe ra3oBbIil BEHTUIb, YCTAHOBNEHHBIN Nepes KOTOM.

+  Tenepb KOTen roToB k aBTOMaTMYECKOMY BKIIOYEHWIO MpU Kaxaom 3abope ropsyert BoAbl
UMY NpU MOCTYNIEHWN CUMHANa Ha BKIKOYEHUE CUCTEMbI OTOMMEHUs (0T KOMHATHOro
TepmocTaTa unm yctpoiictea 1y ¢ TaiiMmepom).

BknioueHue U BbIKNOYEHUE KOTNa
Haxwmute kHonky "Bkn/Bbikn" (nos. 7 - puc. 73) Ha 5 cekyHa.

puc. 2 - BeikntoyeHue Kotna

Koraa KkoTen BbIKMIOYEH, HA 3NMEKTPOHHbIA GrOK MpOAOKaeT MOAaBaThCs 3NEKTpUYEcKoe
nuTtaHve. Mpu 3TOM He MPOUCXOAWUT HarpeBa BoAbl Anst cuctem otonneHust u MBC. Octaetcs
aKTUBHOW cUCTEMa 3alLMTLI OT 3aMep3aHusi. [insi NOBTOPHOTO BKMIOYEHWS KOTNa CHOBA HaxMuUTe
kHonky "Bkn/BbIkn"(no3. 7 puc. 73) Ha 5 cekyHA.

puc. 3

KoTen cpasy nepexoauT B COCTOSHUE FOTOBHOCTW K paBoTe npy kaxaom 3abope ropsiert Boabl
WM NOCTYNMEHWN CUTHANa Ha BKIIOYEHME OTOMMEeHUst (OT KOMHATHOTO TepMocTata umn
ycTpoiictea 1Y ¢ Taimepom).

A

Mpu OTKMIOYEHUM KOTNA OT CUCTEMbI SMEKTPOMUTAHUS W/WMKM ra3oBOW MarucTpanu
hyHKLMS 3aLLMThl OT 3aMep3aHns OTKIoYaeTcst. B cnyyae anuTensHoro npocTos kotna
B 3VMHUI Neproa, Bo n3bexaHwe yuiepba oT BOIMOXHOIO 3aMep3aHns pekoMeHayeTcst
CIUTb BCHO BOAY W3 KOTNA, U3 CUCTEMbI OTOMMEHUS!, @ Takke U3 koHTypa MBC; nnm xe
CnUTb TOMbKO BOAy M3 koHTypa MBC n fo6aBuTb aHTUpU3 B cUCTEMY OTOMMEHUS!, B
COOTBETCTBUM C yKa3aHWAMM, NpuBeAeHHbIMU B sez. 18.3.

2.4 PerynupoBku
MepekntoyeHue pexumon "lleto"/"3uma”
Haxwmute kHonky "Jleto"/"3uma™ (nos. 6 - puc. 73) Ha 2 cekyHAbI.

Ha aucnnee BbicBeTuTCcH cumBon "fleto" (no3. 10 - pwuc. 73): Mpwu atom koten 6yaet
BblpabaTbiBaTb TONbKO Body Ans MBC. OcTtaeTcs akTMBHOW CUCTeMa aHTU3amep3aHus.

[ns BblknoyeHus pexuma "Jleto" BHOBb HaxmuTe kHonky “JleTo"/"3uma" (nos. 6 -
puc. 73) Ha 2 cekyHAbl

PerynupoBka TemnepaTtypbl BoAbl B CUCTEeMe OTONNeHUs

TemnepaTypa B CCTEMe OTOMMEHNS PEerynnpyeTcs ¢ NOMOLLbIO KHOMOK OTOMNeHns 3 n
4 - puc. 73). Ee mMoxHO perynupoBaTb B npepenax mexay muHumymom B 30°C un

Makcumymom B 80°C; TeM He MeHee, peKOMeHAYeTCsi He dKcnyaTMpoBaTh KOTen npu
TeMneparypax Hmxe 45°C.
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PerynvlpOBKa TemMnepaTypbl BOAbI B CUCTEMe ropsvero BOAOCHabXeHus

TemnepaTtypa B cucteme MBC perynupyetcs B npeaenax ot 40°C go 55°C ¢ nomoLubo
knasuww (no3. 1 n 2 - puc. 73).

puc. 5

PerynupoBka Temnepatypbl Bo3gyxa B MOMeELIEHUMU (C MOMOLLbLIO OMLMOHHOIO
TepmocTara TemnepaTtypbl B MOMeLLEeHUM)

3apaiiTe C NOMOLLbI TepMocTaTa TemnepaTypbl BO3fyXa B MOMELUEHUN HYXKHYIO
TemnepaTypy BHyTpu nomelleHust. Mpy oTCyTCTBUM TEpMOCTaTa TeMnepaTypbl BO3ayxa
B MomeLleHus koTen obecneuvBaeT nopAepXaHve B CUCTEME OTOMMEHUs! 3afaHHOM
TemnepaTypbl BOAbl.

PerynupoBka Temnepatypbl Bo3gyxa B MOMELLEHUM (C MOMOLLbLIO OMLMOHHOIO
ycTpoucTBa Y ¢ TaiMepom)

3apanite ¢ nomoublo ycTponcTBa 1Y € TaiMepoM HyXHyl0 TemnepaTtypy BHYTpW
nomelleHnsi. Koten 6yaeT noppepxviBaTb TemnepaTypy Boabl B cucTeme,
Heobxoaumyto Ans obecneveHnss B NOMELLEHUM 3ajaHHOW TemnepaTtypbl Bo3ayxa. B
TOM, 4TO kacaeTcs paboTbl koTna C ycTpoiictBom [Y c TaiimMepom, CM.
COOTBETCTBYHOLLYIO MHCTPYKLIMIO HA 3TO YCTPOMCTBO.

Bbi6op pexumoB ECO/COMFORT

Koten oGopynoBaH cneuuanbHol dyHKUMeEN, obecneyvBatollen BbICOKYH CKOPOCTb
nopauu Boabl B cucteme NBC n makcumanbHbIn komdopT Ana nonsb3osatens. Korga ato
yCTpOMCTBO 3ageictBoBaHo (pexum COMFORT), oHo nopaepxvBaeT TemnepaTypy
HaxoasLencs B KoTre BoAbl, obecneunBas TeM caMblM HEMEANEHHOE MOCTyMneHne
ropsyer BoAbl NPU OTKPLITUM KpaHa W YCTpaHsis HeobXOAMMOCTb XAaTb 3TOro
HEeKoTopoe BpeMs.

[laHHOe yCTpOMCTBO MOXeT ObITb OTKMOYEHO nonb3oBaTenem (pexum ECO), Haxas
knasuwwy eco/comfort (no3. 7 - puc. 73). MNpu pabote B pexume ECO Ha agucnnee
BbICBEYMBAETCS COOTBETCTBYIOLMIA cumBon (no3. 12 - puc. 73). OAns BkoYeHus
pexuma "KOM®OPT" cHoBa HaxmuTe KHOMKy "dkoHOMU4HBbIN"/"KomdopT" (nos. 7 -
puc. 73).

MnaBatowas Temneparypa

Mpy ycTaHOBKe BHeLIHEro AaTyvka (onuus) perynMpoBka KOTna OCyLLeCTBMSeTcs B
pexume "nnasatwoliei TemnepaTypbl'. B aTOM pexume Temnepartypa BOAbl,
nofaBaemol B CUCTEMY OTOMMEHWS, PerynmpyeTcs B 3aBMCUMOCTM OT TemnepaTypbl B
NnomeLLeHnK, 4To No3BonsAeT obecneunBaTb KpyrnoroanyHole MakCUManbHbii KOMGopT
N 9KOHOMMIO 3Heprun. B 4acTHOCTW, Npu yBenuYeHuu TemnepaTtypbl B NMoMelleHun
yMeHbLUaeTcs TemnepaTypa Bofbl, N0AaBaeMoin B CUCTEMY OTOMMNEHMNSI, B COOTBETCTBUM
C onpeferneHHow "xapakTepucTrKon koMmneHcauum'".

B pexume nnaBatolleii TemnepaTypbl BenMuMHA, 3adaHHasi C MOMOLLbI  KHOMOK
perynupoBku TemnepaTtypbl B cucteme otorneHusi ([103.3 - puc. 73), ctaHOBUTCH
MakCMManbHON TemnepaTypo BOAbl, MOAaBaeMOW B  CUCTEMY  OTOMMEHUS.
PekomeHpayeTcst ycTaHaBnuBaTh €e Ha MakcUMarbHyl BENUYMHY, YTOObI MO3BONWTL
cuCTeMe BbINOMHATL PErynMpoBKy BO BCEM MOMe3HoOM paboyem gnanasoHe.

PerynMposKM KoTna AOIDKHbI ObITb BbINOJTHEHbI KBaJ'II/ICbI/ILI,I/IpOBaHHbIMM
cneymnanuctamMm npu ero yctaHoBKe. B panbHeliwem nonb3oBatenb MOXeT cam
N3MEHUTb UX ANs obecneyeHnss MakcuManbHOro Komdopra.

KomneHcaLnoHHbIe XapakTepUCTUKN U CMELLEHWNE XapaKTepUCTUK

Mpwn HaxaTun Ha 5 cekyHa kHonku "CBPOC" (nos. 6 - puc. 73) oTKpbiBaeTCA JOCTYN B
MeHto "lnasatowas TemnepaTypa”; npu 3ToM Ha Agvcnnee muraet cumson "CU".

Vcnonbayiite kHOMKM perynupoBku Boabl MBC (no3. 1 - puc. 73) ans Bbibopa HyxXHOW
KOMMeHcaLunoHHow xapaktepuctuku ot 1 go 10. MNpu ycTtaHoBKe xapaktepucTuku Ha 0,
pexum "nnasatoLLen TeMnepaTypbl”" OTKMOYaeTcs.

Mpy HaxaTuUm KHOMOK PerynmnpoBK/M TemnepaTtypbl oTonneHus (nos. 3 - puc. 73)
OTKpbIBAETCA AOCTYN K MapannenbHOMY CMEeLLEHWIO XapaKTepuCTMK; Mpu 3TOM Ha
avcnnee muraeT cumson "OF". Mcnonb3yiiTe KHoMkK perynuposku Boabl MBC (nos. 1 -
pvc. 73) AN napannenbHOro M3MEHEHNs KPUBbLIX B COOTBETCTBUM C XapaKTepUCTUKOWM
(puc. 78).

Mpyv noBTOpPHOM HaxaTuM Ha 5 cekyHn kHonmku "Copoc”
ocyLLecTBnseTcs BbIxof 3 meHto "MNnasatowan Temnepartypa”.

(no3 6 - pwuc.73)

Ecnv TemnepaTypa B MOMELLEHNU OKa3blBaeTCs HWKE HYXXHOW, pEeKoMeHAyeTcs
BbIGpaTb XxapakTepucTuky Gonee Bbicokoro nopsigka M HaobopoT. [eicTByiTe,
yBENUYMBasl UM yMeHbLUAs Ha OAHY €AVHULY NMOPSAOK XapakTEPUCTUKM U OLEHMBas,
Kak1m 06pa3oM 3TO CKaXKeTCsi Ha BeNIMYMHe TeMNepaTypbl B MOMELLEHNN.

OFFSET =20 OFFSET =40

85 85
6 / 4

/
/ : / ;
4 / 2

20 10 0 -10 20 20 10 0 -10 20

puc. 6 - NMpumep napannenbHOro CMeLeHNa KOMNEeHCaLMOHHbIX XapaKTePUCTUK

PerynupoaaHMe C ANCTaHUMOHHOrO NynbTa ynpaBrieHus ¢ Taﬁmepom

B cnyyae nogknioyeHuss Kk koTny nynbTa Y ¢ Taiimepom (onuus)
BbILLEOMNNCAHHbIE PErynMpoBKA AOSKHbI BbIMOMHATLCA B COOTBETCTBUM C
Tabnuua 31.

Ta6bnuua. 1

PerynupoBka Temnepatypbl Bogbl B cUcTeMe | PerynvpoBKy MOXHO OCYLLECTBASTH Kak Yepes MeHio nynsta 1Y ¢
oTonnenus TaliMepoM, Tak v C NaHeny ynpasrneHus kotna.

PerynupoBka Temneparypbl B cucTeMe
ropsiyero BopocHaGxenus (MBC)

PerynupoBky MOXHO 0CyLLECTBASTL Kak Yepe3 MeHto nynsta 1Y ¢
TaliMepoM, Tak v C NaHeny ynpasrneHus kotna.

Pexwm "lNeto" 0bnaaaet npuoputeTom Haa koMaroil Ha
BKITOYEHIE OTONMEHIS, KOTOPast MOXET NOCTYNUTb OT nynsTta 1Y
C TaiiMepom.

Mepekntoyenme pexumos “Meto"/"3uma"

Mpu oTkntoueHm pexuma BC ¢ nynsra 1Y koten
ycTaHaBnMBaeTcs B pexuM "OkoHoMU4HbIA" (ECO). B atux
YCNOBUAX KHOMKa "IKoHOMUYHBIA"/"KomdbopT" (M03. 7 -
puc. 73) Ha naHeny ynpasreHns KoTrna 3abnok1posaHa.

Bui6op pexumos "3KOHOMUYHBIN"/

"KOM®OPT" Mpu BKMioyeHnn pexiva MBC ¢ nynsTa [1Y ¢ TaiiMepom koten

ycTaHaBnmBaeTca B pexum "Komdopt". B atux ycnosusx ¢
MOMOLL|bIO KHOMKY "OkoHOMUYHBIA"["KomdpopT” (M03. 7 -

puc. 73) Ha naHeny ynpasneHns KoTna MOXHO BbIGpaTh nodoi
113 3TUX [1BYX PEXVMOB.

Kak nynet 1Y ¢ TaliMepom, Tak v 3neKTPOHHbIi 610k koTna
OCYLLECTBNSIOT yNpaBlieHne KOTIOM B pexvmMe "nnasaroLLien
Temnepatypbl": 13 1BYX YCTPOWCTB NPUOPUTET MMEET
AMNEKTPOHHbIA GOk koTna.

Mnasatowas Temnepatypa

PerynupOBKa AaBrieHusa BoAbl B CUCTeMe oTonsieHus

[laBneHne Hanopa npy 3anonHEeHUW XOMOAHOro KOHTypa, CYMTaHHOEe rMApPOMETPOM
koTna(nos. 17 - puc. 73), AOMKHO cocTaBnsTb NpubnuautensHo 1,0 6ap. Ecnu Bo Bpemsi
paboTbl [AaBrneHve BOAbl B CUCTEMe YynageT [0 BEMUYMHbI HUXE MWUHUMAaIbHO
[onycTumoii, koten GyaeT ocTaHOBNEH M Ha Aucnnee BbicBeTUTcs owwubka F37. C
nomoLLbl0 KpaHa [Ans 3anuBku BoAbl (no3. 1 puc. 79) OoBecTu AaBneHve Ao
nepBOHaYanbLHOro 3HaveHus. o OKoHYaHuM onepauun BCerda 3akpbiBaliTe KpaH
3anuBKN BOAbI.

(T T

puc. 7 - KpaH ans 3anuBku BoAbl
3. MOHTAX

3.1 Ykazanus obuiero xapakrepa

YCTAHOBKA W HACTPOMKA TOPENKW [OMKHA OCYLECTBAATLCH TOMBKO
CMELVANN3VPOBAHHbBIM MEPCOHAIIOM, UMEIOLLVM MPOBEPEHHYIO
KBATIMOUKALIMIO, MPY COBMOAEHUM MPUBEAEHHBIX B HACTOSILLEM TEXHUYECKOM
PYKOBOACTBE YKA3AHWM, MPEAMUCAHWA OEMCTBYIOWErO 3AKOHOOATENLCTBA,
MONOXEHWA MECTHbIX HOPM W MPABWMM, ¥ B COOTBETCTBUM C MPUHSATHIMMU
TEXHWYECK/AMM TPEBOBAHUSIMU.

3.2 MecTto ycTaHOBKM

Kamepa cropaHusi annapata repMeTM4HO N30IMPOBaHa OTHOCUTENBHO OKPYXatoLLel cpeabl, 4To
MO3BONSET YCTAHOBUTL KOTEN B NMOOGOM MomelleHun. TeM He MeHee MOMeELLeHne, B KOTOPOM
ycTaHaBnMBaeTCsl KOTes, [OMKHO MMETb [OCTaTOuHYI BEHTUNALUMIO AN NpefoTBpalleHns
onacHbIX cuTyauuii B cryyae xots Bbl Manbix yTeyek rasa. CornacHo Aupektuee EQC Ne 2009/
142 paHHasi Hopma GesonacHocTu siBnsieTcs 06s3aTenbHOM ANs BCex BUAOB 06OpyaoBaHUs,
paboTaroLLero Ha rase, B TOM YuCre ¥ ANs annapaTtoB C Tak HAa3bIBAaeMOW repMeTUYHOI KaMepon.

B cootBeTcTBUM CO cTaHaapTom EN 297 pr A6 arperat MoxeT paboTaThb B YaCTUYHO 3aLUMLLEHHOM
MecTe Npu TemnepaTtype OKpyxatoLlero Bosgyxa He Huxe -5°C. PekomeHayeTcsi yCTaHOBUTb
KOTEN Mof CKaTOM KpbILUK, Ha BarnkoHe Unu B YKPbITOW OT HEMOrofbl HULLE.

B nobom Ccriy4yae B MeCTe YCTaHOBKW He AOSMXHbl HaXo4UTbCA Nblflb, OrHeONacHble npeaMeTbl U
matepuanel Unu eakne rasbl.

KoTen npegHasHadyeH Ans MOABECKM HA CTEHY W MOCTABMSETCS B KOMMEKTE C MOABECHBIM
KPOHLUTENHOM. MpUKpENnUTe KPOHLITERH K CTEHe Mpu COBMIOAEHNN pa3MepoB, NPUBEAEHHbIX Ha
pucyHKe Ha 06roXKe pykoBOACTBA, M NOABECHTE Ha Hero koTes. Mo cneunanbHoMy 3akady MoXeT
6bITb NOCTABMEH METANMYECKMI LWABIIOH AN HAMETKM HA CTEHE TOYEK NPOCBENEHNS KPEMEXHbIX
oTBepcTUiA. Mpyn yCTaHOBKE Ha CTeHe AOMKHO ObiTb 0BGecneyeHo NpoYHoe U HaAEXHOE KpenneHue
KoTna.

ISy

Ecnn annapat yCTaHaBnnMBaeTca cpeau mebenu unn GOKOM K CTeHe, cnenyet
npegycmMoTpeTb cBoboaHoe NPOCTPaHCTBO, Heobxoaumoe Ans AeMOoHTaxa KOXyXxa u
BbIMOMHEHMUS! 0BbIYHbIX p360T no TeXOﬁCJ’Iy)KVIBaHVHO.

o N
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3.3 [napaenuyeckue coeanHeHus
Mpepynpexaexus

CnusHoe OTBEPCTUE NPeAOXPaHUTENBHOrO KnanaHa AO0MKHO 6bITb COEAUHEHO C BOpOHKOI7I
1N Co CrMBHON pr6017| BO u3bexaHue u3nusHus BOAbl Ha non B Crny4ae noBbllLEHNsA

[aBneHna B OTONMUTENTbHOM KOHTYpeE. B MPOTUBHOM CIly4ae M3roToBUTENb KOTNa He HeceT

HWKaKOW  OTBETCTBEHHOCTM 3a  3aTOMNEeHUe  MOMeLLeHns npn CpaﬁaTblBaHVlVl
BbinonHuTe nopknoyeHns k COOTBETCTBYHLUMM LUTYLIepaM COrMacHO YepTexy Ha 1 B COOTBETCTBUM C
cumBonamu, UMeEKLLIMMUCA Ha CamMOM arperare.

NpeaoXpaHnTenbHOro kKnanaxHa

Mpexpe uYem npucTynaTb K MOAKMIOYEHWIO KOTMa K cuUcTeMe  rasocHabxeHus,
YAOCTOBEPLTECH, YTO KOTEN HACTPOEH A5 PaBbOTbl Ha MMEHLLEMCS BIAE rasa 1 TLaTenbHO
NpOYNCTUTE BCE TPYObI CUCTEMBI

anIM.: annapar OCHaLlleH BHYTPEHHUM 6aiinacom cucTeMbl OTOMNEHUS.
XapaKTepMcTqu BOAbI AN CUCTEeMbl OTONNEHUA

B cnyyae, ecnu xectkocTb Boabl npesbiwaet 25° Fr (1°F = 10 nnm CaCOa), ucnonb3yemast Boga
[omkHa ObITb Hagnexalm obpasoM NoaroToBneHa, YTobbl NpefoTBpallaTh 06pa3oBaHMe Hakunm B
Kotne.

CucTema 3aWuThl OT 3aMeP3aHus, Xuakue aHTUgpU3bl, 4O6ABKU U MHTMGUTOPDI

Mcnonb3oBanne xupkux  aHTMpu3oB, [06aBOK UM MHMOMTOPOB paspellaeTcs B Chyvae
HEeoBXOAMMOCTY TOMBKO 1 UCKIIOYMTENBHO, ECTIM UX U3rOTOBUTEMb AAET rapaHTuio, NOATBEPXKAAIOLLYIO,
4TO ero NpoayKLWsi 0TBEYAET [JaHHOMY BUAY UCTONb30BAHWS W HE MPUYMHUT BPeaa Tenrnoo6MeHHIKY
KOTMa W ApYrUM KOMMAEKTYIOLMM W/MnK MaTepuanam, WCronb30BaHHbIM B KOHCTPYKLUMM KOTMa U
cuCTeMbl.  3anpellaeTcs MCMonb3oBaTh KWAKME aHTUGpU3bl, A00aBKM W UHMMOUTOPLI, He
npenHasHayeHHble cneunanbHo Anst MPUMEHEHUS! B TEMMOBBIX YCTAHOBKaX M HECOBMECTMMblE C
maTtepuanamu, UCnofib30BaHHbLIMU B KOHCTPYKLMM KOTNA 1 CUCTEMbI OTOMMEHMS.

3.4 MNpucoenunHeHue k razonpoeony

[a30Byto MarucTpanb criedyeT NoAKMIYaTh K COOTBETCTBYHOLLEN TOUKE (CM. PUCYHOK Ha 0BroxkKe) npu
cobnioeHnn [eNCTBYIOWMX HOPM, C MOMOLLbIO XECTKOA MeTannuyeckon Tpybbl unu GecluoBHOro
rbkoro LnaHra 13 HepxasetoLuer ctanu. Mexay ra3oBoii MarucTparnbho v KOTIIOM CrieAyeT YCTaHOBUTb
ra3oBblii BEHTUNb. [poBEpbTE rEPMETUYHOCTb BCEX ra30BbIX COBANHEHMIA.

3.5 SnekTpuyeckne coeaunHeHus
MpenynpexaeHus
é Annapat JomkeH BbiTb MOAKMIOYEH K HAZEXHON CUCTEME 3a3eMNEHUSI, BbIMOMHEHHON B

COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLMMM HOpMami TexHuku 6GesonacHocTh. OddeKTUBHOCTL
KOHTYypa 3a3eMrieHWsi W €ero COOTBETCTBME HOPMAaM [OMKHbl ObiTb  MPOBEPEHbI
KBanUnLMPOBaHHLIM NepcoHanoM. /3rotoBuTenb He HECET HIKaKkoW OTBETCTBEHHOCTU 3a
yLep6, MoryLmi GbITb MPUUMHEHHBIM OTCYTCTBUEM 3a3EMIEHUS annapara.

BHyTpeHHWe aneKkTpuyeckue COeAMHEHUSI B KOTME YXe BbINOMHEHbl, OH CHabXeH Takke
ceTeBbIM LHYpoM Tuna "Y" 6e3 Bumku. MoakmoyeHne K 3aNeKTPUYECKOii CETU JOMKHO BbiTb
BbINOMHEHO B BiAE (PUKCUPOBAHHOTO COEAMHEHMS, 0BOpY[OBAHHOTO [BYXMOMOCHBIM
BbIKIIOYATENEM C PacCcTOsHUEM MeXay KOHTakTamu He MeHee 3 MM. Ha yuactke mexay
KOTIIOM W MCTOYHUKOM 3NIEKTPUYECKOTO MUTAHUS AOMKHbI ObiTb YCTAHOBMEHbI NriaBkve
npenoxpaHNTEN Ha cuy Toka He bonee 3 A. Ty BbINOMHEHNM 3NEKTPUYECKUX COEANHEHMIA
oueHb BaXHO cobriocTi nonsipHocTb (GA3A: kopuuHesbiit nposos / HEMTPAITb: cuHuii
nposoa / 3EMIA: xenTo-3eneHbiin nposog,.

Monb3oBaTenio 3anpeLLaeTcs CaMoCTONTENBHO NPOM3BOAUTL 3aMeHy kabensi nuTaHus. B
Ccnyyae noBpexaeHusi kabens BbIKIKUUTE annapar 1 obpalLanTech K kKBanguUMpoBaHHbIM
nepcoHanom Ans ero 3ameHbl. B cryyae 3ameHbl anekTpudyeckoro kabensi, ucnonbayiite
uckmounTenbHo kabenb Tuna “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 MM2 ¢ HapyxHbIM AaMETPOM He
6onee 8 Mm.

A

TepmocTaTt KOMHaTHOI TeMnepaTypbI (onuus)

BH/MAHVE: TEPMOCTAT KOMHATHOW TEMMEPATYPbl [OIMKEH BbiTb

YCTPOVCTBOM C KOHTAKTAMW HE TMOL HAMPSHKEHMEM. NPV TOJAYE
HAMPSDKEHNA 230 B HA KNEMMbl TEPMOCTATA KOMHATHOW TEMMEPATYPbI
MOBMEYET 3A COBOV  HEMOANEXALLEE ~ PEMOHTY  MOBPEXOEHWE
SMNEKTPOHHOW NNATHI.

Mpy NOAKMIOYEHNN PErynsTopoB KOMHATHON TemnepaTtypbl C NOBPEMEHHON MpOrpammon
yNpaBnexus unu Tanmepa, He cnegyeT 3anbiTbiBaTh UX Yepes pasMblkatoLLme KOHTakTbl. B
33BMCHMOCTY OT TUNA YCTPOICTBA NUTaHWE [OMKEH NOABOAUTLCS HAMPAIMYIO OT CETU Ui OT
6aTapeek.

focTyn Kk Groky 3aXxumoB

IMocne CHATUS KoXyxa MOXHO MOYYMUTb AOCTYN K 3NEKTPUYECKOI kopobke € 3axumami. PacnonoxeHue
32XKUMOB 1 X HA3HaYeHWe NokasaHbl Takke Ha ANeKTpuYeckor cxeme B puc. 96.

A

puc. 8 - [locTyn K kneMMHoW kopoGke

3.6 Obimoxoabl

MpeaynpexaeHus

[aHHbli annapaT oTHocutcs K Tuny "C", T.e. K KOTnam C repMeTUYHON KamepoWn
CcropaHusi 1 npuHyAauTenbHoW Tsaroh. Bosgyxoszabop u BbIXOA [AbIMOBbLIX ra3oB
NpUCOeaMHATCA COOTBETCTBEHHO K CUCTEMaM acnvpaumm 1 AbIMOyAaneHus, KoTopble
[OOMKHbI  YAOBMNETBOPSITb  MPUBEAEHHBIM  HWKe TpeboBaHWAM. aHHbI  annapaT
cepTUULMPOBaH ANS NPUMEHEHUSI CO BCEeMU KOHpUrypauusmm Bosgyxosoaos Cny,
yKa3aHHbIMM Ha Tabnuuke TEXHUYECKUX AaHHbIX. TeM He MeHee, BO3MOXHO, YTO
NPUMEHEHNE HEKOTOPbIX KOHUIypaLMii OrpaHNYMBaETCs UMK 3anpeLLaeTcs MECTHbIMU
3aKoHamu, HopMamu wnu npasunamu. [lpexae Yem npucTynaTb K MOHTaXy,
BHUMAaTENbHO O3HAKOMbTECH C COOTBETCTBYHOLUMMM NPEANUCAHUSIMU U oBGecneybTe Ux
cTporoe cobniogeHne. Kpome Toro, Heobxoammo cobniogaTb npaBuna, kacawolmecs
pPacrnonoXeHnsi OrofloBKOB BO3[yXOBOAOB Ha CTEHE W/WMW Kpbllie W MUHUManbHbIX
PacCTOsIHUIA OT OKOH, CTEH, AAPYMMX BO3OYXOBOAOB U T.A.

Ouacparmbl

[ns obecneyeHnss paboTbl KOTNa HEOGXOAMMO YCTaHOBUTL Anadparmbl, BXOAsLIME B
KOMMMEKT nocTaeky arperata. Y6eauTech B TOM, YTO B KOTIE YCTAHOBIIEHA NpaBunbHas
avadparma (B criyyae ee UCNosib30BaHusi, a TaKKe YTO OHa MPaBUMbHO PAcrosoXeHa.

A 3ameHa anadparmbl, korga KoTen elle He yCTaHOBIEH
B 3ameHa guadhparmbl, korga KoTern v AbIMOXOAbI Y)XKe YCTaHOBNEHbI
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MopacoeanHeHMe ¢ NOMOLLBLIO KOaKCHanbHbIX TPY6
¥ Pl ¢
v 5 g

Cix

Csx

Csx Csx| | Cix

puc. 9 - MpuMepbl NPUCOEAMHEHNSA C NOMOLLLIO KOaKCHanbHbIX TpY6 (> =
Bosayx / B> = [lbIMOBbIe rasbl)

Ta6nuua. 2 - BapuaHTbl UICNONHEHUS

Tun | HaumenoBanue

C1X | Topu3oHTanbHble TpyGbl ANt MPUTOKA BO3AYXa Y YiAneHust AbIMOBbIX ra3oB Yepe3 CTEHY

C3X |BeptukanbHble pr6bl And NpUTOKa BO3AyXa W yaaneHns AbIMOBbIX ra3oB Yepes Kpbily

[Onsa koakcuanbHOro NoacoeavHeHus YCTaHOBUTE Ha arperate OAuWH U3 cnefyrouwmx
COeQNHUTESbHbIX 3JTEMEHTOB. OTBEpCTVIFI B CTeHe AOnsa KpenneHusa KoTna criegyet
BbINOJIHATH B COOTBETCTBUN C PUCYHKOM Ha obnoxke.

Ta6bnuua. 3 - UcxoaHble 3neMeHTbI Ansi KoaKCcUanbHbIX BO3AyXxoBoAoB

MoacoeanHeHMe ¢ NOMOLLbLIO pa3AenbHbIX TPY6

2

J‘

p
)
&

max 50 cm

B2x C1x

puc. 14 - MpumMepbl noacoeAUHEHUSA C MOMOLLbIO pa3aenbHbIX TPY6 (|:> =
Bosayx / B = AbIMOBbIe rasbl)

Ta6bnuua. 5 - BapnaHTbl UICNONHEHUs

Tun HanmeHoBanve

Cc1X Topu3oHTanbHble TPyBLI ANst PUTOKA BO3AYXa W yAANeHIs AbIMOBbIX ra30B Yepes cTeHy. Oronosky
ANs yAaneHns AbIMOBbIX ra3oB W NPUTOKa BO3AyXa AOMKHbI BbiTb KOaKCUarnsHOro Tuna unu
YCTaHOBNEHbI HA HEGOMbLLIOM paccTosHUM Apyr oT apyra (He Gonee 50 cm), uTobbl OHY NogBEpranvch
OfIMHAKOBbIM BETPOBLIM BO3AEHCTBIAM.

C3X BeprukanbHble TpyBbl 45 NpUTOKa BO3AyXa W yaaneHns AbIMOBbIX ra3os yepes kpbiluly. Oronosky ans
yaarneHs AbIMOBbIX ra3oB v NpUTOKa Bo3zyxa kak ans una C12

Kop 010006X0 - 08522870 Koa 010008X0 - 08522880

@100 2126
@60 @82 |
| . .

red
Ll
45.6

100

118

68

118

puc. 13

Ta6nuua. 4 - inadparmbl AnNs KoakcUanbHbIX BO3AYXOBOAOB

KoakcuanbHeliin 60/100 KoakcuanbHblit 80/125
MakcvmanbHo fonycTumas AnvHa 5m 10m
0,5m

BennunHa ymeHbLLEHNS Ha kaxaoe ™
KoneHo c yrnom 90°

BennunHa ymeHbLLEHNS Ha kaxaoe

KoreHo ¢ yrnom 45° 05m

0,25m

0-2m
2-5m

LI 45
bes gnadparmbl

0-3m
3-10m

LI 45
bes gnadparmbl

Wcnonb3yemas thparma

C5X [lopuaoHTanbHble 1M BepTUKkanbHble TPYObl Ans yaaneHust bIMOBbIX ra3oB W NpUTOka BO3yxa ¢
OroroBKami, PACTONOXEHHbIMI B MECTaX C pasHbiM faBnexnem. OTBEpCTUst ANs yaaneHs AbIMOBbIX
ra3oB W MpUTOKa BO3AyXa He AOMKHbI HAXOAUTLCS Ha MPOTUBOMOMOXHBIX CTEHAX.

C6X OTzenbHble cUCTEMbI MPUTOKA BO3AYXa W YaneHns [bIMOBbIX ra3oB, BbINOMHEHHbIE U3 TpYG
onoBpeHHoro Tna (cornacHo ctaHaapty EN 1856/1)

B2X 3abop NpUTO4HOTO BO3AYyXa M3 MOMELLEHMS, 1€ YCTAHOBMEH annapar, W yaaneHue AbIMOBbIX ra30B
4epes CTEHy WK KpbILLy.

A BHUMAHMUE - B NOMELLEHWWX [OMKHA BbITb MPEAYCMOTPEHA 3O®EKTUBHAS
CUCTEMA BEHTUNALUA

[ns noacoedvHeHMst ¢ MOMOLLBIO pasfenbHbiXx Tpy6G ycTaHOBUTE Ha arperate
crneayLwmnin COBANHNTENbHbIA ANEMEHT:
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puc. 15 - CoeAnHUTENbHLIN 3NeMeHT ANA pasAenbHbIX TPY6

Mepea Tem, kak NpuUCTynaTb K BbIMOMHEHWIO MOHTaxa MpPOBEpbTE MPaBUMbHOCTb
1Crnonb3yeMon auadparMbl U HEMpeBbILEHWEe MaKCUMasibHO AOMyCTUMON ASMHbI,
Mcnonb3yst ANs 3TOro NpoOCTo pacyeT:

1. OKOHYaTENbHO oOnpedenuTe Cxemy TNPOKNafkM pasgenbHbiX  BO34YXOBOAOB,
BKMtoYasi akceccyapbl U BbIXOAHbIE OrOMOBKU.

2. B cootBeTtcTBUM ¢ Tabnuua 37 onpegenvTte notepu B My, (3KBMBaNeHTHbIX MeTpax)
Ha KaX[OM KOMMOHEHTE B 3aBUCUMOCTU OT €ro PacrosiokeHus!.

3. T[poBepbTe, 4TOGLI O6LWas BENUYMHA CONPOTUBIEHNS BblNa MEHbLLE UM PaBHOM
MaKCcumanbHO JONYyCTUMOW BENWMYMHE, YKkasaHHoW B Tabnuua 36.

Ta6bnuua. 6 - Auacbparmbl Ans pasgenbHbIX BO34yXOBOAOB

CLIZIAD 32 AS
MakcumanbHo gonycTumas AnvHa 48 My
0-15m,, L 45
Ucnonb3yemas avadparma 15-35m,, 1150
35-48m, Bes anacparmbl
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CLIZIAD 32 AS

SO aAannness

Ta6nuua. 7 - MpuHaanexHocTu

Motepn BM
Mputok Ypanenve npopyktoB
BO3ayxa cropaHus
Beptukan | FopusoxTan
bHasi bHasi
TPYBA [0,5 M ¢ BHeLLH./BHYTp. pe3bboit 1KWMA38A 05 05 1,0
1 M C BHELLH./BHYTP. pe3bboli 1KWMAB83A 1,0 1,0 2,0
2 M C BHELLH./BHYTP. pe3bboit 1KWMAO06K 2,0 2,0 4,0
KONEHO | 45° ¢ BRyTp./BHYTP. pe3bboit 1KWMAO1K 12 22
45° ¢ BHELUH./BHYTP. pe3boit 1KWMAB5A 12 22
90° ¢ BHyTP./BHYTP. pe3bboit 1KWMAO02K 20 3,0
90° ¢ BHELLH./BHYTP. pe3bboit 1KWMA82A 15 25
90° ¢ BHeLUH./BHYTP. pe3bboit + | IKWMA70U 15 25
KOHTPOMNbHas TouKa [N 3aMepoB
CTAKAH | ¢ KoHTPOMbHOI TOUKOM Anst 1KWMA16U 0,2 0,2
3amMepoB
111 80
[ANs CvBa KOHZeHcaTa 1KWMA55U - 30
TPOIHKK | CO LUTYLIEPOM AN CvBa 1KWMA05K - 7,0
KoHAeHcaTa
TEPMUWHAI | ans nputoka Bosayxa HacteHbin | TKWMASS5A 2,0 -
ANS yaaneHus npoaykTos 1KWMAB6A - 5,0
CropaHmsi HaCTEHHbIN C 3aLLMTON
oT BeTpa
bIMOXOQ | PasnenbHbiii Ans nputoka 1KWMA84U - 12,0
BO3MyXalyaaneHusi MpoayKToB
cropanus avam. 80/80
Tonbko Ans yaanexus aeiMoblx | 1KWMAS3U + - 4,0
rasos LLI80 1KWMAB86U
CIOH | LLI80 - LLI100 1KWMAO3U 0,0 0,0
L1100 - LLIBO 15 30
TPYBA |1 M C BHeLuH./BHYTP. pe3bboii 1KWMAO08K 04 04 08
KONEHO | 45° ¢ BHeLuH./BHYTP. pe3bboit 1KWMAO3K 0,6 1,0
100 90° ¢ BHELLH./BHYTP. pe3boit 1KWMA04K 08 13
TEPMUWHAI | ans nputoka Bosayxa Hactenbii | TKWMA14K 15 -
ANS yAaneHns npoaykTos 1KWMA29K - 3,0
CropaHms HaCTeHHbIN C 3aLLTONR
oT BeTpa
TPYBA [ 1 M ¢ BHelLH./BHYTp. pe3bboit 010028X0 - 2.0 6.0
1160 KONEHO|90° ¢ BHeLuH./BHYTP. pe3bboit 010029X0 - 6.0
CrOH| 80 - 60 010030X0 - 8.0
TEPMWHAN | Ains abimooii Tpy6bl, HacTeHHbli - | TKWMA9OA - 7.0
BHUMAHWE: YYUTBIBAWTE APYIUE NOTEPU HAMOPA NMPUHALNEXXHOCTEW LLI60,
MCMONbL3YWTE UX TONBKO NP HEOBXOAUMOCTH W HA MOCNEAHEM TPAKTE
[AbIMOXOA.

MoacoeanHeHne K KOMMEKTUBHLIM AbIMOXOA4AM

& > 3 =X | P
o =" = (=
Cax % % Cax Cox

puc. 16 - NpumMepbl NoagcoeaAnHEHUs K AbIMOXoAam (|:> = Bozgyx / B =
[biMoBble rasbl)

Tabnuua. 8 - BapmaHTbl ucnonHeHus

Tun | HaumeHoBaHue

C2X | 3abop npuToyHOro Bo3ayxa W yaaneHue [bIMOBbIX ra3oB Yepe3 06U [bIMOXOL,.

C4X | 3a6op NpUTO4HOTO BO3AYXa U YiarneHue [AbIMOBbIX ra3oB Yepe3 OTAeNbHbIe 0BLLME [AbIMOXOAbI, HO
nofBepraioLLyecs ofUHaKoBbIM BETPOBbIM BO3AENCTBUSM.

C8X | YnaneHue AbIMOBbIX ra3oB Yepes OTAEMbHbINA Uk o6 AbIMOXOZ, 3aB0p NPUTOYHOTO BO3AYXa Yepe3
OTBEPCTHE B CTEHE.

B3X | 3abop npuToyHoro Bo3ayxa 13 NOMELLIEHNs YCTaHOBKM annapara Yepe3 koakcuanbHbiil Tpy6onposoa
(BKMIoYaloLLWiA ABIMOOTBOASILLYIO TPYBY) W yianeHue [bIMOBLIX ra3oB yepes obLmi AbIMOXOL C
€CTECTBEHHON TAOMA.

/\ BHUMAHVE - B MOMELLEHUW JOMKHA BbITb MPEQYCMOTPEHA 30®EKTUBHAS CUCTEMA
BEHTUNALWUK

Moatomy, ecnu Bbl xoTute noacoeamHutb koten CLIZIA D 32 AS K KONNeKkTMBHOMY
ObIMOXOZY WnW K OTAENbHOMY AbIMOXOAYy C €CTECTBEHHOW TSroi, HeobxoauMbIM
ycrnoBueMm  aBnsietcs,,  4tobbl  3TM  AbiMOxodbl  ObinM  CMPOEKTUMpPOBaHbI
KBanMuULUMpOoBaHHbLIMU CreuuanMcTaMmm B COOTBETCTBUM C AeUCTBYIOWUMN HOpMaMK 1
noaxoaunu [Ons arperatoB C 3aKpbITOW Kamepoi cropaHusi, 060pyAOBaHHbIX
BEHTUNSATOPOM.

4. YXOA N TEXHU4ECKOE OBCNYXXUBAHUE

4.1 PerynupoBku
MepeHacTpoiika kKoTna Ha Apyrov BUA rasa

KoTen paccuutan ans paboThl kak Ha METaHe, Tak Ha CKIKEHHOM HedhTsHOM rase. Mogrotoeka
koTna k paboTe Ha TOM WM ApYroM ra3oBOM TOMMMBE MPOM3BOAMTCS HAa 3aBOAE, MPUYEM
COOTBETCTBYIOLIEE YKa3aHWe MPUBEAEHO Ha YrakoBKe, a TakkKe Ha Tabnuuyke TEXHUYECKMX
[laHHbIX, YCTAHOBMEHHON Ha camMoM annapare. B cnyyae Heo6Xx0aMMoCTy nepeHacTporiku Kotna
Ha ras, OT/INYHBIN OT rasa, Ans KOTOPOro OH BbiN HACTPOEH Ha 3aBoAe, HeoGX0aMMO NpruoBpecTu
creumanbHoO NpeayCMOTPEHHBIN ANS 3TOM LENM KOMMNEKT 1 A4eCTBOBATb, KaK yKas3aHo HUXe:

1.  3ameHnute CbOprHKM Ha ropernke, yctaHoB1B CbOprHKM, YKasaHHble B Tabnuue TeXHUYEecKknx
[aHHbIX B cap. 20, B COOTBETCTBUM C TUMOM MCnonb3yemoro rasa
2. W/3meHeHune napameTpa, COOTBETCTBYIOLLEro Tuny rasa:

*  MepeKmioynTe KOTEN B AEXYPHBIA PEXUM

. Haxwmute kHonku (meT. 1 1 2 - puc. 73) cuctembl MBC Ha 10 cekyHA: npu 3TOM Ha
novcnnee BoicBeymBaeTcs “b01“ Murarowmm ceeyeHmem.

*  HaxwmuTe kHomkn (no3. 1 v 2 - puc. 73 ) ans 3apaHusA napametpa 00 (npu paboTe Ha
MeTaHe) unu napametpa 01 (npu paboTe Ha CXMKEHHOM HE(TSHOM rase).

. Haxmute kHonku puc. 73 noa. 1 n 2 cuctembl FBC Ha 10 cekyHa.

+  [pu aTOM KOTEN BepHETCS B AEXYPHBIA PEXUM.

3. OrtperynupyiiTe MUHUManbHOE W MaKkCUManbHOe [aBreHue Ha ropenke (Cm.
COOTBETCTBYIOWMIA Maparpad), 3afaB 3HaYeHus, ykasaHHble B Tabrmue TeXHUYecKux
[laHHbIX, COOTBETCTBYIOLLME TUMY UCMONb3yEMOrO rasa

4. Haknente Tabnuuky, BXOAsLLyl0 B COCTaB KOMMekTa Ans nepeobopynoBaHusi, psiAoM C
TabNMUKON TEXHUYECKUX AaHHbIX 4115 NOATBEPXKAEHNS BbINOMHEHHOTO NepeobopyAoBaHus.

AxTuBauus pexuma TEST

OfHOBPEMEHHO HaXMWUTe Ha KHOMKM CMCTEeMbl OTonneHus (no3. 3 u 4 - puc. 73) B TeueHne 5
cekyHa Ana aktveaumn pexuma TEST. Koten BKMOYMTCH Ha MakCUManbHOW MOLLHOCTH,
3a/jaHHOi Tak, kak ykasaHo B crieaytolem naparpade.

Ha gucnnee muraiot cumBorsl otonnenust u MBC (puc. 89); psipom oTobpaxaeTcs MOLLHOCTb
oTonnexus.

puc. 17 Pe)KVIMATEST (MoLHOCTL cucTeMbl oTonneHus = 100%)

HaxmuTe Ha KHOMKM cucTembl oTonneHust (no3. 3 u 4 - puc. 73 ) ANS yBEnUYeHus unm
YMEHbBLUEHWNS MOLLHOCTM (MUHUManbHas MowHocTb = 00% - MakcumanbHas MowHocTb = 100%).

HaxaTuem Ha kHomky cuctembl BC “-” (no3. 1 - puc. 73) MOWHOCTb KOTNa HeMeasieHHOo
HacTpanBaeTcs Ha MuHUManbHyt (0%). Haxatuem Ha kHomky cuctembl BC “+” (nos. 2 -
puc. 73) MOLLHOCTb KOTNa HEMEANEHHO HacTpanBaeTcst Ha MakcumanbHyto (100%).

B cnyyae aktuBauum pexvma TEST n 3abopa Boael T'BC, focTaTouHOro Ans akTMBaLmm pexuma
'BC, koten octaetca B pexume TEST, Ho 3-xo4oBow knanaH nepekntoyaeTcsa B pexum BC.

[ins oTknioyenns pexuma TEST 0AHOBPEMEHHO HaXMWUTE Ha KHOMKW oTonmneHus (no3. 3 n 4 -
puvic. 73) B TeueHue 5 CekyHp.

Pexwum TEST B nto6om criyyae aBTOMaTUYECKM OTKIHOUUTCS Yepe3d 15 MUHYT UK MO 3aBEPLLEHUM
3abopa Bogbl [BC (B cnyyae ecnu BennynHa 3abopa focTaTouHa Ans aktusaumn pexuma IBC).

PerynupoBka AaBneHus B ropenke

B Hactosiwem arperate, paboTaloleM Ha MNpuHUMNE MOAYMNAUMM  NaMeHu,
MCMOMb3YITCS ABE NOCTOSHHbIE BENWYMHBI AABEHUSA: MUHUMarbHas M MakcumarnbHas,
KOTOpblE [OMMKHbI COOTBETCTBOBaTb 3HAYEHUSIM, npvBefeHHbIM B Tabnuue
TEXHUYECKMX JaHHbIX ANS UCNIONb3yemMoro Tuna rasa.

. MNoakniounte Hagnexalwmnini MaHOMETP K KOHTPOrbHOM Todke "B" , pacnonoxeHHown
nocne rasoBoro knanaHa.

*  Bknmounte pexum TEST (cm. cap. 19.1).

*  Npu HaxaTtum knaeuwm Eco/Comfort B TeyeHne 2 cekyHa nonyyaeTtcs AOCTyn K
dyHKUMKM "HacTponka" ra3oBoro knanasa.

*  OnekTpoHHas nnaTa HacTpavBaeTcs Ha “q02”; npu HaxaTum knasuw MBC Ha
[Avcnnee BbICBEYNBAETCS COXPAHEHHOE 3HaYeHne.

+ Ecnu unsmepsiemoe MaHOMETPOM [aBfeHWe OTNWYaeTCcs OT MaKCUMarbHOro
HOMVHAaNbHOrO AaBMeHns, 3HadyeHne napameTtpa “q02” HeobxoauWMO yBENUYUTb
MW YMEHbLUNTB Ha 1 Mnn 2 eAMHULbI 3@ pa3 C NOMOLLbIO knaBuw cuctembl BC.
Mocne kaXaoro N3MeHeHVst HOBOE 3HaYeHWe COXPaHsieTCs B NaMsATH; NoaoXauTe
10 cekyHp ons obecneyeHns ctabunusauum gaBneHus.

*  Haxmute knaBuwy oTtonneHus. “-” (nos. 3 - puc. 73).

*  OnekTpoHHasi nnaTa HacTpamBaetca Ha “q01”; npu HaxaTtum knasuw MBC Ha
[Avcnnee BbICBEYNBAETCA COXPAHEHHOE 3HaYeHne.

+ Ecnu un3avepsiemoe MaHOMeTpOM [JaBneHue oOTnuM4aeTcs OT  MWUHUMAIbHOrO
HOMWHanbHOro AaBneHusl, 3HayeHne napameTtpa “q01” HeobGxoaMMO yBENUUUTb
WM YMEHbLUNTb Ha 1 Unn 2 eAMHULbI 3@ pa3 ¢ NOMOLLbIO knasuw cuctemsl BC.
Mocne kaxaoro M3MeHeHUst HOBOE 3HaYeHWe COXpaHSeTCs B NaMsaTV; NOAOXKAUTE
10 cekyHAa Anst obecneyeHns ctabunusauun gaBrneHus.

* [lpoBepbTe eue pa3 obe perynupoBkM HaxaTuem
npousBeauTe COOTBETCTBYIOLLUME  KOPPEKTUPOBKM,
BbINOMHEHWEM BbILLEONUCAHHO NpoLeaypbl.

. Mpu HaxaTum knasuwwn Eco/Comfort B Te4eHne 2 cekyHa, cuctema Bo3BpallaeTcs
B pexum TEST.

*  Bbiknouute pexum TEST (cm. cap. 19.1).

+  OtcoeguHuTe MaHomeTp.

Knasuw oTonneHua wun
ecnum 310 Heobxoaumo,
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SO aAaAannNnes

CLIZIA D 32 AS

A - Wityuep otBopa faBneHus, pacronoXeHHbIi nepes rasoBbiM
KnanaHom

B -LLiryuep ot6opa AaBneHus, pacrionoxerHbIi Mocre rasosoro
Knanaa

| - OnekTpudeckuit pasbeM ANs NOAKIIOYEHNS Ta30BOrO knanaHa
R - Bbixog rasa

S - lMoagox rasa

~24Q ~ 650

N

puc. 19 - AnekTpuyeckuit pasbem Ans NOAKNHYEHUs
ra3oBOro knanaHa

TYPE SGV100
Pi makc. 65 mGap
24 B nocr. Toka - knacc B+A

S

puc. 18 - Fa3oBbIi knanax

PerynprBKa MOLLHOCTU OTONMEeHus

[Ina perynmpoBkM MOLLHOCTV OTOMMEHUst ycTaHoBUTE koTen B pexum TEST (cwm.
sez. 19.1). HaxvmanTe KHOMKM 3adaHus TemnepaTtypbl BOAbl B CUCTEME OTOMMEHUS
(no3. 3 - puc. 73) Ans COOTBETCTBEHHOrO YBENMUYEHUSI UMW YMEHbLUEHNS MOLLHOCTU
(MrHUManbHasa = 00 / makcumanbHasi = 100). Mpu HaxaTun B TeveHne 5 cekyHa nocne
aToro kHornku "CBPOC" coxpaHWTCS TOMbKO YTO 3afaHHas MakcMmarnbHasi MOLLHOCTb.
BeiiguTe 13 pexxuma TEST (cm. sez. 19.1).

MeHto KoHcurypaumm

HocTtyn B MeHo kKoHurypaumm ocyliectensietcss 10-CekyHAHbIM HaXaTUeM Ha KHOMKU
cuctembl MBC. MpeaycMoTpeHo 7 nmapamMeTpoB, OTMEYeHHbIX BykBow “b”: ux Henb3s
M3MeHUTb C nynbTa 1Y ¢ XxpOHOMETPOM.

Mpu HaXxaTnM Ha KHOMKN CUCTEMbI OTOMIIEHNSI MOXXHO MPOCMOTPETH CMCOK NapameTpoB
no HapacTtatwlen unu no ybbiatowen. YTtobbl BbIBECTM UMW U3MEHUTH 3HaAYEHWE
napameTpa, [OCTaTOYHO HaxaTb Ha KHOMKM cucTembl MBC: BHECEHHOE W3MEHEHWE
COXpaHsIeTCs aBTOMaTUYECKU. .

COOEPXAHUE H il 3HaueHue no

yMon4aHuio

CLIZIAD 32 AS

0=MeraH

1=CxuKeHHbIN HepTAHOM ra3
1=MrHoBEHHOrO BbIXOAa
ropsyelt BoAbl ¢
GuTepmuyeckum
TEnnooGMEHHIKOM
2=MrHOBEHHOrO BbIX0Aa
ropsielt Boabl ¢

b01 Bribop B1aa rasa 0=MetaH 0=MetaH

2=MrHoBeHHOrO
BbIXx04a I'Opﬂ"leﬁ

1=MrHoBeHHoro
BbIX04a I'Opﬂ"leﬁ

- Bepop et MOHOTEPMIMEKOM gzlibl (I\;AM\{SCKMM :;:ﬂ::lrce MU4EKOM
TENnoOGMEHHMKOM €p P
TennooGMEHHUKOM | Tenno0BMEHHIKOM
3=Tonbko otonn. (3-xop.
KknanaH)

4=Tonbko oToMnN.
(LMPKYNSILMOHHBIIt Hacoc)
0=3akpbiTast kamepa ¢
KOHTpOnem Haj cropaHuemM

(6e3 pene fasn.abima)

1=OTkpbiTas kamepa (C

TepMOCT.fjbIMa)

2=3akpbiTas kamepa (c Pene .

88N, AsiMa) 0=3akpbitas

=3aKphITaR KaWEpa C 0=3akpbitasn Kamepa ¢
b03 BbiGop Tvna kamepb! gompsnem ai cropaen Kamepa ¢ KOHTpOnem

cropatus KOHTpOnem cropanust

(cTepw,auiua Ha cropaHust (6e3 pene

ynaenvBarene) BN eiva)

4=LOW NOx 3akpbiTast
Kamepa C KOHTPoneM Ha
cropaH1em

(6e3 pene faen.gbiMa)

5=LOW NOx OtkpbiTasi kamepa
(c Tepmocr.ibiMa)

COOEPXAHWE [HaumeHoBaHue [nanasoH 3HayeHue no CLIZIAD 32 AS
yMon4aHuio

BuiGop Tuna ocHosHoro |0=Tnockuit
TennoobMeHHKa 1=Omega O=Tnockuit 0=Tnockuit
(b03=0) 7=-
He Bnuser Ha B 0
perynupoeky (b03=1)
He Bnmset Ha B 0

b04 perynuposky (b03=2)
BuiGop Tvna ocHosHoro |0=Tnockuit
TennoobMeHH1Ka 1=Omega O=Tnockuit
(b03=3) 7=-
He Bnmset Ha 0
perynupoeky (b03=4)
He Bnmset Ha 0
perynuposky (b03=5)

0=BHeLuHW/ ra3oBbIlt knana
Bui6op paborbl 1=OnekTpoknanaH 3anpasku 0=BHewHui 0=BHewHui
nns nnarbl pene LC32  |otonutensHoro koHTypa . .
- ra3oBblil knanaH  |rasoBblit knana
(b02=1) 2=3-XO[10BbI KnanaH Ans
COfHEYHbIX NaHenei

b05 He Bnmser Ha B 0
perynuposky (b02=2)
He Bnuset Ha ~ 0
perynuposky (b02=3)
He Bnuset Ha B 0
perynuposky (b02=4)
Yacrora cetesoro 0=50 'y ~ _

b06 ——— e 0=50 "y 0=50 'y
Bpewmst BKilo4eHHON
ropenku Komdopt 0-20 cekyHn 5 cekyHn 5 cekyHn
(b02=1)
He Bnmser Ha B 5

b07 perynuposky (02=2)
He Bnmset Ha B 5
perynuposky (b02=3)
He Bnmser Ha B 5
perynuposky (b02=4)

MpumeyaHue:

1. TMapameTpbl C HECKOMNBKUMY OMMUCAHUSIMUMEHSIIOT CBOE 3HAYeHWe U/MIn AnanasoH
B 3@BMCUMOCTY OT YCTaHOBKMNapaMeTpa, AaHHOTO B CKOGKaXx.

2. TlapameTpbl C HECKONMbKUMK OMUCaHUSIMMBO3BPALLAOGTCS K CTaHAapTHOMY
3HAYEHWIO B Cry4Yae U3MeHEHUs napameTpa, NPUBEAEHHOTO B CKOGKaX.

[locTyn kK MeHto KoHpUrypaumum obecneunBaeTcs HaxaTeM Ha KHomku cuctembl BC B
TeyeHune 10 cekyHa NGO aBTOMATUYECKU MO UCTEYEHUN 2 MUHYT.

MeHto "service"

[octyn B CepBuCcHOe MeH0 nnathl ocyliectBnsietcst 20-CekyHAHbIM HaxaTuem Ha
kHornky C6poca. lpenycMmoTpeHbl 4 cyBMeH: HaxaTWeM Ha KHOMKW CUCTEMbl
OTOMMEHNST MOXHO BblOpaTb, COOTBETCTBEHHO MO HapacTaloLen unv no ybbiBatoLen,
“S”, “In”, “Hi" wnm “rE”. “tS” obosHayaeT MeHio npospayHblX napameTpoB “In”
o6o3HavaeT MHdopmaumoHHoe MeHto, “Hi” o6o3HavaeT MeHo apxuBa curHanusaumm:
Ons Bxoda B BbiOpaHHOe NoAMeHo HeobxoaMMo MOBTOPHO HaxaTb Ha KHonky Cbpoca;
“rE” o6o3Ha4yaeT Copoc MeHto apxvBa CUrHanusawumn: CM.onucaHme.

“tS” - MeHI0 Npo3payHbIX NapaMeTpoB
Mmeetca 16 napameTpoB, OTMeYeHHbIX OykBOM “P”: UX MOXHO M3MEHWTb TakkKe C
NOMOLLbIO AUCTAHLMOHHOIO NynbTa ¢ TalMepoM.

Mpu HaXaTnW Ha KHOMKN CUCTEMbI OTOMIIEHNSI MOXXHO MPOCMOTPETH CMNCOK NapamMeTpoB
no Hapacrtawlen unm no yb6bisatowen. YTobbl BbIBECTM WM U3MEHWUTH 3HaYeHWe
napameTpa, [OCTaTOYHO HaxaTb Ha KHOMKM cuctembl MBC: BHECEHHOE W3MEHEHMWE
COXpaHsieTCs aBTOMaTUYECKU. .

COMEPKAHME |HanveHosawve | [uanason 3aseriue o CLIZIAD 32 AS
yMonyaHuo

P01 CwMeLLieHve kpuBoi 0-40 10 10
pozxura

P02 KpvBas otonnenns | 1-20°C/muH. 5°CIMuH. 5°CIMuH.
[TlexypHblit pexvm g

P03 CICTEMbI OTONMEHMS 010 wukyr 2y 2 wyT
MocT-umpkynauna 8|

P04 CICTEMe OTONNeHNs 0-20 MuHyT 6 MuHyT 6 MuHyT
MakcumanbHas

P05 Temneparypa B 31-85°C 80°C 80°C
cicTeMe OTonmeHns
MakcumanbHas

P06 MOLLHOCTb 0-100% 100% 100%
OTONMeHNst

I
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CLIZIAD 32 AS

SO aAannness

3HayeHue no 3HaueHue no
COMIEPXXAHUE |HaumeHoBaHue [nana3soH T ———. CLIZIAD 32 AS COMEPXAHUWE |HaumeHoBaHue [nana3soH T ——— CLIZIAD 32 AS
0=®ukcnposaHHoe MakcumanbHas
1=Cas3aros P12 moLHocTb B pexume | 0-100% 100% 100%
3afaHHbIM rec
3HaueHrem A6contoTHas
Bbikniouere 2=Conreunan P13 MUHUMarTbHas 0-100% 0% 0%
TOPENki B pexvme naHens(5) O=0ukcnposanHoe | 0=dukcuposaHHoe MOLLHOCTb
FBC (b02=1) 0=3HaueHue no
3=ConHeyHast - - -
nawens(10) P14 MlocT-seHTURALAS yMonuaHio 0=3HaueHue no 0=3HaueHue no
- YMOI4aHuI0 YMOMYaHMIo
4=ConkeuHas 1=50 cexyra
naHenb(20) Cwmetuenve npegena | 0 (MuHumansHoe) 20 20
0=OWKCHpOBaHHOS CO2 (b03=0) 30 (MakcvmanbHoe)
He Brmset Ha
1=Casi3aHHoe ¢ -
Po7 3a/]aHHbIM perynmposky (b03=1)
3HaueHnem He Brmset Ha .
BbikritodeHve =Conredian o o1 perymupoaky (b03=2)
rr(g)g?gg;:g?wme naHenb(5) 0=0ueuposartoe Cwmetuenve npegena | 0 (MuHumansHoe)
3=Conneuran C02 (b03=3) 30 (MakcvmanbHoe)
naHenb(10) Cwmetuenve npegena | 0 (MuHumansHoe) 20
I=Conmenan CO2 (b03=4) 30 (MakcvmanbHoe)
naHenb(20) He Briusiet Ha N 20
TicTepeaic 04°C 2e perynuposky (b03=5)
Goitnepa(p02=3 ) 0=Her F43
pafhiz=) P16 Cpaborana sauyima 10°Cleex. 10°Cleex.
Tuctepeanc 04°C 2 TennooGMexHuka 1-15=1-15°Cloex.
Goiinepa(h02=4)
Bpewms oxupanus Mpumeyanne:
cucremsl MBC 0-60 cekyHn 30 cekyHn 60 cekyHn 1. MapameTpbl C HECKOMNBKMMU OMUCAHUSAMUMEHSIIOT CBOE 3HAaYeHUe U/Mnu amanasoH
(b02=1) B 3aBMCMMOCTU OT yCTaHOBKMMNapaMeTpa, AaHHOTO B CKOBKax.
Bpems oxvaaHns 2. TlapameTpbl C HECKOMbKAMKU OMUCAHMSAMMBO3BPALLABOTCa K CTaHgapTHOMY
cucTembl MBC 0-60 cexyHn 60 cexyHn 3Ha4YeHuWIo B Cry4ae U3MeHeHNUs napameTpa, NPUBEAEHHOro B CKOOKax.
- (b02=2) 3. [MapameTp MakcyManbHOW MOLLHOCTU OTOMMEHUS MOXeT ObITbM3MEHEH Takke B
Bpems oxvpanns pexvme Test.
cuctembl 'BC 0-60 cekyHn 30 cekyHn [ins Bo3BpaTa Kk MeHi Service 4OCTaTO4HO HaxaTb kHomky "Reset" [ins Bbixoja v3
(b02=3) MeHI0 "Service" anekTpoHHOro 6rioka Heo6XoAMMO HaxaTb KHOMKy "Reset" B TeueHue 20
Bpems oxuaaHmst CeKyHA, unu nogoxaaTe 20 MUHYT, YTOObI MPOU3OLLNO aBTOMATUYECKOE BbIKITIOYEHME.
?:g;fzﬂ)t" rsc 0-60 cexynn 30 cexyn “In” - UHchopMaLMOHHOE MeHI0
VmeeTcs 7 TunoB nHcopmaumn.
MakcumansHoe
3HaueHVe AnA Mpn HaxaTum Ha KHOMKM cucTeMbl OTOMMEHWA MOXHO MPOCMOTPETb CMMCOK C
cuctems! IBC, . . . MH(OpMaLMen, COOTBETCTBEHHO MO HapacTatLlein unu no ybbisatowen. [Ansa BoiBoga
3afjaHHoe 50-65°C s0°c 55°C 3HaYeHMsa AOCTaTOYHO HaxaTb Ha KHOMKK cuctembl MBC.
nonb30BaTenem
(b02=1)
MakcumansHoe CO[IEP |HaumetosaHve [Qvanasox
3HaYeHve Ans WAHVE
cuctemsl MBC, o o
3afiaHHoe 50-65°C 55°C t01 [Hatunk NTC cnctemsl otonnenus (°C) mexay 051 125 °C
none3osarenem t02 [arunk NTC, 3awwmtHblit (°C) mexay 05u 125 °C
P09 (002:2) t03 Narunk NTC cucremsl MBC (°C) mexay 05u 125 °C
Makcumaneros t04 [Jlatauk NTC, HapyxHblit (°C) B npeaenax ot -30 Ao 70°C (oTpuLaTenbHbIe 3HaYeHNs
3HaYeHue Ans wwraior)
cuctemsl MBC, 50.-65°C 65°C
3adaHHoe L05 TexyLuasi MoLHOCTb ropenkut (%) 00%=M1HuMansHoe, 100%=makcumanbHoe
(nggzbiig;aaTeneM F06 Conpotvieniennte Tekyuiee nnams (Om) 00-99 Om (- = ropenka BblkrTioyeHa)
Sto7 Llar BeHTUnsTOpa (Yncno) 0=Bblkn, 1=MuH, 2=CpepH, 3=Makc
MakcumansHoe
3HaYeHue Anst .
cuctemsl MBC, 50.-65°C 65°C Mpumeyanve:
3aAaHHoe 1. B cnydyae noBpexaeHust AaTumka Ha Aucrnee anNeKTPOHHOW nnaTel oTobpaxatoTes
nonb3oBaternem LUTPUXU.
(b02=4) [ins Bo3BpaTa k MeHIo "Service" AocTaTo4HO HaxaTb kHorky "Reset". [insa Bbixoaa u3
Temneparypa MeHIo "Service" anekTpoHHON nnaTbl He0bxoAMMO HaxaTb KHonky "Reset" B TeueHne 20
NPOTUBOMHEPLMOHHO | 70-85°C 70°C 0 cekyHa U nogoxaats 20 MUHYT, YTOBbI MPOU3OLLIIO aBTOMATUYECKOE BbIKITIOYEHME.
it chyHKumm (b02=1) T i "
Hi” -MeHto apxuBa ("History")
He BnuisieT Ha
perynposky (b02=2) |~ 0 OnekTpoHHasa nnata Mo3BOMsSeT XPaHUTb B NamaTu MHdopMmauuio o nocrnegHux 11
P10 T HeuncnpaBHOCTSAX, KOTOPble BO3HMKNK B cucTeme: H1 o6o3HaveHa Hanbonee 6nm3kas no
emnepatypa X X BPEMEHU HeucnpaBHocTb; H10 oBosHayeHa HauBonee oTaanmeHHas MO BPeMeHN
nopasaemoit Boabl B | 70-85°C 80°C HENCNDABHOCT
cucremy MBC (602=3) P :
Temneparypa BHeceHHble B MamMsATb KOAbl HEMCNPABHOCTEW MOXHO BblBECTMHA AMCNIeN Takke B
nonasaemoii Bogsl B | 70-85°C 80°C COOTBETCTBYIOLLIEM MEHIO ANCTAHLIMOHHOTO MysbTa YNpaBneHns ¢ TaiMepoM.
cvctemy MBC (b02=4) C MOMOLLBI0 KHOMOK CUCTEMbI OTOMSEHUS] UMEETCSi BO3MOXHOCTb MpOCMaTpuBaTh
TlocT-UMpkynALMst CNMCOK NapameTpoB COOTBETCTBEHHO B BOCXOASILLEM WNMHUCXOASLLEM HanpaBneHuu.
ans [Insi oToGpaxeHns COOTBETCTBYIOLLMX 3HAYEHUI UCMONb3YTCS KHOMKK cucTembl BC.
0-5 cekyHn 0 cekyHn 30 cekyHA .
MPOTMBOVHEPLIOHHO [insa Bo3sBpaTta k MeHto "Service" 40CTaToOYHO HaxaTb KHomKy "Reset". [ins Bbixoaa U3
it ymkun (002=1) MeHI0 "Service" aneKTPOHHOI NnaThl HeoBXOAUMO HaxaTb kHomKy "Reset" B Teuenue 20
TMocT-unpkynsiuvs B CeKyHA, nnu nogoxaaTb 20 MUHYT, YTOObI MPOM3OLLNO aBTOMATUYECKOE BbIKITIOYEHME.
cucteme MBC 0-60 cexyHn
P11 (002=2)
TMocT-unpkynsiuvsi B
cucreme MBC 0-60 cexyHn,
(b02=3)
MocT-unpkynsiuvs B
cucreme NBC 0-60 cekyHa

(b02=4)
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rE" - Copoc meHio apxuBa ("History")

Mpu 3-xcekyHOAHOM HaxaTuu Ha kHonkKy Eco/comfort MoxHo yaanute 13 namstn Mexio
apxuBa ("History") Bce HeMcnpaBHOCTU: NPW 3TOM NPOUCXOANT aBTOMaTUYECKUIA BbIXOS,
13 MeH1o "Service", 4To noaTBEpPXXAAET yCneLHoe 3aBepLUeHne onepaumn.

[ns Bbixoda 13 MeHo "Service" aneKTPOHHOW NnaTbl HE06X0AUMO HaxaTb KHOMKy "Re-
set" B TeyeHune 20 cekyHa wnu nopoxpatb 20 MUHYT, 4TOGbl MPOM3OLLIIO
aBTOMaTWYeCKOe BbIKIOYEHME.

4.2 Beopa B akcnnyarauuio
Mepepn BknovyeHWeM KoTna

»  [poBepbTe repMeTUHHOCTL CUCTEMbI MOABOAA rasa.

+ [MpoBepbTe npaBWNBLHOCTL MpPeABapUTENbHO CO34aHHOrO
cocy/fe AaBreHns.

+  3anonHute cuctemy BOAOW W MOSIHOCTbIO CMYCTUTE BO3AyX M3 KOTMa U CUCTEMbI
OTOMMNEHMS.

*  YpocToBepbTeCh B OTCYTCTBMM yTeYEK BOAbI U3 CUCTEMbI OTONNEHUs, koHTypa MBC,
13 KOTNa 1 B PasfiMyHbIX COEAUHEHNSX.

* [poBepbTe NpaBUILHOCTb  BbIMOMHEHNS
3(pPEKTUBHOCTbL 3a3EMITEHNS.

* YpocToBepbTecb, YTO BEMUYMHA AABMEHWA rasa COOTBETCTBYIOT Tpebyemomy
3HaYeHuIo.

+ T[lpoBepbTe, 4TO B HEMOCPEACTBEHHON O6NM30CTM OT KOTNa He HaxoasTcs
OrHeomnacHble XUAKOCTU 1 MaTepuansi.

B pacwmputesibHoM

ANEKTPUYECKUX  COEAUHEHUA 1

KOHTpOanbIe onepauuu, BbinorHAemMble BO BpeMs paGOTbI

*  Bknouute annapar.

+ [poBepbTe repMeTUHHOCTb TOMMUBHOIO KOHTYpa 1 BOJOMNPOBOAOB.

+ TMpu paboTatolwem koTne NpoBepbTe, HOpManbHO nu pa6oTalT AbIMOXOA W
BO3JYX0BOAbI AN NPUTOKa BO3ayXa W yAaneHus AbIMOBbIX ra3oB.

+ [MposepbTe, NpaBWNbHO NN LMPKYNUpyeT Boda Mexdy KOTIOM M CUCTEMOW
OTOMMNEHMS.

*  YpocToBepbTechb, YTO ra3oBblii knamaH npaBunbHO obecneyvBaeT Moaynsuuo
MOLLHOCTH, KaK B pexumMe OTONneHusi, Tak n B pexume BC.

+  [MpoBepbTe paboTy cMCTEMbI PO3xUra KoTna. [Ans aToro HECKOSbKO pa3 BKIOUUTE
1 BbIKIIOYMTE KOTEMN NyTEeM perynMpoBKM KOMHATHOrO TepmocTata Wnu c nynbTa
[OVCTaHLMOHHOIO YNpaBneHuns.

* YpocToBepbTeCb MO MNOKa3aHWsM CYeTYMKa, YTO pacxof rasa COOTBETCTBYeT
BENUYMHE, yKa3aHHOM B Tabnuue TeXHUYECKMX AaHHbIX B cap. 20.

+ [poBepbTe, YTO NpU OTCYTCTBUMWM CUrHANa Ha BKIIOYEHWE OTOMMEHMWS, ropeska
3axkuraeTcsa npu oTkpbITUK NMtoboro kpaHa cuctembl FBC. YaocToBepbTeCh, YTO BO
BpemMsi paboTbl B peXxumMe OTOMMEHUs MPU OTKPbITUM KpaHa ropsiyeint Boabl
OCTaHaBMMBAETCS LIMPKYNSALMOHHBIA HACOC CUCTEMbI OTOMMEHUS U NPOU3BOANTCS
BblpaboTka Boabl MBC.

* [lpoBepbTe MNpaBUMbLHOCTb 3anporpaMMUPOBaHHbIX MapameTpoB W, ecnu
HeobXoAMMO, BHecUTe HeobXoAuMble W3MeHeHUst (KpuBasi Morofo3aBUCUMOro
perynupoBaHusi, MOLLHOCTb, TemMnepaTtypa v T.4.).

4.3 TexHuuyeckoe obcnyxmBaHue
Meproaunyeckuit KOHTpPOnb

[Ons obGecneyeHns GesoTka3HoW paboTbl arperata B TeYeHWe MNpPOAOIKUTENBHOMO
BPEMEHV  MpOBEAEHME  OMUCaHHbIX  HWKe  onepauun  cregyer  OOBepsiTb
KBanugULMpoBaHHOMY 1 NepcoHany:

+  OpraHbl ynpasneHus 1 ycTpoicTBa 6e3onacHocTu (ra3oBbli knanaH, pacxogomep,
TepmocTaThl U T.4.) AOMKHbI paboTaTb HOpMarnbHO.

+ Cwuctema ypaneHus NpoOAYKTOB CropaHusi [OSikHa HaxoAUTbCst B UCMPaBHOM
COCTOSIHUM.
(Koten c repMeTU4HON Kamepoii: BEHTUNSTOP,
[epMeTUYHOCTb Kamepbl CropaHusi He HapylueHa:
canbHVKM U T.4.)
(KoTen c OTKpbITOW KamepoW: npepbiBaTeflb TArW, TepMocTaT TemnepaTypbl
ObIMOBBIX ra3oB U T.4.)

*  [IbIMO- 1 BO3AyXOBOAbI, @ TaKXKe COOTBETCTBYHOLLME OrOSIOBKM HE 3aCOPEHBI, U B HUX
HeT yTeuek.

* Topenka v TennooGMEHHMK YMCTbl OT OTNIOKEHWA W Ccaxu. Ons UX YUCTKU He
NPUMEHSINTE XMMUYECKNe CPeacTBa UM MeTannn4yeckue LEeTKu.

*  OneKkTpop He 3acopeH OTNOXEHUSIMU 1 NMPaBUMbHO YCTAHOBIEH.

pene pJaenewus u T.4. -
npoknagku, kabernbHble

i
:

puc. 20 - MonoxeHue anekTpoaa

*  [epmMeTN4HOCTb ra3oBbIX CUCTEM U BOASHbLIX KOHTYPOB HE HapyLUeHa.

+ [aBneHue BoAdbl B XOMOAHOW CUCTEME [AOMKHO COCTaBnsATb okono 1 6ap; B
NPOTMBHOM CIlyyae NpUBEAUTE ero K 3Tou BENUYMHE.

*  LinpKynsiumMoHHbIN Hacoc He AomkeH ObiTb 3a610KMPOBaH.

*  PacwuputenbHbiii 6ak JomkeH GblTb 3anonHeH.

+ Pacxogq v paBneHue rasa COOTBETCTBYIOT 3HAYEHUAM,
COOTBETCTBYIOLMX Tabnuuax.

npuBefeHHbIM B

4.4 HencnpaBHOCTW 1 cnocob ycTpaHeHus
[lnarHocTtuka

KoTen ocHalleH COBpeMEHHON CUCTEMON CamMoAuarHocTuku. B cryyae BO3HMKHOBEHWS kakoii-nubo
HenCnpaBHOCTH, CMMBOM HEMCMpPaBHOCTK (NM03. 11 - puC. 73) W COOTBETCTBYIOLMIA KOf HauMHaIoT
MWraTh Ha aucnnee.

HekoTopble HeucnpaBHocTH (06o3Havaemble GykBoii "A") MPUBOAST K MOCTOSIHHON BMOKMPOBKE KOTNa:
B aTom cnyyae cnepyeT mpousBecTu pyuyHoit cBpoc Grnokuposku, Haxas kHomky RESET (nos. 6 -
puc. 73) B Teuenne 1 cekyrabl unn kHonky RESET Ha nynbTe [1Y ¢ Taitmepom (onuus), ecnv TakoBoi
YCTaHOBEH; €CIN KOTEN He BKIMIOYMTCS, TO HEOBXOANMO YCTPaHUTb HEUCNPaBHOCT.

[pyrvue HeucnpaBHoCTM (0B03HaueHHble GykBoi “F”) BbI3biBAKOT BpeMeHHylo BGMoKMpoBKY KoTna.
[laHHas 6nok1poBKa CHUMAETCS aBTOMATUHYECKH, Kak TOMbKO BbI3BaBLLNIA €€ BO3HUKHOBEHME NapameTp
BO3BpaLLAeTCA B HOpMarnbHble paboyne npeaenti.

MepeyeHb HeucnpaBHOCTEN

Ta6nuua. 9
T HeuncnpasHocTs BoamoxHas npuuuHa Cnocob ycTpaHeHus
HeuCcnpaBHOCTH P P yerp
TpoBepsTe perynsipHOCTL NOCTYMNEHNs
OtcyTcTaue rasa rasa B KOTen, ¥ 4TO 13 Tpyb cryLuieH
BO3MyX
TpoBepbTe MpaBUIbHOCTD
HeucnpasHocTb crepsitero/ NOAKIIOHEHNS MPOBOAOB 3MIEKTPOAA,
TIOMKUTalOLLIETo ANeKTpoaa NPaBUbHOCTb €10 YCTAHOBKM 1
A01 He npowsoLuno saxurative OTCYTCTBYE HA HEM OTNIOKEHMI
roperku .
. _ TTpoBepbTE 1 3aMeHNTE rasoBbilt
HevcnpaBHbili ra3oBbiit knana
KnanaH
Pa3pbIB anekTponpoBOAKUra3oBoro |[poBepsTe NPaBUAbHOCTL
KnanaHa MOAKNIOYEHNS NPOBOAOB
CrLIKOM HI3Kast MOLLHOCTb _
OTperynupyiTe MOLLHOCTb PO3Xira
po3kura
c e — TpoBepbTE AMIeKTPUYECKIE COEAMHEHNS
MrHaNM3aLys o Ham4un p pox VOHMIIDYIOLLETO MEKTPOa
A02 nnameHi npu ero OTCyTCTBUN -
HevcnpaBHOCTb 3NeKTPOHHOM
Ha roperke MpoBepbTe 3NEKTPOHHYIO Nnaty
nnarel
TpoBepbTe MPaBUIBLHOCTb YCTaHOBKN 1
TMoBpexaeH AaTuvk TeMneparypbl
1CNpaBHOCTb fjaTuuka TemMnepaTypbl
BOAbI B C/CTEME OTOMMEHNs
A03 Cpa6orana salipra ot BO/bl B CHCTEME OTONNEHNS
neperpesa OTeyTCTBYE LMPKYNALMMA BOALI B N
perp v HUPKYTIALIA BOR TpoBepbTe LMPKYNALMOHHBI HACOC
cucteme
Hannuve Boaayxa B cucteme CTpaBuTe BO3AYX U3 CUCTEMBI
TTpoBepbLTE 3MEKTPOHHYHO NAaTy U
CBow B napameTpax HenpasunbHo 3afaHo 3HaueHre poBep POHHYI0 Aty
Fo4 . . M3MEHWUTE COOTBETCTBYHOLLIAI
ANEKTPOHHOIA NNaTbl napameTpa SMIeKTPOHHOM MnaTbl
napamerp, ecr 1o HeobxoauMo
TpoBepbTe 3NeKTPOHHYHO Nnaty 1
Cbou B napametpax HenpasunbHo 3aaaHo 3HaueHme POBED! POHHYIO ATy
o J V3MEHWTE COOTBETCTBYIOLLIVI
AMEKTPOHHOI NnarTbl napameTpa SMeKTPOHHOW MnaTbl
napameTp, ecr 310 HeobxoauMo
TpoBepsTe MpaBUibHOCTL
F05 OBpbIB coepvHUTENBHOTO Kabens POBEpETE NP
NOAKIKYEHNS NPOBOAI0B
HewvcnpasHoctb —
HewvcnpagHbIil BEHTUNATOP TpoBepbTe BEHTUNATOP
BEHTUMATOpa _
HewcnpaBHOCTb 3MEKTPOHHOM
[poBepbTe AMeKTPOHHYtO NnaTy
nnael
Hu3koe naBnenue B rasosoi
TpoBepsTe BenuuMHY AABMEHNS rasa
A0G OtcyTCTBYE NNaMeri Mocrie [MarucTpanu
LMKIa po3kira TapupoBKka MIHIManbHOTO TpoBepbTe Benu4MHbI AaBNEHNS
ABNEHIA TOperkiA
Cbou B napametpax HenpasunbHo 3aaaHo 3HaueHme fposeptre aneKTpoKHyio nnary u
Fo7 Pauerp P . M3MEHIUTE COOTBETCTBYHOLLIAN
3MeKTPOHHOI NnaTbl napameTpa SMeKTPOHHOM MnaTbl
napamerp, ecr 310 HeobxoguMo
TpoBepsTe MpaBUibHOCTL
OBpbIB coepvHUTENBHOTO Kabens POBEPETE NP
A0 HevcnpasHocTb ra3osoro NOAKIIOYEHIS MPOBOAOB
BEHTUNA o _ TpoBepsTe ¥ Mpu HeobxoaMMocTH
HevcnpagHbiii ra3obilit kianaH y
3aMeHwTe ra3oBblil knana
HevcnpasHocTs aatunka 1 |Hariuk nopexaer
F10 TeMnepaTypbl BOAb! B Kopotkoe 3amblkaHie B MpoBepbTe kabenbHble coeanHerns
MOJjAI0LLIEM KOHTYPE CUCTEMBI COeANHITENbHOM Kabere naT4nKa Unn 3aMeHmTe ero
oTonnexna O6pbIB CoeanHUTENBHOTO Kabenst
[laTumK noBpexaeH
HevcnpasHocTb Aatunka
Kopotkoe 3amblkaHie B MpoepbTe kabenbHble coeanHerus
F11 Temneparypbl Bofibl B
xoHType [BC COeMVHUTENBHOM Kaberne [naTunKa Un 3aMeHmTe ero
O6pbIB coevHUTENBHOTO Kabens
HewvcnpasHocTb fatumnka [llaruuk noBpexaeH
F14 TemrepaTypbl BOAbl 2 B KopoTkoe 3amblkaHie B TpoBepbTe KabenbHble CoeanHEHIs
TIOAAIOLLEM KOHTYPE CUCTEMBI |COBANHITENBHOM Kabere [naTunka Un 3aMeHmTe ero
oTonneHNs OB6pbIB CoeanHUTENBHOTO Kabenst
TpoBepbTe NPaBULHOCTL
O6pbIB coevHuTENLHOTO Kabens poBEp P
A6 HevcnipasHocTb ra3oBoro MOAKITIOYEHNS POBOAOB
BEHTUNA . N TpoBepbTe 1 npu HeobxoaMMOCTY
HevcnpasHbii ra3oblit knanax poBED pn A
3aMeHVTe ra3oBblit KnanaH
TTpoBEpLTE BEHTUNATOPM COCTOSHIME
HevcnpasHocTb BeHTUNATOpa
AMEeKTPONPOBOAKY BEHTUANATOPA
HevcnpasHocTbycTpolicTea TpoBepbrTe 1 npu
F20 P yeTp HesepHas anadparma POBED! P
KOHTPOMS Haj, cropaHnem HeobxoanuMocTu3ameHuTe Anacparmy
bIMOXO/ HEBEPHBIX Pa3MepOB 1
A A PHLIX pasmep MpoBepsTe kaHan
3abuT
BO3HMKHOBEHIE HEUCTIPABHOCTH
A21 HeropmanbHoe cropanue F20 nsiTb pa3 B TeveHme nocneHmx | CMoTpeTb Koz HeucnpasHocTi F20
10 muHyT
TTpoBepbTE ANEKTPOHHYIO NAaTy 1
CBow B napameTpax HenpaeunbHo 3afaHo 3HaueHre poBep POHHYI0 ATy
A23 . o VM3MEHWTE COOTBETCTBYHOLLMI
ANEKTPOHHOIA NNaTbl napameTpa SMeKTPOHHOM MnaTbl
napameTp, ecni 370 HeoBXxoaUmMo
Cbou B napametpax HenpasunbHo 3aaaHo 3HaueHme fposeptre aneKTpoKHylo nnary u
A24 Pauerp P . M3MEHIUTE COOTBETCTBYHOLLIAI
3MNeKTPOHHOI NNaTbl napameTpa aMeKTPOHHOM MnaTbl
napameTp, ecr 10 HeobxoauMo
Fa4 HanpsixeHue ceTit MeHblle  [HeucnpaBHOCTY B CETH TpoBepbTe COCTOSHME CUCTEMbI
180 B. AMeKTPONUTaHMS ANeKTPONUTaHMs

I
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Muratowmin

5.2 Cxema cucrembl oTonneHus u koutypa NlBC

5. XAPAKTEPUCTUKN U TEXHU4YECKUE OAHHBIE

Ta6nuua. 10 - O603HavyeHus cap. 20

5 3akpbiTasi kamepa
7 Mopgog rasa
8 Bbixon Boasl BC
9 Moggoa Boabl ANst KoHTYpa MBC
10 MopatoLuwit TPyBONPOBOA CUCTEMBI OTOMMEHNS
11 OBpatHblii TPY6ONPOBOA CHCTEMBI OTOMMEHNS
14 TMpenoxpaHnTenbHbIi knanax
16 Bextunsatop
19 Kamepa cropahus
22 lopenka
27 MepHbIit Tennoo6MEHHUK Ans CUCTEM OTOMMEHNS 1
ropsero BojocHabxeHns
28 Konnektop NpozyKToB cropaus
29 KonnekTop Ha BbIXOf€e /1bIMOBbIX [a30B
32 LiMpKynsiuMOHHBIA HACOC CUCTEMbI OTOMNEHNS
36 ABTOMATU4ECKMI BO3AYXOOTBOAUMK
37 ®unbTp Ha BXOZE XONOAHON BOAbI

5.1 O6Lnii BUO U OCHOBHbIE y31bl

29

38 Pacxonomep
39 OrpaHuuuTenb pacxosa Bofbl
42 [latunk Temnepatypbl Boabl B cucteme MBC
44 Ta308bIA knanaH
56 PacLuvpuTenbHbiii 6ak
72 KomHaTHbIi TepMOCTaT (B MOCTaBKY He BXOANT)
74 KpaH Ans 3an1Bku BOAbI B CUCTEMY
81 MMomkuratoLmii/cneasLumi anekTpos
95 OTBOHOM KnanaH
114 Pene nasneus 8ol
138 [laTumk HapyxHoi TemnepaTypsl (B NOCTaBKy He
BXOAWT)
139 KomHaTHblit 6ok (B nocTasky He BXoauT)
187 [uacbparma npoayKToB cropaHus
194 TennooGmeHHuk cuctemsl M'BC
241 AsTomatiyeckuit 06BoAHOI knanaH (Garinac)
278 KomB1HMpOBaHHb I AATYMK (MPedoXpaHUTEnbHbIN +
TemnepaTypa BOZbl B CUCTEME OTOMMEHNs!)
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puc. 21 - O6wun BuaCLIZIA D 32 AS

HeucnpasHocTb Bo3moxHas npuunHa Cnocob ycTpaHeHus
HenCnpaBHOCTH
F35 HapyLuenus B yactote Toka B [HevcnpaBHoCTM B ceTy [poBepbTe COCTOSHME CUCTEMbI 278
CETI AMEKTPONUTaHNS ANeKTPONUTaHNS aneKTponMTaHMs
CrvLLKOM HI3KOE JiaBMeHIe B _
3anonHuTe cucTemy Bofjoi
F37 HeBepHoe fjaBreHme BogbI B |CUCTEME
cucteme Pene faenenns Bodp! He
MpoBepbTe AaT4mK
NOAKITIOHEHO UMM HEUCTPABHO
[aTuvK MoBPEXAEH N KOpOTKoE
A P P [MpoBepbTe kabenbHble COeAMHEHNs
3aMblkaHue B COEAUHUTENBHOM
[faT4nka Unn 3aMeHmTe ero
F39 HewucnpagHocTb fatunka kabene
BHELUHel Temneparypbl OTcoennHeH faTumk nocne CHOBa NOfCOEMVMHITE BHELLHMI AaT4nk
aKTVBaLWN PEXIMa NNaBaioLLe N OTKITIOHMTE PEXUM NnaBatoLLeit
Temneparypbl Temneparypbl
[TlaTuvky TemMnepaTyphl Boabl B
MOJjAI0LLEM KOHTYPE CUCTEMBI [poBepbTe NPaBUNbHOCTb YCTAHOBKN 1
A4l [NornoxeHue aaT4mkos AatoL P POBED! P v
OTOMNNEHMS UNK B KOHTYpe BC (DYHKLIMOHNPOBAHIS AATHUKOB
0TCOEANHEHbI OT TPYBbI
HevcnpaeHocTb aatunka
F42 Temneparypbl BOAbI B [laTumk nopexaeH 3ameHuTe garumk
cucTeMe oTonneHs
Orcyreraue upkynsuun H,0 B .
F43 Cpa6otana sawvra TpoBepbTe LMPKYNALMOHHBIA HAacoC
TennooGMeHHMKa. cucteme
Hanuuve Bosayxa B cucteme CTpaBuTe BO3YyX M3 CHCTEMBI
Pa3pbIB 3neKTponpoBoakn [MpoBepbTe NPaBUNLHOCTL
F50 HeucnipaBHOCTb ra3oBoro  [MOZYMMPYIOLLETo YCTPOiACTBa MOAKIIOYEHNS MPOBOAOB
BEHTUNA . . [poBepbTe 1 npu HeobXxoaMMOCTI
HewvcnipaHbiii ra3oBbiit kanaH §
3aMeHuTe rasoBbilit knana
3abuT kaHan oTBoaa NPOaYKTOB
A51 HeHopmanbHoe cropahue A8 POy MpoBepbTe kaHan
cropaHusi/Bo3gyxo3abopa
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SO aAaAannNnes

5.3 Tabnuua TexHU4eCKUX OAHHbIX

CLIZIA D 32 AS

[Awnarpammbl paBneHue - MmowHocTbCLIZIA D 32 AS

unarpamMmmbl

Eavhnua s A7
Napamerp somepens CLIZIAD 32 AS M W
Makc. Tennonpou3BoANTENLHOCTL kW 344 Q) 3 ,/
MuH. Tennonpon3BoauTENbHOCTE kW 15 Q) /
Makc. TennoBast MOLLHOCTb B PeXUMe OTONMEHNs kW] 320 P) 2%
MuH. TennoBasi MOLLHOCTb B PEXVME OTOMMEHNs kW] 9.9 P) /
Makc. Tennoeas MOLHOCTb B pexume BC kW 320 » —
MuH. TennoBasi MoLLHOCTb B pexime IBC kW 9.9 5 LA E
Knp Pmax (80-60°C) % 93.1 £ s ,/ //
Kng 30% % 91.0 // » |~
Knacc achcpextvBHoCTM No avpekTvse 92/42 EEC - * * * 0 // 1
Krace awccrn NOX - 3 (<750 mg/KWh) Nox) B L /////
®opcyHku ropenkn G20 n°x W 15x1.35 5 — ]
[laBnenve nogaun rasa G20 mbar] 20.0 ______———’”
MakcumarbHoe jaBnenie rasa B ropenke (G20) mbar] 12.0
MuHVManbHoE AaBreHve rasa B ropenke (G20) mbar 15 8 9 10 M 12 13 4 15 16 17 18 19 220 20 2 23 24 25 26 27 28 29 30 3 3R 33 ¥ I
Makc. pacxof rasa G20 m3h 3.64 . . kw
WAVaoAo pacxon ra3a G20 3 ) A = GPL (cxkwxeHHbI HedpTsiHOM ra3) - B = METAH
PopCyHKkW ropenki G31 X W T5%0.79 MoTepu Hanopa / Hanop LMPKYNALMOHHbLIX HacocoBCLIZIA D 32 AS
[laBnenve nogaum rasa G31 mbar] 37
MakcumarnbHoe AaBneHue rasa B ropenke G31 mbar] 35.0 H [m H,0]
MuHumanbHoe faBnenie rasa B ropenke (G31) mbar 5.0 7 I
MakcumarbHblit pacxoz rasa G31 kg/h 2.69 :@
MuHumanbHbI pacxor rasa G31 kg/h 0.90 6 :
:;A;n;c:en:a;;woe paboyee JaBneHme BOfjbl B c1CTeMe bar 3 (PMS) L
MuHMarnbHoe paboyee faBrieHe Bogbl B cUCTEME bar 08 5 ’:D A
oTonmexs
MakcumarnbHas TeMnepaTypa Bobl B CUCTEME OTONNEHMS °C 90 (tmax) 4
OBbem Bozbl B CUCTEME OTONMEHMS litri 12
O6bem pacLUMpUTENBHOTO COCYAa CUCTEMbI OTOMMEHNS litri 10 =
TpesBapuTenbHOE AaBNeHNe paclLMpUTENbHOTO cocyaa bar 1 3 —:[1_.'
CHCTEMbI OTOMNEHMS
MakcumanbHoe paboyee AaBneHme Bogbl B koHType BC bar| 9 (PMW) 2 >
MuHumanbHoe paboyee aaBnerue Bofbl B koHType [BC bar 0.25
Pacxop Boabl IBC npu Dt 25°C I/min 18.3 ~
Pacxon oasl TBC npu Dt 30°C 1/min 15.2 (D) 1
CreneHb 3aluThl IP X5D I—
HanpsixeHue nutaHmus VIHz] 230V/50Hz
[oTpebnisiemas aneKkTpuyeckas MOLHOCTb W 135 0 0 500 1.000 1500 2,000
MoTpebnsiemasn anekTpryeckas MOLHOCTb B pexmme BC W 135
Bec nopoXHero Kotia kg 35 Q [I/h]
Tun annapara C15°Cyp"C3p-CyyCsyCgpC7yCe0 By, A =ToTepu Hanopa B koTne - 1,2 n 3 = CKopoCTb LMPKYNALMOHHOTO Hacoca
PINCE 0461BR0842
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CLIZIAD 32 AS

SO aAannness

5.5 AnekTpuyeckas cxema
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puc. 24 - dneKkTpuyeckas cuctema

BHumanue: [epen noaknoyeHneM > KOMHaTHOro TepmocTaTta wnv
ycTtpoucTBa 1Y CHUMUTE Nepemblyky Ha 6oKe 3aXnMOB.
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Dichiarazione di conformita

Il costruttore c €

dichiara che questo apparecchio & conforme alle seguenti direttive CEE:
» Direttiva Apparecchi a Gas 2009/142

Direttiva Rendimenti 92/42

Direttiva Bassa Tensione 2006/95

Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2004/108

IEl Declaration of conformity

Manufacturer C €

declares that this unit complies with the following EU directives:
» Gas Appliance Directive 2009/142

» Efficiency Directive 92/42

» Low Voltage Directive 2006/95

» Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108

Il Declaracion de conformidad ce

El fabricante
declara que este equipo satisface las siguientes directivas CEE:
Directiva de Aparatos de Gas 2009/142
Directiva de Rendimientos 92/42
Directiva de Baja Tension 2006/95
Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2004/108

K [leknapauusa cooTBeTCTBUSA

M3rotoButens: C €

3adABIIAEeT, YTO HacTodLee n3genve CooTBeTCTByeT crnefyolumM aupekTmBam CEE:
» [npektuBa no razosbiM npnbopam 2009/142

* [Oupextuea no K.MN.4. 92/42

» [vpektuBa no HM3koMy HanpsikeHuto 2006/95

* [OupekTvBa No anekTpoMarHuTHon coBmecTumocTtn 2004/108






BRUCIATORI DI GASOLIO, GAS, NAFTA
CALDAIE MURALI A GAS
TERMOGRUPPI

IMPIANTI SOLARI

CONDIZIONATORI

FINTERM S.p.A.

CORSO CANONICO ALLAMANGO, 11

10095 GRUGLIASCO (TORINO) - ITALIA

TEL. (011) 40221 - CAS. POSTALE 1393 - 10100 TORINO

TELEX 220364 IOTERM | - TELEGR.: TF78.42.42 JOANNES - TORINO

TELEFAX (011) 780.40.59



